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DESCRITIVO TECNICO

CCI - AP2 - FENIX - INTRODUCAO

O CCI - AP2 ofertado é de fabricacao nacional (80% de indice de nacionalizac&o), sendo o veiculo fabricado
pela SCANIA — Brasil e a superestrutura fabricada e montada pela Lavrita através de sua Divisdo de Veiculos
Especiais.

Os equipamentos relativos as funcGes de bombeiros, como bomba centrifuga, canhdes monitores com
comandos pneumaticos — Joystick, misturador e dosador de espuma, carretéis de mangotes, sdo de fabricacdo
da Rosenbauer — Austria.

OBS.: A Lavrita tem um Contrato de Cooperagao Técnica com a Rosenbauer e Metz.

O fornecimento seré feito pela Lavrita, assim como a Assisténcia Técnica e Garantia de p6s-venda.

A Lavrita é cadastrada no BNDES com empresa fabricante de equipamentos.

O CCI-AP2 é cadastrado no BNDES como “Caminhdo de Combate a Incéndio, modelo
CCI-AP2-Fenix, sob nilimero 2848912.

" Anexos:

- Cadastro do BNDES - Fabricante / Produto



NORMAS ADOTADAS

O CCI — AP2 é fabricado de acordo com as Normas ABNT, NBR, destacando-se:

. PadrBes Internacionais e Praticas Recomendadas para Aerédromos - Anexo 14 - Volume |
(ICAQ, Canada);

. NFPA 414/2012 - National Fire Protection Association;

. NFPA 1901 - National Fire Protection Association - Requisitos basicos dos canhdes monitores;
. Resolucdo n°115/09 da Anac - Critérios regulatérios quanto a implantacdo, operagdo e
manutencdo do servico de Prevencgdo, Salvamento e COmbate a Incéndio em Aerdédromos Civis

(SESCINC);

. Resolugdo n° 315, de 29/10/2002 - Programa de Controle de Emissdes Veiculares-
PROCONVE;

. Resolugdo n° 403, de 11/11/2008, Nova Fase de exigéncia do Programa de Controle da Poluicéo
do Ar por Veiculos Automotores-PROCONVE para veiculos pesados novos ( Fase P-7);

. NFPA 412 - National Fire Protection Association;
. Federal Aviation Organization — FAA, EUA; e
. Departamento Nacional de Transito —- DENATRAN, Brasil.

. Normas Regulamentadoras (NR) da Lei n.° 6.514, de 22 de Dezembro de 1977, aprovadas pela
Portaria n.° 3.214, de 08 de Junho de 1978 do Ministério do Trabalho;

. Normas estabelecidas pelo CONTRAN, LEI N° 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 1997
(sinalizacdo dos veiculos ou equipamentos, etc.);

. RESOLUCAO CONTRAN 87/99, 227/2007, 254/2007, 294/2008;

. NORMA BRASILEIRA NBR ISO 1585/1996 - Veiculos rodoviarios - Cédigo de ensaio de
motores - Poténcia liquida efetiva;

. NORMA BRASILEIRA NBR ISO 3732-2006 - Conexdo de conectores elétricos para reboque
por Veiculos rodoviarios;

. NORMA BRASILEIRA NBR 5533/1988 - Veiculos rodoviarios automotores - Carrocaria e
quadro do chassi;

. NORMA BRASILEIRA NBR 11861 e 14349 — Mangueiras de Combate a Incéndio;

. NORMA BRASILEIRA NBR 7028/2006 — Preparacdo para aplicagdo de pintura em
equipamentos de apoio no solo, pra aeronaves - Procedimentos;

. NORMA BRASILEIRA NBR 7195/1995 — Cores para seguranga - Procedimentos;

. NORMA BRASILEIRA NBR 8919/2002 — Equipamento de apoio de solo para aeronaves -
Sinalizacao;



NORMA BRASILEIRA NBR 14648/2007 — Para-choque traseiro de caminhonetes, caminhdes

e rebocados;

ANAC - Agéncia Nacional de Aviacao Civil - Resolug¢do 115/2009
MNA - CONAMA n° 016/95, n° 017/95, n°® 315/02, n°® 342/03, n° 403/08 e n° 415/09

Munsell Book of Colors.



1-VEICULO

Caminhdo SCANIA Brasil, modelo P440 - CB 4x4, Off-Road — CONAMA P7 / EURO 5, 0 Km,
fabricacdo Nacional, com toda a instrumentacdo e comandos de acordo com a Especificacdo Técnica,

e com as seguintes carateristicas:

Cabine
Configuracdo - Tracdo

Motor

Caixa de Mudanca

Tomada de Forga (PTO)
Direcéo

Sistema de Freio

Freio de Motor

Freio de Estacionamento
Reservatorio de Combustivel
Tempo de Aceleracéo
Velocidade Final

Rodagem

Diametro de Giro (Maximo)

Climatizacdo

Sistema Elétrico

Cor Amarelo
Distancia entre Eixos

Peso do Veiculo/Equipamento

Carga
Peso Total (PTB - Bruto)
PBT - Técnico (Scania)

CP-19 - 3 Tripulantes
4x4 - Trans-Full

Modelo DC 13-112

Poténcia 440 CV a 1900 RPM

Emissdo: CONAMA - FASE P7 - Euro 5
Torque: 200 Kgfm

Automatica GA 867 (6Vel) Allisson HD4500
Marca Chelsea Parker - 870

Hidréulica (1 circuito)

ABS / AR-Pneumatico

Sistema de freio no escapamento

AR Pneumético

200 litros (aluminio)

0 a 80,5 Km/h < 35 segundos

> 113 Km/h

Roda - Simples
Aro 20” R20
Pneus 395/80R-20 Uso Misto

3 x Comprimento do Veiculo

Ar Condicionado

24 volts
02 Baterias 12v / 180 Ah

Munsell 5Y8/12
3.900 mm

Veiculo - 7.863 Kg
Superestrutura - 3.877 Kg

7.196 Kg
18.936 Kg
22.000 Kg



1.1 - CHASSI

O chassi da Scania P-440 é construido e montado com perfis de alta resisténcia mecanica, de acordo
com as Normas da ABNT e da Especificacdo Técnica e dotado de ganchos para reboque, fixados
diretamente nos perfis do chassi, sendo:

- 02 (dois) ganchos na dianteira

- 02 (dois) ganchos na traseira

Chassi com tracdo permanente em todas as rodas.

1.2 - MOTOR

Motor diesel eletdrnico turbo-alimentado, Fase P-7 / Euro 5, modelo DC 13-112, com Poténcia 440
CV a 1900 RPM.

Possui freio motor pelo sistema de freio no escapamento.

1.3 - TANQUE DE COMBUSTIVEL

O tanque de combustivel possui em seu fundo um dreno de facil acesso.
O tanque é fabricado em aluminio e possui protecdo contra objetos do piso.

A capacidade do tanque é 200 litros.

1.4 - SISTEMA ELETRICO

O sistema elétrico é operado com tensdo nominal de 24 v, sendo 2 baterias de 12 v, dimensionada para
atender a demanda do CCI-AP2, e com protec¢des ¢ isolamento a prova d’agua e intempéries.

Possui sistema elétrico com tomada de energia elétrica, para alimentagdo externa automatica na tensao
de 90 a 240 VCA, com 60 Hz, e um cabo elétrico PP de 30 metros, com tomada para alimentacdo, com
dispositivo de desengate automatico de ejecdo da tomada

O sistema possui um carregador e flutuador de tensdo interna para partida do motor do veiculo mesmo
com a bateria sem carga e possui sistema de alarme para defeito ou falhas.

Toda a fiagdo e cabagem possuem terminais, isoladores e protecdes a prova d’agua e intempéries.
Os cabos instalados no sistema elétrico possuem identificagéo.

1.5 - TRANSMISSAO

O CCI-AP2 - Fenix é equipado com transmissdo automatica total e permanente, marca Allisson, modelo
GA-867 (6 vel) HD. 4500.



Possui um Divisor de Poténcia que possibilita o acionamento da bomba de incéndio com veiculo em
movimento, mantendo o perfeito funcionamento de tracédo do veiculo e da bomba de incéndio.

A transmissdo Allisson permite a troca de marcha do veiculo em movimento com a bomba de incéndio
operando, assim como ligar ou desligar a bomba de incéndio com o veiculo em movimento em
velocidade de até 60 km/h.

1.6 - SISTEMA DE TRACAO

O sistema de tracdo tem configuracao de 4 x 4 integral e permanente, comandada do interior da cabina,
para comutacdo das tracoes.

Possui sistema de bloqueio Trans e Full, com transmisséo nos eixos dianteiro e traseiro, com tracéo total
permanente.

1.7 - DIRECAO

O veiculo é dotado de direcdo hidraulica assistida, com acoplamento mecénico, que permite o
controle manual no caso de falha.

O veiculo tem o diametro de giro inferior a 3 (trés) vezes o comprimento do CCI - AP2.

1.8 - SUSPENSAO

Suspensdo do Scania P.440 - 4 x 4 permite que o veiculo carregado trafegue em alta velocidade em
estrada pavimentada e em velocidade moderada em Off-Road, com estabilidade nas curvas.

O sistema de suspensdo dianteira e traseira sdo de mola (espiral semieliptica).
1.9 - EREIOS

O sistema de freios de servigo é gerenciado por um sistema eletrénico ABS/EBS System, modelo
45/AM, possui um sistema de bloqueio antitravamento modelo ABS Anti-Lock Brake System.

1.10 - RODAS E PNEUS

O CCI-AP2 ¢ equipado com rodagem simples, com aro 20” R20 e pneus 395/85 R-20 de uso misto,
podendo ser colocados em qualquer posicéo.

A carateristica do Pneu para futuras compras é:

- Pneu 395/85 R-20 XZL-2 Michellin

1.11 - ESTABILIDADE

O CCI-AP2, tem o centro de gravidade baixo, e sua distribuicdo de pesos nos eixos e rodas
distribuidas.



O reservatdrio de 4gua tem configuracdo que permite a utilizacdo de:

- Veiculo nivel do solo 100%
- Veiculo lateral 20% 85%
- Veiculo ascendente / descendente 30% 85%

O veiculo tem estabilidade quando parado lateralmente sobre uma rampa de 30 graus de inclinacéo.

O veiculo tem capacidade de estercar para a direita ou para a esquerda, em torno de um circulo de 30
m de raio, com a velocidade de 35,5 km/h.

1.12 - CABINE

Cabine tipo avanc¢ada, CP19, construida de materiais com resisténcia adequada para assegurar um alto
grau de seguranca para a tripulacdo em todas as condigbes operacionais, sendo uma unidade
independente montada de forma articulada no chassi principal do veiculo.

Possui 02 portas, uma de cada lado, com assento para 03 (trés) tripulantes, todos com cintos de
seguranca de 03 (trés) pontos, com recolhimento automatico. Os assentos dos tripulantes possuem
encaixe para o conjunto de equipamento de ar para respiracdo autbnoma (EPR) e assento do motorista
é totalmente ajustado e possibilitando a boa visibilidade.

Os para brisas tem limpadores e lavadores com acionamento elétrico de 02 (duas) velocidades e
intermitente, possuem um sistema de inundacéo de para brisas com o objetivo de esfriar o para brisa e
proporcionar visibilidade, sendo que o limpador do para brisa é acionado automaticamente sempre que
o0 sistema de inundacdo for operado.

Aparelho de ar condicionado conforme Norma ABNT.

Os para brisas e e os vidros sdo laminados a prova de estilhagcamento.

A parte traseira da cabine dispfe de espaco para montagem de dois equipamentos de respiracdo
completos.

O painel de comando da cabine possui todos os instrumentos e sinais de indicacdo para a perfeita
operacao e controle do equipamento.

A cabine possui 0s seguintes acessorios:

- Tacografo digital, conforme artigo 105, inciso Il, do Codigo de Trénsito Brasileiro e das Resolugdes
14/98 e 87/99 do Contran. Dotado de um diagrama de substituicdo mensal e para velocidade de até
130 Km/h.

- GPS (Navegacdo por Satélite).

- Alto-falante no painel com saida para alto-falante externo, antena tipo whip 3 dB com cabo coaxial e
conector UHF.

- Radio transceptor mdvel e acessorios (microfone, antena, cabos, software de programacdo das

frequéncias, etc.), para operacdo na faixa VHF, adequado para instalagdo no painel frontal inferior,
homologado pela ANATEL, com 32 canais, microfone de mdo com tela PTT e suporte para fixagéao.
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Com a poténcia necessaria para alcance minimo de 10 km e compativel com as funcionalidades e
frequéncias a serem informadas pela CONTRATANTE.

1.13 - VISIBILIDADE

A cabine permite ao operador o contacto visual com as areas de manobras.

O condutor tem campo de visdo adequados

Em cada lateral dianteira da cabine possui um espelho retrovisor articulados com 387,1 cm? de area e
espelho convexo com 45,2 cmz2 de area.

1.14 - ANGULOS

O CCI-AP2-Fenix possui os seguintes angulos:

. Angulo de Entrada : 30°
. Angulo de Saida : 30°
" Espaco livre entre eixos o 12°

1.15- ALTURA LIVRE

= Vao Livre abaixo do Eixo : 33cm

= Altura Livre embaixo do Eixo : 46 cm

1.16 - TRATAMENTO ANTICORROSIVO

Todas as superficies de metal ferroso expostas que nao revestidas ou de a¢o inox ou que ndao tenham
sido tratadas para resistirem a corrosdo serdo limpas e preparadas para serem pintadas.

1.17 - PINTURA

Carro e superestrutura serdo pintados na cor Amarelo, Cédigo Munssel 5Y8/12, em conformidade com a
tabela da NBR 8919/2008, e em toda a sua volta tera uma pelicula adesiva refletiva de cor vermelho

com 150 mm de largura.

Todas as partes metalicas receberdo tratamento anticorrosivo e serdo pintadas em pintura de
acabamento, com 03 (trés) deméos, com espessura de 100 e 200 um (micra), conforme Norma ABNT.

Os péra-choques (dianteiro / traseiro) tem adesivo refletivo zebrado nas cores preto e amarelo.
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1.18 - TEMPO DE ACELERACAO E VELOCIDADE FINAL

O tempo maximo de aceleracdo 0 a 80,5 Km / h em pavimento nivelado de concreto e seco é no
méaximo 35 segundos em condi¢des normais de operagao.

A velocidade maxima final ndo sera menor que 113 km/h sob condi¢Bes normais de operacao.

1.19 - COMPONENTES AUXILIARES

O CCI dispde de componentes auxiliares para:

Sistema Pneumatico

Os reservatdrios de ar possuem conector/plug com engates rapidos, instalados antes do secador de ar,
para ser ligado ao compressor de ar externo.

O sistema de alimentacdo de ar contempla itens de seguranca

Sistema Elétrico / Baterias

O sistema elétrico possui uma tomada de energia elétrica externa para alimentagdo automatica na
tensdo 90 a 240 Vca - 60 Hz.

O sistema pneumatico e o sistema elétrico externos possuem desengate automatico por ejecdo e com
protecdo contra falhas, atendendo todos os itens da Especificacdo Técnica.

1.20 - PARA-LAMAS

Os para-lamas dianteiros e traseiros serdo dotados de para-barros de borracha em tamanho para transitar
em pavimento ou fora de estrada.
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2 - SUPERESTRUTURA

A superestrutura é constituida de chassi de fixacdo, de reservatério de agua e liquido gerador de
espuma, carenagem da casa de bomba e dos demais componentes que constitui o CCl — AP2.

O chassi de fixacdo é construido em ACO ASTM-LNE-38, em 02 (dois) perfis U de
60 x 120 mm x 6,35 mm com travessas transversais de travamento, dispositivos de fixacbes do mesmo
no chassi do veiculo e dispositivos de fixa¢Bes para o reservatdrio de dgua e carenagem da casa de
bomba.

O chassi de fixacdo tem seu projeto e materiais adequado para absorver os movimentos de torcéo e
flexdo provenientes do chassi do veiculo.

2.1 SISTEMA PNEUMATICO

O sistema pneumatico é composto por reservatorio, compressor de ar (bomba), tubulagdes, valvulas de
drenagem e valvulas de seguranca, filtros, desumidificador de ar e regulador de pressdo que forneca
avisos visuais e sonoros audiveis para o condutor a partir do interior da cabine do veiculo quando
houver baixa pressao do sistema de ar.

2.2 RESERVATORIO DE AGUA

Construido em chapa de aco inoxidavel AlISI-304, com 1/8" de espessura, contendo em seu interior
chapas defletoras quebraondas, formando compartimentos longitudinais e transversais, com volume
méximo de 500 litros / cada, que garantem a resisténcia estrutural e mecanica do conjunto.

O reservatorio é dotado de:

. Capacidade - 6.100 litros.

. Porta de visita com g 450 mm, permitindo a passagem de uma pessoa para inspecdo interna, com
filtro de malha 6,4 mm removivel e tampa, conforme subitem 4.16.2.5 da NFPA 414/2012.

. Bocal de enchimento por gravidade na parte superior com g 8".

. Suspiro com g 5" para sangrar a 4gua em excesso e suspiro para vazdo de enchimento a presséo de 6
kg/cm2 em 02 (dois) minutos.

. Bocal com engate rapido de @ 2 1/2" para enchimento por pressao, sendo um do lado direito e outro do
lado esquerdo. Conexdo disposta em posicdo com acesso facil a partir do solo,. Possue valvulas de
contrapressdo construida(s) eliminando possibilidade de perca de dgua do reservatorio na realizagdo de uma
conexdo ou desconexao.

. 03 (trés) tomadas de succdo de agua posicionadas nas laterais e traseiras do veiculo, com engate rapido
tipo storz de 4”.

. Chapa superior do reservatdrio revertida com antiderrapante.

. Fixacdo do reservatorio de agua através de 12 (doze) coxins de borracha para absorver a torcéo
proveniente do chassi, durante o trajeto em solo ndo pavimentado.
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. Dreno com valvula eletropneumatica, montado na parte inferior, para esvaziamento rapido e para
limpeza do tanque.

. Indicador de nivel eletroeletronico, instalado no interior da cabine e no painel exterior. Com sistema
redundante visual, indicando, externamente, o nivel de 4gua do tanque.

. Olhal de icamento (4), para remogdo e instalacdo do reservatério de agua.

. Configuracdo de projeto com Centro de Gravidade baixo e que garante o tempo de aceleracdo e
estabilidade do veiculo.

. 03 (trés) anodos de sacrificio para garantir a resisténcia das formas de deterioracdo causadas pelo
concentrado de &gua.

As saidas dos reservatorio tem o uso de pelo menos 85% da capacidade nominal de agua com 0s
seguintes posicionamentos do veiculo:

. em uma inclinacéo lateral de 20%
. em uma inclinacdo ascendente/descendente de 30%

2.3 RESERVATORIO DE LGE — LIQUIDO GERADOR DE ESPUMA

Construido em chapa de ago inoxidavel AISI-304, com 1/8" de espessura, contendo em seu interior 02
(duas) chapas defletoras quebraondas, que garantem a sua resisténcia estrutural.

O reservatorio de LGE é montado no interior do Reservatério de Agua, usado como uma parte unitaria
da construgdo do corpo rigido e é dotado de:

. Capacidade - 780 litros.

. Porta de visita com @ 450 mm, para inspecdo e limpeza, com filtro de malha 6,4mm removivel e
tampa.
. Bocal de enchimento na parte superior com engate rapido de g 2 1/2", e linha de abastecimento com

engate rapido de 1 1/2". Conexao disposta em posi¢do com acesso facil a partir do solo. Possui valvulas de
contrapressdo construida(s) eliminando possibilidade de perca de dgua do reservatério na realizagdo de uma
conexdo ou desconexao.

. Suspiro com g 5" para sangrar a 4gua em excesso e suspiro para vazdo de enchimento a pressdo de 6
kg/cm2 em 02 (dois) minutos.

. Valvula de esfera para rapido esvaziamento e enchimento do tanque.

. Saida do reservatério localizada na parte inferior do coletor, e dispositivo separador de espuma,
para garantir concentrado de LGE continuo para o sistema de dosagem de espuma.

. Indicador de nivel instalado no interior da cabine e no painel exterior. Com sistema redundante
visual, indicando, externamente, o nivel de agua do tanque.

O reservatorio LGE atende todas as exigéncias referente a previsdo de inspe¢do e manutencdo interna
e externa.
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2.4 - BOMBA DE INCENDIO — ROSENBAUER — N55

A Bomba Rosenbauer N55 é Certificada e tem seus subitens.

. Bomba Centrifuga de 01 (um) estagio, construida em material resistente a corrosdao, com suas partes
vitais em ago inoxidavel e bronze, com vedac&o através de selos mecénicos, balanceado dinamicamente.

. Possui sistema de escorvamento automatico, através de uma bomba de vacuo que retira o ar da bomba
centrifuga. A bomba de escorvamento é acionada através do proprio eixo da bomba centrifuga.

. Seu acionamento é feito pelo motor do veiculo, através de tomada de for¢a com divisor de poténcia,
permitindo o deslocamento do veiculo e acionamento da bomba de incéndio, simultaneamente.

. Na tomada de forca é acoplado cardan que aciona a bomba hidraulica, que fard hidrostaticamente o
acionamento do motor hidraulico, acoplado no eixo da bomba de incéndio.

. A bomba e o motor hidraulico possuem um gerenciador eletronico (PLC) que permite o perfeito
monitoramento da bomba de incéndio, com total controle de presséo e vazéo.

. A bomba centrifuga tem vazao de até 5.500 litros a 10 BAR (150 psi) de pressao.

. A bomba centrifuga possui um sistema de dosagem que permite a mistura a 1%, 3% e 6%, comandada
pelo painel instalado na cabine.

. A motobomba de incéndio é presa no chassi de fixa¢do, dentro da carenagem — casa de bomba, e
permite livre acesso para inspecéo e manutencao.
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. Junto & motobomba, com acesso pela porta traseira, é instalado um painel de comando, com acelerador
manual veicular, para operacdo de fora da cabine.

2.5 - SISTEMA DE ESCORVA

Possui sistema de escorvamento automatico, através de uma bomba de vacuo que retira o ar da bomba
centrifuga. A bomba de escorvamento é acionada através do proprio eixo da bomba centrifuga.

Uma vez que a bomba centrifuga ndo é uma bomba de autoaspiragcdo, um sistema de bomba de
descompressdo esta instalado, o qual remove o ar da bomba e o vacuo criado para encher a bomba com agua.
A bomba de escorvamento de pistdo é montado na caixa de velocidades. E acionada por uma correia em V.

A bomba de escorvamento € uma bomba de pistdo de dupla a¢do controlada automaticamente. As partes
internas sdo feitos de liga leve resistentes a corrosdo. Os pistes correm em sedes de acgo inoxidavel.

Dois émbolos fornecidos com os anéis de vedacdo e guia sdo montados em conjunto numa Unica unidade.
Este duplo embolo é acionado por um bloco deslizante, o qual é acionado por um eixo excéntrico. As partes
moveis sdo banhadas a 6leo lubrificado e as valvulas de aspiracéo e de pressdo estdo dispostos centralmente
na valvula de cobre.

2.6 - TUBULACOES - CONEXOES E VALVULAS

Todas as tubulagGes, conexdes e valvulas do sistema hidraulico da bomba de incéndio sdo de ago inoxidavel,
com dimensionamentos adequados para atender as vazdes e pressoes.

Todas as valvulas possuem 1/4 de volta de facil operacdo e sem vazamentos.
O CCI possui drenos para o sistema de agua/espuma que facilitam a limpeza do sistema.

As valvulas tipo esfera sdo acionadas eletro-pneumaticamente e possuem dispositivos para acionamento
manual.
A tubulagdo de LGE possui sistema protecdo que evite a entrada de agua no tanque de concentrado.
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Em cada lateral do veiculo existe uma tubulacdo para suc¢do de manancial. Na extremidade do engate
com o CCI o mangote de 4” de didmetro ¢ rosqueavel,. Possui tampéao cego. Na outra extremidade do
mangote possui engate tipo STORZ.

Possui valvula de alivio de pressao da tubulacéo.

Todas as expedicdes sdo dotadas de sistema de atenuacdo do efeito do choque de pressdo hidraulica
(golpe de ariete).

2.7 - SISTEMA DOSADOR DE CONCENTRADO

O sistema dosador € integrado ao corpo da bomba de incéndio.
O Sistema é fabricado com material resistente a corrosdo e desgaste .

O sistema de dosagem permite a mistura a 1%, 3% e 6%, comandada pelo painel instalado na cabine.

2.8 - CANHAO INFERIOR - ROSENBAUER - RM8

Instalado sobre o para-choque dianteiro do veiculo, o canhdo monitor Rosenbauer — RM8, confeccionado em
metal de liga leve, e possui as seguintes caracteristicas:

. Rotacédo (Horizontal) : 180°, sendo 90° para cada lado
. Bico . tipo HSD 1000
. Alcance do Jato em neblina : 15 m/ abertura de 9 m.

Permite a expedicdo individual de dgua/espuma com jato compacto ou neblina permitindo o controle do jato,
de modo que possibilite situagdes intermediarias (entre compacto e neblina), comandada do interior da
cabina.

RMS
Canhdo Controlado Eletricamente

Bl Ex-

N PR LW TR VYR

17



Descrigéo:

° O canhdo RM8 controlado eletricamente é o canhdo monitor ideal para montagem no para-choque de
veiculos industriais, aeroportuarios e municipais, por causa do tamanho compacto.

Beneficios:
Vazao

. Até 1.000 I/min a 10 bar (264 gal/min a 145 psi) de &gua ou combinacao de 4gua e espuma, ou entao
20 kg/seg (44 Ibs/seg) de pd quimico seco.

Adequado para a maioria dos agentes extintores
. Agua

° Mistura de agua / espuma (sem ar aspirado)
Excelente distancia de arremesso

. > 46m (151 pés) de agua.

Operacgao simples

° O controle elétrico permite de controlar a movimentacédo vertical assim como ajuste do tipo de jato e
o controle do fluxo de 4gua com um joystick

Canhao compacto

o O canh&o monitor é idealmente adequado como canhdo inferior devido a sua pequena largura.

Canh&o monitor para agua e espuma ' Joysic
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Dados Técnicos

° Acionamentos: Motores elétricos, atuacdo manual de emergéncia através de volantes.
o Amplitude da articulagdo giratéria: Max. -30° até + 70°.

. Conexao: Flange DN50, vertical.

° Esguicho : Esguicho tipo “O-stream”

. Ajuste do esguicho: Ajuste elétrico para jato total/spray

o Elétrico: 12V ou 24V.

o Controle: Controle elétrico

. Localizado na parte frontal do Caminhdo o canhdo de para-choque, pode ser operado
automaticamente através de Joystick ou manual através do proprio canhdo ajustando seu direcionamento,
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podendo expelir somente Agua, ou mistura de agua e espuma, deve-se fazer mensalmente a lubrificacio
através dos bicos graxeiros, utilizando graxa especificada no manual de manutencéo.

2.9 - CANHAO SUPERIOR - ROSENBAUER - RM60C

Instalado sobre o teto da cabine do veiculo, o canhdo monitor com esguicho tipo chem core Rosenbauer —
RM60C, construido em metal de liga leve, e possui as seguintes caracteristicas:

CANHAO MONITOR RM-60C
Operacao simples e segura

e OPERACAO COM APENAS UMA MAO: todas as fungdes do canhdo podem ser controladas
diretamente através de joystick / alavanca de controle.

e CONTROLE PROPORCIONAL DE VELOCIDADE: o desvio do joystick determina a velocidade de
movimento do canhao.

e CONTROLE DE REALIMENTAGCAO: a posicdo da alavanca de controle determina a posicdo do
canhdo, posicao de repouso e ataque programavel.

Operacao de oscilagdes automatica

e O canhdo se move ao longo de um retangulo que € livremente definivel em termos de tamanho e
posi¢&o.
e Permite operacdo do canhdo totalmente automatica.

Canhé&o compacto

e O canhdo é idealmente adequado como canhdo de teto por sua altura.
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CANHAO COM BOCAL CHEMCORE ATUAQAO MANUAL DE EMERGENCIA DO CANHAO

Permite a expedi¢cdo em separado de:

- Agua / Espuma

. Vazéo

. Alcance do Jato Compacto

. Alcance do Jato em neblina :

- P6 Quimico

. Vazéo 7 Kg/seg a 10 Kg/seg
. Alcance 30 m/ abertura5m

O canhdo tem as seguintes caracteristicas:

. Direcionamento

. Comando

. Rotacdo (Horizontal)
. Rotacdo (Vertical)

: 4.000 litros/minuto
70 m (minimo)

21 m/ abertura 11 m

motor elétrico e comando manual de emergéncia.

. controle remoto elétrico Joystick

maximo de 270°

-18° e +70°

Permite a expedicdo individual de d&gua/espuma com jato compacto ou neblina permitindo o controle do jato,
de modo que possibilite situacdes intermediarias (entre compacto e neblina), comandada do interior da

cabina.
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RM60

€2 rosenbauer

Canh3do Controlado Eletronicamente

Descricéo:

. O canhdo RM60C, com sua vazdo de até 7.000 I/min, é usado em carros de bombeiros para
aeroportos e industrias. E adequado para arremessar jatos de &gua, mistura de dgua e espuma sem ar

aspirado, espuma, pé quimico seco através de um bocal separado ou através do bocal ChemCore para a
combinag&o de &gua e p6 quimico.

Beneficios:

Adequado para agentes extintores

. Agua

o Mistura de agua e espuma (sem ar aspirado)

. CAFS

o Espuma, com barril de espuma (com ar aspirado)
o P4 quimico seco

Excelente qualidade de arremesso

. Satisfaz os requisitos da NFPA 414/2012 e ICAO

Otimos resultados de combate a incéndios devido a Alta Tecnologia do Bico Superior.
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O RM 60C destaca-se por suas caracteristicas de versatilidade de implantag&o.

* Opcao de redugdo de fluxo de 50% da vazdo total.

* Canh@o de 4gua com bico de ajuste de jato / spray.

* Canhio de espuma com defletor.

* Canho de po seco

» Agua / p6 seco no NUCLEO do bico.

O P4 seco ¢ injetado no centro do jato de agua, encapsulado no jato para descarga alcance do fogo.

Os principais beneficios desta abordagem sdo o0 aumento consideravel na faixa lance, descarga mais focada e
maior precisdo em comparagao com a segmentacgéo legados torres de pé seco.

O bico suporta combinagdo de agua / espuma (sem ar aspirado, CAFS) nas opera¢des com po seco.
Os motores elétricos permitem o ajuste fino do bocal de jato de spray e jato de fluxo reduzido.

Adjustment full/spray jet

Nozzie body

Powder pipe with rebounding plate

o O canhdo Monitor de Teto, localizado no teto da cabine do caminhdo, de trabalho automatico através
de Joystick e manual através dos volantes de direcionamento, podendo expelir somente Agua, mistura de
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Agua mais LGE e somente PG Quimico, deve-se fazer mensalmente a lubrificacdo através dos bicos
graxeiros, utilizando graxa especificada no manual de manutencao.

VOLANTE DE DIRECIONAMENTO
PARA CIMA/PARA BAIXO.

2.10 - MANGOTE DE EXPEDICAO

O CCI - AP2 possui 0 seguinte implemento:
. Expedicéo

01 (um) expedicdo, ao lado do veiculo, provida de engate rapido, com mangueira de incéndio pré-conectada
de # 38,1 mm x 30 m de comprimento, com esguicho de vazéo regulavel.

A mangueirs com engate rapido tipo Storz é acondicionado em rolo na caixa de mangueira.
Na parte dianteira e traseira do CCl — AP2, préximo as rodas, estdo fixados 02 (dois) dispersores (bicos de

spray) para langar jatos de dgua ou espuma para proteger toda parte inferior interna do veiculo e possuem
vazdo igual ou maior a 57 litros/m cada.

2.11 -SISTEMA DE PO - PO QUIMICO SECO

O sistema de PQ é composto por 01 (um) reservatério de 200 kg, posicionado no lado direito do CCI —
AP2 e acionado a pressdo de gas propursor por 01 (um) cilindro de Nitrogénio com pressdo de 200
BAR.

A vazdo de PQ langada por cada linha do sistema é de 2,3 Kg/segundo e seu alcance minimo é de 8 m
com leque de 1,5 m de largura.

Monitorado por mandmetro de pressdo e alavancas de acionamento manual das vélvulas de
pressurizagdo e despressurizagdo e de leimpeza de linha e de expedi¢do de P6 Quimico.
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2.12 - MANGOTINHO DE PQ

Carretel de mangueira para pressdo normal, marca Rosenbauer, modelo 97, com freio por friccéo,
rebobinamento por motor elétrico e manivela manual (emergéncia), com esguicho Rosenbauer,
modelo 101 e mangueira @ 1” x 30 metros de comprimento com taxa de descarga de 2,2 Kg/segundo
cada.

O mangotinho de PQ esta conectado ao carretel e a pistola de expedicao.

O mangotinho de PQ possui um alcance minimo de 7,5 m.

2.13 - PAINEL DE INSTRUMENTOS

O painel de comando e instrumentos, instalado no interior da cabine, oferece facil acesso e formato, com
instrumentos de leitura e interpretacdo imediata, da variacdo do funcionamento dos equipamentos e do
veiculo, incluindo:

- Presséo de trabalho do sistema de expedig&o.

- Manovacudmetro de 4" de didametro, em banho de glicerina.

- Acionamentos da bomba.

- Acionamento do sistema elétrico.

- Informacgdes do nivel do tanque de adgua e do tanque de LGE.

- Presséo do cilindro de N2.

- Presséo de trabalho do sistema de PQ.

- Acionamento da bomba simultaneamente ao acionamento da valvula tanque-bomba.

- Acionamento da valvula bomba-tanque.

- Acionamento do LGE.

- Comandos dos equipamentos de iluminacéo e alarme.

O painel de comando no exterior da cabine, contém:

- Botéo de emergéncia para parada do motor.

- Informacgdes necessarias para as operacOes de abastecimento por succéo e pressdo (hidrante).

- Horimetro para registro e funcionamento do motor.

- Algumas operacdes redundantes contidas no painel do interior da cabine.

Os painéis tém iluminacgdo e posicionamento dos instrumentos para evitar o prejuizo da visibilidade durante
as operacGes diurnas ou noturnas.

Todos os comandos possuem plaquetas de identificacdo em portugués.
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2.14 - EQUIPAMENTO DE ILUMINACAO E ALARME

O CCI - AP2 possui 0s seguintes equipamentos de iluminacao e alarme:

Além dos faroletes e fardis exigidos pelas Resolugdes do CONTRAN N°227/2007 e N°294/2008, possui
também: velocimetro/oddmetro; tacometro do motor; indicador de nivel de combustivel; indicador de
pressdo de ar; indicador de temperatura do motor; indicador de presséo do sistema contraincéndio; niveis dos
tanques de agua e de LGE; alarme audiovisual de baixa presséo do nivel de ar do CClI; indicador de presséo e
temperatura do 6leo do motor; voltimetro; indicador de temperatura do 6leo da transmissao; farol rotativo de
emergéncia e sirene.

. 02 (dois) holofotes articulados, com g 152,4 mm, montados na parte superior traseira do veiculo.

. 02 (dois) holofotes articulados com luminosidade xendnica, com @ 152,4 mm, montados nas
laterais dianteira do veiculo, um de cada lado, comandados do interior da cabine.

. 02 (dois) sinalizadores luminosos em led com clpula vermelha montados na parte superior do
veiculo.

. 04 (quatro) lanternas de alerta montados na parte superior do veiculo, sendo duas montadas na
parte dianteira e duas na parte traseira. As lanternas tém formato circular e lentes na cor vermelha.

. 01 (uma) sirene pneumatica com sons audiveis a no minimo 500 m e com nivel de ruido minimo de
95 db a 30 m a frente do veiculo.

. 01 (um) alarme de ré elétrico ou eletrdnico tipo D (87 dB).

2.15 - CARENAGEM - CASA DE BOMBAS

A carenagem da casa de bombas é confeccionada com estrutura tubular de ago carbono SAE-
A36, formando um conjunto monobloco, com 04 (quatro) bases, fixadas com coxins de borracha, para
absorver as torgdes do chassi de fixagao.

O seu fechamento lateral é feito em chapas de aluminio, fixadas através de processo de colagem na
estrutura tubular.

Possui 02 (duas) portas laterais e 01 (uma) porta traseira, tipo Persianas, confeccionadas em perfis de
aluminio com cursor de deslizamento disposto verticalmente na estrutura do veiculo, com vedacdes
contra-p@, intemperes e antiruido.

= Possui degrau de acesso nas portas laterais, e tem seu piso com revestimento em chapa de aluminio com
antiderrapante.

= Possui iluminagédo interna com acendimento através de interruptor.

= Dispdem em seu interior compartimentos para fixacdo e guarda de equipamentos, materiais e
ferramentas.

=  Em seu interior sdo instalados:

- Motobomba de agua.

- Bomba de vécuo.

- Sistema dosador de espuma.

- Manifold de comando eletro-pneumatico.

- Painel de comando (auxiliar).

- 03 (trés) Tubulagdes de g 5" para enchimento por sucgdo de agua (2 laterais - lado direito /
lado esquerdo e traseira).

- Demais componentes necessarios para a perfeita operacdo do equipamento.
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3 - ACESSORIOS DE COMBATE A INCENDIO E SALVAMENTO

O CCI-AP2 - Fénix contempla o fornecimento nos armarios, compartimentos e em fixa¢des individuais os
seguintes acessorios:

a) Inclindmetro digital que monitore a inclinagdo lateral, emitindo sinal sonoroquando o angulo ficar
acima do angulo de seguranca estabelecido pelo fabricante do CCl, visando evitar tombamento.

b) 2 (duas) mangueiras em poliéster ou material equivalente, classe 4, de diametro de 38,1 mme 30
m de comprimento, com engate rapido tipo storz. Devem apresentar grande resisténcia a abrasdo, boa
flexibilidade, resisténcia a danos por objetos pontiagudos, insensivel a acdo de acidos, gases,
hidrocarbonetos, etc., com pressdo de ruptura de 5.516 kPa, em conformidade com a NBR 11861 e a NBR
14349.

C) 2 (duas) mangueiras em poliéster ou material equivalente, classe 4, de diametro de 63,5 mm e 30 m
de comprimento, com engate rapido tipo storz. Devem apresentar grande resisténcia a abrasdo, boa
flexibilidade, resisténcia a danos por objetos pontiagudos, insensivel a acdo de acidos, gases,
hidrocarbonetos, etc., com pressédo de ruptura de 5.516 kPa, em conformidade com a NBR 11861 e a NBR
14349.

d) 2 (duas) chaves para engate rapido tipo storz de 38,1 x 63,5 x 101,6 mm.

e) 2 (duas) reducdes para engate rapido tipo storz de 63,5 mm para 38,1 mm.

f) 4 (quatro) cilindros para armazenamento de Nitrogénio (reserva técnica) sendo 2 (dois) para cada
reservatorio de PQ, com as mesmas caracteristicas e capacidade estabelecidas para o sistema de p6 quimico
(PQ) especificado para o veiculo.

0) 1 (um) funil com tela de protecdo para o reabastecimento de p6 quimico (PQ).

h) 1 (uma) escada articulada, construida em fibra de aluminio, com comprimento minimo de 6 (seis)
metros quando estendida.

i) 2 (dois) mangotes plastico para suc¢do, com diametro de 101,6 mm (4”) e 3 m (trés metros) de
comprimento cada, construidos com refor¢o interno, pressao de trabalho 551,6 kPa e 2.068,5 kPa de ruptura.
Devem ser montados, nas extremidades dos mangotes de sucgdo, engates rosquedveis compativeis com 0s
bocais de admissdo do CCI, que garantam perfeita vedacdo durante a operagdo, suportando as operacfes de
pressdo e depressao.

D 1 (um) ralo de sucgdo, com valvula de retengdo e engate engates rosquedveis compativeis com 0s
terminais dos mangotes do subitem imediatamente anterior.

D 4 (quatro) pneus novos sobressalentes, sendo 2 (dois) completos montados em jantes ou aros e 2
(dois) desmontados.

1) 1 (um) jogo completo de ferramentas, especificos para o CCl, para a execugdo das manutencdes
preventivas e corretivas de 1° e 2° niveis;

i. 1 (um) torquimetro do tipo estalo para aperto de rodas;
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ii. 1 (um) paquimetro digital em ago inox 0-200 mm/0-8", possuindo resolucéo de 0,01 mm/0,0005" e
exatiddo de +0,0017/ +£0,02 mm (Modelo de referéncia: Coolant Proof Absolute, Cod. 500-753
Mitutoyo);

iii. 1 (um) profundimetro em aco inox para acompanhamento do desgaste dos pneus (mm/pol).

3.1- OUTROS ACESSORIOS

Serdo fornecidas todas as ferramentas necessarias para a para aplicagdo e manutencao rotineira de qualquer
componente do veiculo, assim como todos os itens de seguranca obrigatorios, conforme legislacdo do
DENATRAN/CONTRAN
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FENIX (CCI-AP2)
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1 - INTRODUCAO

Para assegurar um entendimento adequado do funcionamento, da limpeza e da manutengdo do seu
FENIX (CCI-AP2) LAVRITA, é necessario que os Manuais de Operacdo e Manutencao sejam lidos e
estudados, integralmente, pelo operador.

O entendimento completo deste vai ajudar o operador a alcangar os resultados esperados para este
equipamento.

Embora, aparentemente, uma maquina muito simples, o FENIX (CCI-AP2) da LAVRITA utiliza
tecnologia de alta vazdo para aspersdo de agua para obter os melhores resultados nos trabalhos de
ataque principal contra incéndio.

Problemas hidréulicos e aerodindmicos que podem se originar no FENIX sdo identificados facilmente,
no entanto, um entendimento completo do equipamento se faz necessario.

E fato que um motorista licenciado pode operar este equipamento; entretanto, nds recomendamos que
0 mesmo motorista o opere diariamente. Esta provado que a habilidade no equipamento aumenta com
a experiéncia. Também sugerimos que cada operador de cada equipamento leia e estude o manual com
muito cuidado para ter certeza que ele compreende por completo sua operacio antes de opera-lo. E
muito importante que seja dada a cada operador novo esta mesma oportunidade, e que ele ndo confie
unicamente nos métodos de operadores precedente.

O equipamento foi projetado para garantir o melhor desempenho na aplicagdo de jato d’agua para
eliminar focos de incéndio. A capacidade de desempenho desta maquina, realmente moderna, é
somente limitada pela iniciativa dos responsaveis pela sua operagdo. Existem muitas condigdes
diferentes na operacdo como o uso de canhdes superiores, inferiores, mangotinho, e nds acreditamos
que € impossivel responder a todos os possiveis problemas aqui. Os aspectos mais importantes na
operagdo e manutengdo desta maquina sdo que ela deve ser regulada de acordo com as condi¢des do
local, que devem ser mantidas as condi¢Ges operacionais descritas neste manual, que seja executada a
verificacdo do nivel de abastecimento dos tanques e que seja efetuado as manutengdes conforme
necessidade.

O Manual do Operador inclui as verificagbes necessarias e os procedimentos de operacdo e ajuste
necessarios no dia a dia do operador. Para qualquer ajuste especifico, problemas ou checagens de
manutencdo ndo explicados neste manual, favor consultar os Manuais especificos de cada componente,
ou contate a Lavrita.

Este manual de operacéo foi elaborado para fornecer respostas claras para perguntas essenciais sobre a
operacao e manutengdo do nosso produto.

Para assegurar uma confiabilidade continua de operagéo, nds recomendamos fortemente que o trabalho
de servico, verificacdo e manutencéo listado neste manual seja executado pontualmente.

Este Manual é de Propriedade da Lavrita Engenharia, sendo proibida a reproducao
escrita ou fotocdpia total ou parcial deste Manual sem expressa autorizacao por
escrito da LAVRITA.

Os Violadores estardo sujeitos a processos sob formas da LEI.




A Lavrita lhe agradece pela confianga em nossos produtos e estamos seguros que 0s produtos
fornecidos fornecerdo servicos rapidos de qualidade e de confianca por anos seguidos.

Diversos modelos dos quais 0s componentes principais sdo idénticos sdo tratados neste manual de
operacdo. Além disso, este inclui caracteristicas especiais. A sua unidade, por isso, pode diferenciar-se
de algumas descricdes e ilustracoes.

A ATENCAO !

Por favor, leia cuidadosamente todos 0os manuais antes de iniciar a operacao.
Obedeca todas as instrucdes e avisos.

Somente o pessoal familiarizado com este manual, o veiculo, incluindo seus
equipamentos, e com as regulamentacGes de seguranca locais referente a
trabalho, seguranca e prevencéao de acidentes, pode operar esta unidade.

A Lavrita ndo é responsavel por nenhum ferimento ou dano na pessoa causado
pelo pessoal que ndo é familiar com a operagdo como descrito neste manual,
por falha de obedecer ao manual de operacdo, e/ou falha de obedecer as
regulamentacdes referente a trabalho, seguranca e prevencgao de acidente.

Para mais informacdes, por favor, entre em contato com o departamento de servico pés-venda da
LAVRITA Engenharia.

Enderecgo do Fabricante e do Servico P6s-Venda

Lavrita Engenharia

Rua Arnaldo Psota, 63/99 - Bairro Paulicéia
Séo Bernardo do Campo - SP - CEP: 09693-010
Brasil

Contato: Sr. Renato Ribeiro

Telefone: 55 11 4173-5277 Ramal 5349

Fax: 55 11 4173-5283

Celular: 11 97515-8768

e-mail: assistencia.pecas@Iavrita.com.br

site: www.lavrita.com.br

Ao entrar em contato com o departamento de p6s-venda, deve ser informado o nimero de ordem de
fabricacdo. Este fica estampado na placa de identificagdo no campo " N° " localizado na &rea de
entrada do ajudante do motorista dentro da cabine do veiculo.

FENIX - CCI-AP2

CLIENTE |

EQUIPAMENTO - SERIEI

= NQ
DATA | I
/ \, Rua Arnaldo Psota, 63 - S.B. do Campo - SP (11) 4173-5277
[ email - lavrita@lavrita.com.br - site - www.lavrita.com.br
\\/ LA ‘ RITA INDUSTRIA BRASILEIRA
@ ®
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OPERACAO NO PAINEL DE COMANDO DA CABINE

1.1 - Descricao Painel da Cabine

/| Horimetro /| Nivel Agua Nivel LGE

NivEL AGUA niveL LGE
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AUTC WATICO DESACELE ACELERA AGA
MAUAL MANUAL NANUA Diwe “SSADORES

N Farolete Liga/Desliga Auto/
Traseiro Bomba Manual

Desacelera Acelera

Funcado dos Comutadores e indicadores piloto da superestrutura de combate de incéndio na cabine

e Alimentacdo Externa Conectada: sinaleiro - indica a tomada elétrica com engate / desengate
acoplado.

e Escorva: sinaleiro - indica a bomba pistdo de escorvamento acionada.

e Transmissdo Neutro: sinaleiro de alerta: indicador transmisséo neutro.

e Aciona PTO: sinaleiro de alerta: indicador de tomada de forca engajada.
e Nivel Agua: indicador de nivel do tanque de agua.

e Nivel LGE: indicador de nivel do tanque do composto de espuma.

e Strobo: chave de alarme - os giroflex sinalizadores giratérios séo acionados e o sinal de
alarme comeca a funcionar enquanto o bot&o da buzina do veiculo é apertado.

e Sirene:aciona a sirene.
e Libera PQS: Libera N, para o reservatorio de PQS.

o Giroflex: chave de alarme - o sinal de alarme comeca a funcionar continuamente — fica
ativo se o0 comutador (S1/1) estéa ligado.

e Aciona PTO: chave mestre para ligar a tomada de forca.

o Acelera Manual: chave ‘+’ para aumentar a pressdao da bomba em manual.

o Desacelera Manual - “: chave '-* para diminuir a pressdo da bomba em manual.
e Automatico/Manual: chave manual/automatico para comando da pressdo da bomba.



e Seleciona Taxa LGE: chave para selecionar taxa de mistura do composto de espuma.

¢ Bomba Tanque: chave para ligar enchimento do tanque de agua pela bomba.

e Abre/Fecha LGE: chave para ligar a valvula de suc¢éo do tanque do composto de espuma.
o Dispersadores: chave para ligar bicos embaixo do caminhao.

o Farolete Dianteiro: chave para ligar o farol milha dianteiro lado esquerdo.

e Farolete Traseiro: chave para ligar o farol milha traseiro lado esquerdo.

1.2 - Descricdo do IHM da cabine

IHM DE MONITORAMENTO
= Apos ligar o Caminhdo, automaticamente abre a tela abaixo.

\JI_ : LAVRITA

Ly
TELA INICIAL
= Apobs inicio, aparece a tela de monitoramento das pressoes.



Bomba
Pressao N2 : 0.2 bar
Pressao PQS : 0.0 bar

PRESSOES

Pressdo N2 : 0.0 bar

LI TT o

Manovacuometro: 0.1 bar

MONITORAMENTO

PRESSOES
= No botéo seletor para direita, ou esquerda, para baixo ou acima, seleciona-se as telas a seguir.

elocidade PTO : 644 RPM
elocidade Bb. Hidr. : 0 RPM
TO Engatado: 0 h

B sim [ ] Ndo
Cambio Engatado:

[[]sim [] Néo

STATUS DO CAMINHAO
= Nesta tela é possivel observar o monitoramento do PTO engatado e Cambio engatado.

STATUS CAMINHAO
Velocidade PTO : 0 RPM
Velocidade Bb. Hidr. : 0 RPM
PTO Engatado: 0 h

[] s
Cambio Engax.moL
Os= m

|2

Bomba

Canhao Superior:

|:| Ligado I:I Desligado
Canhao Inferior:

|:| Ligado |:| Desligado
Dispersores:

. Ligados |:| Desligados
Y

CANHOES MONITORES
= Nesta tela é possivel verificar o monitoramento dos canhdes superior e inferior, e dispersores ligado ou
desligado.



PRESSOES

Valvula Tanque/Bomba:

g Desligada
[ Desiig
alvula Tanque/Bomba:

|:| Ligada D Desligada

)
»
»
[
.
[
-
F

\ : >
BOMBA D’ AGUA
= Nesta tela é possivel visualizar a bomba e a valvula tanque / bomba atuados.

1.3 - Engatando a tomada de forca(PTQO)

Engatando a tomada de forca da cabine do motorista
Engatando com o veiculo estacionado
= Coloque o motor na marcha lenta.
» Engata a caixa de cambio para posi¢do neutra.
= Aperte o botdo Aciona PTO.
= Sinaleiro superior fica aceso.

1.4 - Engatando a bomba daqua

Engatando a bomba de 4gua da cabine do motorista
Engatando com o veiculo estacionado

= Pare o veiculo.
Engata a caixa de cdmbio para posicdo neutra.
= Acione o freio de estacionamento.

= Um movimento do veiculo ndo controlado pode causar
dano pessoal.

= Deixa 0 motor na marcha lenta — solta o pedal do
acelerador.

= Aperta a chave Liga/ Desliga Bomba
= O botdo verde sinaleiro fica aceso.

Engatando a bomba com o veiculo em movimento
= Reduz o veiculo para uma velocidade em primeira marcha
= Engata aprimeira marcha na caixa de cambio.

= Deixa 0 motor na marcha lenta — solta o pedal do
acelerador.

= Engata a bomba :
=  Aperta a chave Liga/ Desliga Bomba
» O botéo verde sinaleiro fica aceso.




1.5 - Acionando o modo de operacdo automatico e manual da bomba

Modo de Operagdo AUTOMATICO
. Gira a chave Automético/ Manual para posi¢do superior.
. Aperta a chave Liga/ Desliga Bomba

. A valvula de succdo do tangue de A&gua abre
automaticamente.

. A bomba de escorvamento abre automaticamente até que
uma pressao de 2 bar € alcancada (visivel no indicador de
pressdo de dgua IHM).

= O sinaleiro fica aceso enquanto a bomba de escorvamento
estiver ligada.

. A pressdo da bomba é aumentada automaticamente para 3
bar enquanto nenhuma linha de descarga for aberta.

. A pressdo da bomba é aumentada automaticamente para
10 bar enquanto uma linha de descarga for aberta.

Modo de Operacdo MANUAL
. Gira a chave Automatico/ Manual para posigéo inferior.
= Aperta a chave Liga/Desliga Bomba

. A vélvula de succdo do tanque de A&gua abre

automaticamente.

. A bomba de escorvamento abre automaticamente até que
uma pressao de 2 bar € alcancada (visivel no indicador de
pressdo de agua IHM).

= O sinaleiro fica aceso enquanto a bomba de escorvamento
estiver ligada.

" A pressdo da bomba é aumentada usando a chave acelera

manual "+,

. A pressdo da bomba é diminuida usando a chave

desacelera manual -’

O pedal do acelerador pode ser usado tanto para aumentar

como para diminuir a velocidade do motor.

Observe incondicionalmente as seqliéncias de marchas descritas!

Se a tomada de forca € engrenada, a velocidade do motor sera
limitada de acordo com a velocidade méxima da bomba.

Para engatar a tomada de for¢a um ar comprimido com 6 bar deve
estar disponivel.

Ficando por periodos de tempo prolongados na presenca da bomba
trabalhando, o operador devera usar uma protecdo auricular
adequada.



1.6 - Operando com o canhéo de teto RM 60E - operacdo com agua

: 3 ]

Joystick

s RA!

Desabilita

[
o

B

VRITA e
e = )
© =
© w
<o 2 -

Al
noums.
o

Liga/Desliga
Bomba

Habilita
Joystick

HFO

Opcéo Vazao
em 50%

| Lioa Canhio

Selecione 0 modo de operacdo da bomba — favor
refira-se a “Modo Automatico e Manual de
Operagao da Bomba”.

Engate a bomba — favor refira-se a “Engatando a
Bomba”.

= A valvula de succédo do tanque de agua abre
automaticamente.

= A bomba de escorvamento € engatada
automaticamente até alcangar uma pressao de
2 bar (visivel no indicador de pressao de agua
IHM).

= O sinaleiro fica aceso enguanto a bomba de
escorvamento estiver ligada.

Aperte o0 botéo "verde" do Joystick, botdo habilita

Joystick.

= O canhdo de agua se move automaticamente
para a posicdo atual do joystick.

Direcione o canhdo de &gua até a posicdo

desejada usando o joystick.

Abre a linha de descarga do canhdo de agua, com

0 seguinte comando:

= Acionar o botdo "verde" do Joystick, botédo
habilita Joystick.

= Acionar e segurar o gatilho traseiro ao
Joystick.

Para gerar um jato concentrado feche o defletor
usando o botdo preto na parte inferior do Joystick
(um fecha o leque e o0 outro abre o concentrado).

Parada temporaria da operacdo do canhdo de agua

= Solte o gatilho do Joystick.

Parando a operacdo do canhdo de dgua

= Acione o botio “vermelho” que desabilita o
Joystick.

O canhao de 4gua se move para a posicao de
transporte.

10



linha
CANHAO

Travando o Joystick

= Pressione o botdo HFO "azul" juntamente
com o gatilho traseiro.

PQS

AGUA

= Obs.: Existe o botdo azul no Joystick que é
automaticamente ligado e seleciona agua, e 0
botdo branco seleciona o PQS, este precisa
ser acionado na opg¢do de uso do PQS,
conforme abaixo.

1.7 - Operando com o canhao de teto RM 60E -

operacao com PQS

Certifique-se que a Valvula 03 no lado esquerdo
externo do caminhdo encontra-se na posigdo
“Canhdo”.

Ligue a chave “Libera POS”

Aperte o botdo "verde" do Joystick, botdo habilita
Joystick.

= O canhao superior se move automaticamente
para a posicdo atual do joystick.

Direcione o canh@o superior até a posicédo
desejada usando o joystick.

Ative o botdo branco "PQS” no painel do joystick,
0 mesmo comecard a piscar indicando seu
acionamento.

Desative o botdo azul “Agua” no painel do

joystick caso o mesmo esteja ativado, 0 mesmo
parara de piscar ap0s sua desativacao.

Abre a linha de descarga do PQS, com o seguinte
comando:

= Acionar o botdo "verde" do Joystick, botéo
habilita Joystick.

= Acionar e segurar o gatilho traseiro ao
Joystick.

AATENCAO: NAO E NECESSARIO
LIGAR A BOMBA PARA O USO DO PQS
NO CANHAO SUPERIOR.

11



Uso de PQS com Agua

Selecione 0 modo de operacédo da bomba — favor
refira-se a “Modo Automatico € Manual de
Operagao da Bomba”.

Certifique-se que a Vélvula 03 no lado esquerdo
externo do caminhdo encontra-se nha posicao
“Canhdo”.

Ligue a chave “Libera POS”

Engate a bomba — favor refira-se a “Engatando a
Bomba”.

= A vélvula de succéo do tanque de agua abre
automaticamente.

= A bomba de escorvamento é engatada
automaticamente até alcancar uma pressao de
2 bar (visivel no indicador de pressdo de agua
IHM).

= O sinaleiro fica aceso enguanto a bomba de
escorvamento estiver ligada.

Aperte o botéo "verde" do Joystick, botao habilita
Joystick.

= O canhdo de 4gua se move automaticamente
para a posicdo atual do joystick.

Direcione o canh@o superior até a posi¢éo
desejada usando o joystick.

Ative o botdo branco "PQS” no painel do joystick,
0 mesmo comecard a piscar indicando seu
acionamento.

Ative o botdo azul “Agua” no painel do joystick
caso 0 mesmo esteja desativado, o mesmo
comegara a piscar ap0s seu acionamento.

Abre a linha de descarga de agua + PQS do
canhdo superior, com o seguinte comando:

= Acionar o botdo "verde" do Joystick, botédo
habilita Joystick.

= Acionar e segurar o gatilho traseiro ao
Joystick.

Para gerar um jato concentrado feche o defletor
usando o botdo preto na parte inferior do Joystick
(um fecha o leque e o outro abre o concentrado).

Parada temporéria da operacéo do canhdo superior

= Solte o gatilho do Joystick.

Parando a operacado do canhao superior

»  Acione o botdo “vermelho” que desabilita o
Joystick.
O canhao de 4gua se move para a posicao de
transporte.

12



1.8 - Operando com o canhdo de teto RM 60E

operacdo com
espuma

- Selecione 0 modo de operagdo da bomba — favor
refira-se a “Modo Automatico e Manual de

Operacao da Bomba”.
- Engate a bomba — favor refira-se a “Engatando a
Bomba”.

= A vélvula de succdo do tanque de agua abre
automaticamente.
= A bomba de escorvamento € engatada
automaticamente até alcancar uma pressao de
2 bar (visivel no indicador de pressao de agua
IHM).
= O sinaleiro fica aceso enguanto a bomba de
escorvamento estiver ligada.
- Selecione a taxa de mistura de espuma desejada:
= Move a chave seleciona taxa de LGE para a
posicdo adequada e faga a confirmagdo pelo
IHM.*
- Aperte o botdo Habilita Joystick.

= O canhdo de 4gua se move automaticamente
para a posicéo atual do joystick.
- Direcione o canhdo de é&gua até a posicao
desejada usando o joystick.

- Abre a valvula de suc¢do do tanque do composto
de espuma LGE:

= Aperta chave "ABRE/FECHA"

- Abre a linha de descarga do canhdo de agua,
gatilho do Joystick.

- Para reduzir pela metade a taxa de descarga,
aperte o botéo azul "Opgao vazdo em 50%".

Gatilho do
Joystick

= Ap6s o uso do sistema de concentrado LGE
deve ser utilizado o sistema de limpeza da
linha de tubulacéo, consulte Limpeza de Linha
de Tubulacéo.

1.9 - Canhdo de agua de teto RM 60E -
operacdo de emergéncia com agua ou espuma

Se a unidade CLP de controle do canhdo de agua
de teto estiver com defeito este canh@o podera ser
operado desde o teto do veiculo:

- Pressione a chave “Liga/Desliga Bomba"
- Desconecte a linha de suprimento de ar
comprimido na tampa do canh&o.



Abre a trava de transporte — puxa o cilindro
pneumético pela mao.

Direcione 0 canhdo de é&gua para posicédo
desejada usando:

» Volante para elevacdo e

» Volante para rotacao.

Operagdo com agua:

= Opera o sistema de bombeamento como
descrito no capitulo Operagdo da Bomba
“Operagcao de Succ¢do do Tanque” ou
“Operacdo de Sugar de Fonte aberta” ou
“Operagdo do Hidrante”.

= Ativa a valvula solendide correspondente —
favor refira-se ao capitulo “Instalagio
Pneumatica”.

Operagédo com espuma:

= Opera o sistema de bombeamento como
descrito no capitulo Operagdo da Bomba
“Operacao com Espuma”.

= Ativa as vélvulas solendides
correspondentes — favor refira-se ao
capitulo “Instalagdo Pneumatica”.

Ajuste a pressdo de descarga e 0 raio de

alcance desejado usando o pedal do acelerador

do veiculo.

Parando a operacdo do canhdo de agua do teto

Coloque o motor na marcha lenta.

Retorna o0s solenoides pneumaticos para

posicdo neutra (favor refira-se ao capitulo

“Instalacdo Pneumaética”).

Retorne o canhdo de &gua para a posicdo de

transporte.

= Fixe a trava de transporte reconectando a
linha de suprimento de ar comprimido.

Lave o sistema de bombeamento apds operacgéo
com espuma — favor refira-se ao capitulo de
manutencdo “Lavar depois da Operagao com
Espuma”.

ATENCAO !

A operacdo de emergéncia é permitida somente
em veiculo estacionado e somente pelo pessoal
que é familiarizado com o sistema!

Preste atencdo quando for trabalhar no teto -
perigo de quedal

O sistema deve ser consertado imediatamente!
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1.10 - Canhdo de &qua de para-chogue RM 8

Botéo aciona

.
canhéo

Botdo selecdo
de jato

= Selecione 0 modo de operagdo da bomba — favor
refira-se a “Modo Automatico e Manual de Operacao
da Bomba”.

» Engate a bomba “botdo verde" — favor refira-se a
“Engatando a Bomba”.

= A valvula de succdo do tanque de agua abre
automaticamente.

= A bomba de escorvamento €é engatada
automaticamente até alcancar uma pressao de 2 bar
(visivel no indicador de pressao de agua ).

= O sinaleiro fica aceso enquanto a bomba de
escorvamento estiver ligada.

- Operagao com agua:

= Abre a linha de descarga do canhdo de agua no
bot&o "aciona canh&o".

= A pressdo da bomba é aumentada automaticamente
para 10 bar assim que a linha de descarga é aberta.

= Selecione jato de spray ou jato cheio Isto pode ser
feito durante o combate ao incéndio, no bot&do "selegdo
de jato".

- Paraoperacédo com espuma, adicionalmente:

= QOpera chave ABRE/FECHA LGE.

= O sinaleiro fica aceso enquanto a chave estiver
ativada.

= Selecione a taxa de mistura de espuma — opera a
chave "SELECIONA LGE”. Confirmar a taxa de
mistura de LGE pelo IHM. *

= Move o0 canhdo de &gua para posicdo desejada
usando o joystick

= No modo manual ajuste a pressdo de descarga e 0
raio de alcance desejado usando o pedal do acelerador
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do veiculo ou as teclas de acelera/desacelera em
manual.

- Parando a operacédo do canhao de agua:

= Aperta o botdo FECHA LGE

= Continua a operagdo do canhdo com agua para
limpar o sistema.

= Desliga chave Desliga/Liga Bomba

= Desengata a tomada de forca — favor refira-se a
“Engatando a bomba”.

ATENCAO!

O RM 8 ¢é projetado para uso de composto de espuma AFFF. No caso de
usar qualquer outro composto de espuma, pode ocasionar uma qualidade de
espuma pobre!

O sistema de bombeamento deve ser lavado depois de qualquer operacdo com
espuma.

Favor refira-se ao capitulo de manutencdo “Lavagem ap6s Operagdo com
Espuma”.
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2. OPERACAOQ NO PAINEL DE COMANDO TRASEIRO

2.1 — Descrigdo do painel de comando traseiro

MANOMETRO
DE BOMBA
DAGUA

MANO-
VACUOMETRO

IHM

INDICADOR
NIVEL DE
AGUA

ILUMINACAO
DE PAINEL E
CASA DE
MAQUINAS

DRENO/
BOMBA

INDICADOR
NIVEL DE LGE

LIMPEZA

TANQUE
LGE/BOMBA

VALV. DRENO
BOMBA

TAXA MISTURA
LGE

BOMBA/
TANQUE

LIBERA PQS

LIGA/DESL.
BOMBA

ACELERAR/
DESACELERAR

LIGA/DESLIGA
ESCORVA

TEMPERATURA
DE OLEO DA
BOMBA

TANQUE/
BOMBA

FALHA GERAL

IND. OLEO
BOMBA HIDR.

INDICADOR LGE

IND. BOMBA
HIDRAULICA

IND. BOMBA DE
FSCORVA

IND. NiVEL
OLEO DA UH

IND. OLEO
BOMBA DE
ESCORVA
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Funcdo dos Comutadores e indicadores piloto da superestrutura de combate de incéndio no painel de
comando traseiro

e  Manovacudmetro: indicador de pressdo da bomba de escorva, utilizado na operacéo de succao
por manancial.

e Indicador Nivel de Agua: indicador de nivel do tanque de agua.

o Dreno/Bomba: chave para expulsar o ar contido na bomba apés a abertura da véalvula dreno/
Bomba.

e Tanque LGE/Bomba: Abertura ou fechamento da valvula solendide do LGE.

o Taxa mistura LGE: chave para selecionar taxa de mistura do composto de espuma.

e Liga/Desliga Bomba: chave para ligar ou desligar a bomba.

o  Temperatura de 6leo da bomba hidraulica: indicador de temperatura do éleo da bomba.
e Ind. Oleo Bomba agua: Quando faltar 6leo nesta bomba, este LED ira acender.

e Ind. Nivel 6leo da UH: Quando baixar o nivel da unidade hidraulica este ira atuar.

e Mandmetro: indicador de presséo de operacdo da bomba hidraulica.

e |HM: Utilizado para marcar a pressdo do reservatorio de PQS e também do cilindro de
nitrogénio.

¢ Indicador Nivel de LGE: indicador de nivel do tanque do composto de espuma.

e Limpeza: Vavula para efetuar o sistema de limpeza ap6s a operacao de espuma.

e Valv. Dreno/Bomba: Valvula para abrir a bomba para a retirada do ar manualmente.
e Bomba/Tanque: Selecao de Circulacdo de 4gua da bomba para o tanque.

o Libera PQS: Libera N, para o reservatdrio de PQS.

o Acelerar/Desacelerar: ‘+’ para aumentar a pressdo da bomba, '-* para diminuir a pressdo da
bomba.

e Liga/Desliga Escorva: chave para ligar ou desligar motor para escorva.

e Tanque/Bomba: Abertura de valvula do tanque de agua do tanque para a bomba.

e Falha Geral: indicador de falha geral. Havera necessidade de manutengdo mecénica.
e Indicador LGE: indicador de uso de LGE.

e Ind. Bomba de escorva: indicador de funcionamento de bomba de escorva.

e Ind. Oleo bomba de escorva: indicador de presenca de 6leo na bomba de escorva.
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2.2 - Operacao de Succao do tanque

2.3 - Operacao de Succdo externa

- Conecte as mangueiras de pressdo nas saidas de
pressao.

- Engata a bomba:

= Favor refira-se a “Engatando a Bomba de Agua”.

» Gira a chave Tanque / Bomba para a posi¢do “A”
Obs.: Este procedimento € feito apenas painel externo.
No interno, a valvula tanque/bomba abre
automaticamente.

- Procedimento de escorvamento:
= [ automatico.

*O INDICADOR DE ESCORVAMENTO fica aceso
enguanto a bomba de escorvamento estiver ligada.

- Conecte as mangueiras de succ¢ao e de pressao:

= A mangueira de suc¢do com crivo deve estar no
minimo 20 cm abaixo da superficie da agua (N&o
coloque o crivo na areia ou na lama — a sujeira limita
avida util de uma instalacao de bombeamento!).

- Engata a bomba:

= Favor refira-se a “Engatando a Bomba de Agua”.

» Gira a chave Bomba / Tanque para a posi¢do “A”

- Procedimento de escorvamento:

= A bomba de escorvamento é engatada usando a
chave "Liga/ Desliga Escorva" até alcancar uma
pressdo de 2 bar (visivel no indicador de pressao de
agua IHM ou manometro).

Durante a operagdo de escorvamento aumenta a
velocidade do  motor usando a  chave
"Acelerar/Desacelerar".

=0 sinaleiro (ind. bomba escorva) fica aceso
enquanto a bomba de escorvamento estiver ligada.
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‘ Bolsa de Arna Mangueira |

CORRETO

2.4 - Operacédo pelo hidrante

A ATENCAO!

Quando a altura de succdo € aumentada, a capacidade
de bomba é reduzida, o que significa que o diametro de
bocal deve ser reduzido para manter uma taxa de
descarga baixa e a pressdo constante. Fazendo
funcionar com grandes alturas de succ¢do, velocidade
aumentada da bomba, e grandes diametros de bocal a
bomba pode cavitar. A cavitacdo parece com fazer o
bombeamento de bolinhas de gude e uma leve queda de
pressao fica visivel no manémetro.

A cavitacdo deve ser evitada por todos 0s meios, porgue
as partes internas da bomba podem ser danificadas
devido a esta carga excessiva.

Remédio: reduzir a velocidade, a descarga de agua, ou a
altura de sucgéo.

Fazendo funcionar em modo de sugar ou de hidrante,
use pelo menos duas conexdes de sugar se a descarga de
agua for maior que 4000 I/min. A producdo da bomba
com s6 uma entrada de sucgao € limitada em 4000 I/min.
Se este aviso for ignorado, a bomba pode cavitar e com
seguranga, danificar as partes internas da bomba.

Tanque/
Bomba Acelerar /
Desacelerar

Conecte as mangueiras de pressdo nas entradas de
pressao

- Abre a(s) valvula(s) "bomba / tanque"

- Abre no minimo uma véalvula de descarga para
abaixar os picos

de pressao.

- Abre a valvula do hidrante lentamente.

- Quando a agua alcancar a bomba engata:
= Favor refira-se a “Engatando a Bomba de

Agua”.

- Feche a valvula de succdo do tanque de agua
"tanque/bomba’:

- Aumenta a velocidade da bomba lentamente usando a
chave

"acelera/desacelera” até que a pressdo desejada seja
alcangada.
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2.5 - Operacdo com Espuma usando NP-FIX MIX

Tanque
LGE/
BOMBA

Acelerar /
Desacelerar

Taxa
Mistura
/ LGE

Opera a bomba como mencionado em:

= “Operagao de Sucgdo do Tanque” ou

=  “Operagdo de Sugar de uma Fonte Externa
Aberta”.

Providencia mangueiras de pressdo com tubos

auxiliares de espuma.

Abre a véalvula de succao do tanque de composto de

espuma "tanque LGE/bomba":

= O sinaleiro amarelo "indicador LGE" fica aceso.

Selecione a taxa de mistura de espuma necessaria:

= Gira a chave "taxa de mistura LGE" para a taxa
de mistura desejada, e confirmar na IHM.

Abre a(s) valvula(s) de descarga.

Aumente a velocidade da bomba lentamente para

alcancar a pressdo desejada com a chave Acelerar/

Desacelerar.

O composto de espuma é sugado do tanque de

composto de espuma e uma mistura de agua e espuma

é produzida, de acordo com a taxa de mistura pré-

ajustada.

Operacdo com Espuma usando NP-FIX MIX com
um Recipiente de Composto de Espuma Externo
Opera a bomba como mencionado em:

. “Operacao de Sucgdo do Tanque” ou
. “Operacdo de Sugar de uma Fonte Externa
Aberta”.

-Providencia mangueiras de pressdo com tubos
auxiliares de espuma.

-Conecte a mangueira de succdo de espuma na
conexao sugar espuma / lavagem traseira e coloque o
lado oposto dentro de um recipiente de composto de
espuma.

- Abre a valvula de sugar espuma / lavagem

- Selecione a taxa de mistura de espuma necessaria:

= Gira a chave ("Taxa de mistura LGE" para taxa
de mistura desejada. Confirmar pelo IHM.*

A vélvula de inducéo de espuma é aberta e a
quantidade correspondente de composto de espuma é
sugada / misturada ao fluxo de agua.

- Abre a(s) valvula(s) de descarga.

-Aumente a velocidade da bomba lentamente para
alcancar a pressdo desejada.

-O composto de espuma é sugado do recipiente de
composto de espuma e uma mistura de agua e espuma
é produzida, de acordo com a taxa de mistura pré-
ajustada.
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ATENGAO!

A pressdo indicada no manémetro do painel externo ndo deve exceder 16 bar! A
pressdo indicada no vacudmetro ndo deve cair abaixo de 2 bar, caso contrario a
mangueira de suprimento vai se contrair e restringir o fluxo de 4gua. A bomba de
escorvamento ndo deve ser engatada — isto significa que a pressdo da bomba
devera exceder 2 bar, sendo a bomba de escorvamento ndo sera desengatada pela
pressdo de agua. Antes de conectar a mangueira ao hidrante, abre a valvula do
hidrante para permitir a descarga, até que flua &gua limpa do hidrante.

Para operacdo com espuma, é necessario suprir 4gua para o tanque de agua e
operar a bomba no modo de suc¢do do tanque. Caso contrario, o principio de
trabalho do proporcionador de espuma é prejudicado e a qualidade da espuma
serd pobre. Use 0s bocais somente para objetivos de combate ao incéndio.

Nunca aponte o jato contra pessoas!
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3. - DIVERSIDADES

3.1 - OPERACAOQ DE ASPERSAO PARA RESFRIAMENTO DOS PNEUS

Operacdo com agua

= Opera o sistema de bombeamento como descrito no
capitulo “Opera¢do do Canhdo de Agua de Teto com
Agua”.

- Abre avalvula de descarga embaixo do caminhao:

= Ligachave "LIGA DISPERSORES"

= A pressdo da bomba é aumentada automaticamente
para 10 bar assim que a linha de descarga € aberta.

Operacéo com espuma

= Opera o sistema de bombeamento conforme descrito no
capitulo “Engatando a bomba”.

= Aperte o botdo “Abre LGE”.
=  Ligue a chave “LIGA DISPERSORES”

= A pressdo da bomba é aumentada automaticamente para 10
bar assim que a linha de descarga é aberta.

DIANTEIRO

TRASEIRO

ATENCAO!

Lava o sistema de bombeamento apds a operagdo com espuma —
favor refira-se ao capitulo de manutencdo “Lavagem ap0s
Operag¢dao com Espuma”.
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ITEM | @DT. Denominacdo
1 1 SISTEMA DE ESGUICHO DE AGUA INFERIOR
ABRACADERA FECSCASEM FIM F 232 - 248X T4 T ACD
. 3 INCX
3 2 ESFIGAD DA MANGUERA DO SIST. DE ESGUICHO
4 1 COTOVELD 5I5T. DE ESGUICHS DE AGUA INF. DIANT.
5 1 MANGUERA 5I5T. DE ESGUICHO DE AGUA INF. DIANT.

3.2 - BLOCO DE COMANDQOS PNEUMATICO
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Suprimento de ar comprimido

Na casa de bomba, uma valvula de fecho rapido e uma
unidade de servi¢o pneumatico sdo instalados para o
sistema pneumatico.

Para informagdes adicionais, favor refira-se ao
capitulo "Manutencéo".

A vélvula de fecho répido desconecta o sistema
pneumético de combate ao incéndio do chassi.

A ATENCAO!

A valvula de fecho rapido (J163) deve estar sempre
aberta para operacao de bombeamento normal!

Se a valvula de fecho rapido (J163) for fechada, os
solenbides ndo  poderdo  ser  comandados
manualmente!

A vélvula de fecho rapido (J163) pode ser fechada sé
para trabalhos de servico e reparo!

Controle de emergéncia de Solentides Eletro
Pneumaticos

Em caso de controlador elétrico quebrado, o solendide
pneumatico correspondente pode ser comandado
manualmente se o ar comprimido for ainda disponivel.

Procedimento:

Os solendides sdao montados no compartimento da
bomba.

Para a identificacdo, os solendides sao descritos
segundo o seu objetivo.

Vire a pequena alavanca preta (Z164) 90° no sentido
horario: o solendide é ativado.



Solendides para a bomba de agua
compartimento

montados

'a-

no

traseiro, ao lado da bomba.

faavisn 11

=4

Descricdo dos solendides, da esquerda para a direita:

Y7 solendide para dreno da bomba de agua.

Y9 solendide para valvula de escorvamento de agua.
Y28  solendide para valvula de succdo do tanque de
agua.

Y31 solendide para tanque de Agua enchendo via
bomba de &gua.

Y61  solentide para vélvula de suc¢cdo do tanque de
composto de espuma de NP-FIX MIX.

Y77  solendide para valvula de inducéo de espuma.

Y103 solendide para carretel de mangueira de presséo
normal.

Y115 vélvula de alivio para o sistema de refrigeracao e
tubulagdo do dleo hidraulico.

Y126 solendide para o canhdo de 4gua do teto.

Y129 solendide para taxa de mistura de espuma de 1%.
Y138 solendide para taxa de mistura de espuma de 3%.
Y130 solendide para taxa de mistura de espuma de 6%.
Y133 solendide para o canhdo de 4gua do para-choque.

Y145 solendide de bocal embaixo do caminhdo
(dispersadores).

Controle de Emergéncia de Atuadores Pneumaticos

No caso em que o ar comprimido n&o estiver disponivel, ou
um solendide estiver quebrado, os atuadores pneumaticos
podem ser operados manualmente para abrir ou fechar a
valvula em questao.

' Procedimento:
¢ - Feche a valvula de fecho rapido (J163).

= A pressdo é liberada da instalacdo pneumatica da
bomba.

- Cologue a chave inglesa no acionamento do atuador

pneumatico.

Gira a chave inglesa 90° no sentido rel6gio para fazer
funcionar a valvula.

Nota: Depois de fechar a valvula de fecho rapido
(J163), todos os atuadores pneumaticos devem ser
operados manualmente.

O sistema pneumatico tem de ser consertado
imediatamente depois do uso.
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3.3 - SISTEMA DE AUTO ABASTECIMENTO DE AR

e O CCI AP2 - FENIX SERIE B, ¢ dotado de um sistema de auto abastecimento de ar para partidas
rapidas, para tanto é necessario estar conectado a uma tomada 220V.

e Este sistema funciona através de um compressor de ar instalado na parte traseira do equipamento,
sempre que estiver em stand-by, ou seja, sem uso, bastando apenas estar conectado a uma tomada
220V, na saida X-101, e quando a pressdo de seus reservatorios atingir menos de 6 bar,
automaticamente, liga-se 0 compressor mantendo o equipamento sempre pronto para atendimento

emergencial.

3.4 - INDICADORES DE NIVEIS EXTERNO ( Visualizac&o)

INDICADOR DE NIVEL DE AGUA E LGE

e Com a instalacdo do indicador de nivel localizado nas laterais da Superestrutura, fica facilitada a
visualiza¢do para uma melhor forma de conduzir o abastecimento do tanque d’agua e LGE e,
também, quando estiver em operacéo.
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LADO ESQUERDO LADO DIREITO

3.5 - ESCADA PARA ACESSO AQO TETO ( Operacéo)

ESCADA PARA ACESSO AO TETO

e A escada de acesso ao teto do equipamento, localizada na parte de trds do veiculo, serve para
visualizagdo de abastecimento do tanque d’agua e LGE, através das tampas de visita visualizada
abaixo, remocdo da escada telescopica do teto e operagcdo manual do Canhdo Monitor de Teto.
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3.6 - TAMPAS DE INSPECAQO

ABASTECIMENTO DE AGUA E LGE

3.7 — ESCADA

ESCADATELESCOPICA

3.8 - OPERACAO MANGOTES PARA ABASTECIMENTO

e Os mangotes de abastecimento com didmetro de 4” e conexdo Storz, para conectar nas entrada de
suc¢do da bomba d’agua estdo localizados no teto da Superestrutura.
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4 - SISTEMA DE PO QUIMICO

ITEM | QDT. Denominacdo
1 1 TANQUE HIDRAULICO - COMJUNTO
2 1 CONJUNTO PLATAFORMA EXTINTOR + BOMBA.
3 1 MOTOR FIXO SAUER-DANFOSS SOR130
4 1 SOLDAGEM - TANGUE 200 KG
5 1 SUPORTE DO CILINDRO DE NITROGENIO
& 1 CONJUNTO CILINDRO DE NTROGENIO - 20 litros

4.1 - OPERACAO COM O CARRETEL

J102 21022108

‘\, ‘\ [ .
‘ j A ATENCAOQ!

O carretel de mangueira é conectado a parte de pressao
normal da bomba centrifuga — a pressao nominal é de 10
bar.

Picos de pressdo mais alta podem acontecer!

Por isso, é estritamente proibido apontar o jato do
esguicho de pressdo normal em uma pessoa, porque
ferimentos severos podem ocorrer!

E vigorosamente assinalado para usar o dispositivo de
| | intervencdo rapido instalado com esguicho de pressédo
1167) (197)8116 2108 normal somente para combate a incéndio. Qualquer
outro uso é estritamente proibido pela Rosenbauer.

No caso de uso incorreto, a Rosenbauer ndo esta

responsavel por qualquer ferimento ou dano.

J97  esguicho de jato neblina pressdo normal
ROSENBAUER 101

J102 carretel de mangueira na pressdo normal com
mangueira ndo-colapsante
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J167 valvula dreno da conexdo do carretel de
mangueira

S116  dispositivo de rebobinamento
Z102 alavanca do freio do carretel de mangueira
Z105 alavanca da rotacdo do carretel de mangueira

Z108 encaixe para manivela do carretel de mangueira
para acionamento manual

O carretel de mangueira NP é montado no
compartimento do lado esquerdo. Ele pode ser operado
tanto com 4gua como com a mistura agua / composto de
espuma.

P1

S17

4.2 - FUNCIONAMENTO RESERVATORIO DE PO QUIMICO 200Kg.
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4.3 - CILINDRO DE NITROGENIO PRESSURIZADO

4.4 - VISUALIZACAO DAS PRESSOES DO SISTEMA DE PQ

Através do IHM é possivel visualizar as pressdes de trabalho do sistema de pé quimico.

VISUALIZACAO NA IHM
INSTALADO NA CABINE DO
CAMINHAO

PRESSOES

Pressio N2 : 0.0 bar
Pressio PQS :

Manovacudmetro: 0.1 bar
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VISUALIZACAO NA IHM
INSTALADO NO PAINEL DE

w COMANDO MANUAL

Pressdo N2 : 0.0 bar

e O sistema de jato de p6 quimico, localizado ao lado da bomba d’agua, de facil manuseio, com travas
de engate e desengate rapido para movimentacéo e sistema automatico para enrolamento da mangueira
apos uso.
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4.6 - OPERACAO DO CARRETEL DE MANGUEIRA DE PO SECO

21022108

21055268

J196

T

J99 )

J167)

Liga a(s) unidade(s) de pé seco:
= [Favor refira-se ao manual de operacdo do
fabricante da unidade de p6 seco.

Solta o freio do carretel de mangueira (Z102), retire a
pistola de p6 do seu suporte, puxa 0 comprimento
desejado da mangueira e trava o freio (Z102) novamente.
Abre a valvula de descarga de pé (JDV).

Comeca o combate ao incéndio.

A ATENCAO!

Depois de cada operagdo com a unidade de p6 seco o
sistema precisa ser lavado com cuidado — favor refira-
se ao manual de operacdo do fabricante ‘“Lavagem
apos Operacdo com P6 Seco”.

Para procedimentos adicionais de operagdo e
manutencdo, favor refira-se ao manual de operacédo do
fabricante.
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{ ¢ LAVRITA

GARANTIA

Garantia de funcionamento pelo periodo aplicado no quadro abaixo, limitados a falhas de
funcionamento em decorréncias de defeitos de fabricacdo e/ou projetos, contados a partir da data de
entrega do equipamento.

Os defeitos oriundos por mal uso do equipamento ou prépriamente por desgates natural de pecas nao

estdo cobertos pela garantia

Essa Garantia é dada pelo fabricante do equipamento em todo territdrio brasileiro (LAVRITA).

QUADRO DE GARANTIAS

C%ITBAI%IZQC'I)'L[J)IE A PRAZO PARA TIPO DE
COMPONENTE DO CCI p REPARO COBERTURA
MAXIMA (DIAS)
(ANOYS)

Chassi, motor, transmissdo (caixa de Falhas de funcionamento
cambio e caixa de transferéncia), em decorréncia de
eixos e diferenciais, sistema de 05 (cinco) 30 (trinta) defeitos de fabricacdo
direcdo, sistemas de freios e sistema e/ou projeto dos conjuntos

de blogueio dos diferenciais. ou dos componentes.
Falhas em decorréncia de
Cabina e supe_restrutura (integridade, 05 (cinco) 30 (trinta) defe|t0~s de fabricacéo,
tratamento e pintura) corrosdo das chapas e de
protecdo (fundos e tintas).
Falhas de funcionamento
Bomba de incéndio e respectivo . . em decorréncia . ge
. . 05 (cinco) 05 (cinco) defeitos de fabricagdo

sistema de acionamento . -
e/ou projeto dos conjuntos

ou dos componentes.




{ ¢ LAVRITA

COMPONENTE DO CCI

PRAZO DE
COBERTURA
MAXIMA
(ANOS)

PRAZO PARA
REPARO
(DIAS)

TIPO DE
COBERTURA

Tanque de agua e de LGE

05 (cinco)

05 (cinco)

Falhas de funcionamento
em decorréncia de
defeitos de fabricacdo,
soldagem e corrosdo das
chapas, bem como a
aplicacdo dos elementos
de protecdo (fundos, tinta
€ outros).

Reservatdrio de PQ e de nitrogénio
(n2)

05 (cinco)

30 (trinta)

Falhas de funcionamento
em decorréncia de
defeitos de fabricacdo
e/ou projeto dos conjuntos
ou dos componentes.
Testes hidraulicos.

Gerenciamento eletrénico do sistema
de contraincéndio

03 (trés)

30 (trinta)

Falhas de funcionamento
em decorréncia de
defeitos de fabricacédo
e/ou projeto dos
componentes.

Demais componentes ndo citados no
quadro

03 (trés)

30 (trinta)

Falhas de funcionamento
em decorréncia de
defeitos de fabricacdo
e/ou projeto.




L2 LAVRITA

CERTIFICADO DE GARANTIA

FENIX
CCI-AP2

Os Equipamentos FENIX (CCI-AP2) da Lavrita tém garantia contra defeitos de
fabricacdo, componentes e materiais pelo periodo e critérios estabelecidos no “Quadro de
Garantias™.

E de responsabilidade da Lavrita neste periodo de garantia a substituicdo gratuita de
quaisquer partes ou pecas que comprovadamente se encontrarem defeituosas. Os servigos
serdo realizados na unidade sede da Lavrita em S&o Bernardo do Campo no estado de Séo
Paulo, sendo o transporte do equipamento até esta unidade sob responsabilidade do
Comprador.

Para esta garantia deverdo ser utilizados materiais e componentes originais e servicos
efetuados por pessoal qualificado. Serd caracterizada a perda da garantia, caso sejam
efetuadas modificagbes no equipamento, utilizacdo de material ou componente néo
autorizado previamente pela Lavrita, servicos efetuados por pessoal ndo qualificado,
acidente ou operacgéo indevida.

A garantia ndo cobrird manutencdo e ajustes normais e usuais, € a mesma nao incluira e
nem a Lavrita tera responsabilidade por material com desgaste e uso normal, por quaisquer
danos por causa de perda de producéo, de tempo ocioso da maquina, de perda de lucros ou
renda oriundo de qualquer que seja a razéo.

A Lavrita se reserva o direito de modificar o projeto e a construcdo deste Equipamento
quando em sua Unica opinido tal modificacdo represente uma melhora ou uma necessidade
e sem prévia notificacgéo.

Todo equipamento e 0s acessorios comprados externamente sdo garantidos somente até o
ponto que a garantia do fabricante pode aplicar-se, e ndo € sujeita a esta garantia nem a
nenhuma garantia subentendida.

Esta garantia esta em lugar de todas as outras garantias, expressadas ou subentendidas.
Nenhuma pessoa é autorizada em dar quaisquer outras garantias ou de assumir qualquer
outra responsabilidade em nome da Lavrita a menos que feita por escrito por pessoa
autorizada.



Maptec Comeércio e Representagao Ltda.

CNPJ: 09.042.550/0001-48
E-mail: contato@gpsaquarius.com.br  Acesse: www.gpsaquarius.com.br

Garantia
O GPS AQUARIUS é baseado na tecnologia e conteudo de Aquarius 3D-MAP

1. A garantia limitada do produto. A Maptec da ao adquirente do produto a certeza de que este estd em
conformidade com a especificagdo da Agquarius 3D-MAP durante um periodo de um (1) ano, a contar da data de
compra original efetuada pelo usuario final (o0 “periodo de garantia”). Com base na Lei 8.078/90 (CDC), a
Maptec obriga-se, segundo o seu melhor entendimento e opg¢ao, a: (i) envidar todos os esforgos razoaveis para
proceder a reparacdo do produto através de pecas de substituicdo novas ou renovadas; (ii) substituir o produto
por uma unidade nova ou renovada desde que o cliente devolva o produto danificado a Maptec, acompanhado
da prova de compra e da autorizacdo da Maptec.; ou (iii) reembolsar o prego de compra, desde que o cliente
devolva o produto danificado a Maptec, acompanhado da prova de compra e da autorizagdo da Maptec.

A presente garantia da Maptec ndo é aplicavel em caso de danos causados por acidente, violagdo, utilizagdo
indevida, aplica¢do indevida, ou qualquer tipo de altera¢do realizada por alguém que ndo a Maptec. O produto
-nao foi concebido ou licenciado para utilizacao em aplicagdes essenciais ou ambientais perigosos, que possam
requerer um controle de seguranga, incluindo - sem limitagdes - o funcionamento de instalagdes nucleares,
navegacdo aérea ou sistemas de comunicagdo, controle de trafego aéreo, suporte a vida ou sistemas de
armamento. A garantia Maptec ndo € aplicavel, em circunstancia alguma, a danos fisicos na superficie do
produto ou peca de substituicdo.



1. Limitagdo de responsabilidade. Em circunstancia alguma a Maptec serd considerada responsavel perante o
cliente e ou terceiros pelo uso indevido do produto, seja de que modo for.

2. Direitos de propriedade intelectual. O hardware e o software adotados ao produto sdo propriedades da
Maptec ou dos respectivos fornecedores, estando sujeitos as leis de propriedade intelectual e de direitos
autorais. O cliente concorda que todos os direitos, titularidade e interesse em qualquer propriedade intelectual,
trabalhos autoria, sigilo comercial, entre outros, em todos os aspectos do(s) produto(s), permanecem
propriedade da Maptec. O cliente e respectivas empresas afiliadas e subcontratadas concordam em néo
inverter a engenharia de qualquer aspecto do software 2/ou produto(s) fornecido(s) ao abrigo do presente
acordo, bem como em pagar pelos danos avaliados, se verificar a ocorréncia de tal acdo.

3. Direitos autorais e copias. O software (incluindo qualquer cépia do mesmo) é propriedade da Maptec ou dos
respectivos fornecedores, encontrando-se protegido pelas leis de direitos autorais e de patentes dos Estados
Unidos, Canada, Europa, Brasil e Australia, bem como pelas disposi¢des de tratados internacionais. A copia do
software ndo é vendida, mas antes e tao somente licenciada ao cliente, pelo que este (o Cliente) ndo é
proprietario de qualquer copia do mesmo. O Cliente pode criar uma copia do software para efeitos de cépia de
seguranca ou de arquivo. No entanto, o cliente ndo podera, sob forma alguma, copiar o software e/ou os
materiais escritos fornecidos com o mesmo, exceto quando autorizado pela legislacdo aplicavel. A Maptec
reserva-se a si todos os direitos que aqui ndo tenham sido informados, mas que estejam abrigados por lei.

Nome

RG CPE

CARIMBO
Data da compra




ﬁ Declaration of Conformity

Declaracion de Conformidad
We herewith declare that our tank complies with the following:
Nosotros aca declaramos que nuestro tanque cumple con lo siguiente

Nés desclaramos aqui que nosso tanque cumpre os seguintes termos:

1 Reservoir Type / Revervatério tipo: SGFL9102 2 Max. Working pressure / Presion de Trabajo / Presséo de trabalho: PS,9 bar CE 0036 3 Minimum temp. / Temperature min,-10°C
4 Maximum temp / Temp.max,+100°C 5 Capacity / Capacidad / Volume: 22L/50L © Lote / Batch: 201305001 7 Date / Fecha / Data: 2013.05
Receivoir type/ Max.working pressure/ Minimum temperature/ Maximum temperature/ Capacity/ Batch no.f Date

Modelo del vaso de presién/Presion méxima de trabajo/ Temperatura Minima/ Temperatura Maxima/ Capacidad/ Numero de Lote/ Fecha

1. the maximum working pressure of reservoir tank is 9 Bar. The volume of tank is 22/50 liters. The medium of gas is air. our tank is a part of air compressor model SGBM9002-221, SGFL9102-221, SGBM9002-
50L, SGFL9102-50L.

2. Our tank is manufactured according to simple pressure vessel directive 2009/105/EC and harmonized standard EN286-1

3. our reservoir tank of air compressor has approved by TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE. Design and type examination was finished by the above mentioned TUV.

4. On the process of produce of tank TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE will exam in accprdance with directive 2009/105/EC and EN286-1 in non-fixed period.

5. we declare that our reservoir tank fully comply with the directive 2009/105/EC and EN 286-1.

1. A pressdo maxima de trabalho do reservatério é de 9 Bar. O volume do tanque é de 22/50 litros. O fluido a ser utilizado é ar natural. Nosso tanque é parte dos compressores modelo SGBM9002-22I,
SGFL9102-221, SGBM3002-50L, SGFL9102-50L.

2. Nosso tanque é fabricado conforme a diretiva de Vasos de Press&do Simples 2009/105/EC e norma harmonizada EN286-1

3. Nosso reservatorio de pressao do compressor foi aprovado pela TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE. Desenho e Exame de tipo foram realizados pela instituigdo acima mencionada.
4. NO processo de produgdo dos tanques, a TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE examina os tanques conforme a diretiva 2009/105/EC e norma EN286-1 a periodos fixos planejados.

5. Nos declaramos que nosso reservatério cumpre totaimente a Diretiva Europeia 2009/105/EC e norma harmonizada EN 286-1.

1. La presién maxima de trabajo del reservatorio es de 9 Bar. El volumen del tanque es 22/50 litros. El gas es aire. Nuestro tanque es parte del compresor modelo SGBM9002-221, SGFL9102-221, SGBM9002-
|50L, SGFL9102-50L.

2. Nuestro tanque es fabricado bajo la norma simples para vasos de presioén 2009/105/EC y standard harmonizado EN286-1
3. Nuestro reservatério de presion del compresor fue aprobado por el TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE. Desarrollo y clasificacion fue finalizada por el TUV mencionado arriba.

4. En el proceso productivo del tanque TUV INDUSTRIE SERVICE GMBH TUV SUD GROUPPE va examinar los tanques bajo la norma 2009/105/EC y EN286-1 en periodos no fijos.
5. Nosotros declaramos que nuestro reservatério de presion cumple totalmente la norma 2009/105/EC y EN 286-1.

®
SHIMGE

Air Tank Manufacture: TAIZHOU SHIMGE MACHINERY&ELECTRONIC CO.LTD

>_x OogﬁmmmmOx Daxi North Road 299, Wiing, Zhejiang, China
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CHAO CHAO

Producer: Cixi Chaochao Air Compressor Fittings Co., Ltd,
Add: Xiaolin Town, Cixi, Zhejiang Province, 315321, P.R. China

Safety valve(Class lll) -Supapa de siguranta(categoria a-lli-a)
Declaration of conformity-Declaratie de conformitate
We, hereby declare under our sole responsibility that the product here described:
Noi, prin prezenta declaram pe propria noastra raspundere ca produsul descries mao jos:

Size Calibration Type Year of construction Batch no. Nr. of pieces
Marimea Reglaj Tip Anul fabricatiei Lot nr. Nr. de bucati
R %" 8 bar AXD2.111-0.8-00 2013 10000

complies with EEC Directive CEE 97/23/EG (Annex VIl)-corespund Directivei CE 97/23/EG(Anexa VII).
The EEC TYPE EXAMINATION CERTIFICATE , issued by TUV Industrie Service GMBH, notified Body No .0036:
CERTIFICAT DE CONFORMITATE CE de tip, emis de TUV industrie Service GMBH, organism notificat Nr. 0036:

PRC-05-09-C001763-001

Specifications -Specificatii

(1)Constructor mark/Marca producatorului Chaochao (7)Maximum pressure/Presiunea maxima 25 bar
(2)valve code/Codul supapei AXDII (8)Rated pressure/Presiunea de lucru 0.8-16 bar
(3)Nominal diameter/Diametrul nominal R %" (9)Overpressure/Suprapresiunea 10%
(4)Orifice dimeter/Diametrul orificiului 6 mm (10)Re-closing tripping/Declansare reinchiderii 20%
(5)Discharge coefficient/Coeficient de descarcare 0.5 (11)Working temperature/Temperatura de lucru 5-90

(6)Discharge capacity/Capacitatea de descarcare ><9.2m¥h 8bar

L]

1

L

1 Safety valve body-Corpul supapei 2 Gasket-Garnitura 3 Rod-Tija L
4 Spring- Arc elicoidal 5 Lock nut-Piulita de blocare 6 Regulating screw-Piulita de reglare t
= |

7 Plastic cover -Capac de protectie 8 Valve rod-Tija supapei 9 Pull ring-Inel de tragere 2
=

- L]

Authorized signatug ared sk . Date, 03/05/2013

21.09.2010

TUV Industrie Service Gmbh

TUV SUD Gruppe

Shanghai Office

16F, West Building New Hua Lia Mansion

No. 775, Huai Hai Road, 200020Shanghai, P.R.China



Instructiuni de utilizare
AXD2-111-0.8-00 Supapa de siguranta pentru compresoare de aer
1. Utilizare
Aceasta supapa de siguranta este realizata pentru a fi utilizata pe compresoare de aer avand presiunea maxima de lucru de 1MPa si un rezervor cu
capacitatea de maxim 300 de litri.
2. Specificatii

Specifications -Specificatii

(1)Constructor mark/Marca producatorului Chaochao (7)Maximum pressure/Presiunea maxima 25 bar
(2)Valve code/Codul supapei AXDII (8)Rated pressure/Presiunea de lucru 0.8-16 bar
(3)Nominal diameter/Diametrul nominal R %" (9)Overpressure/Suprapresiunea 10%
(4)Orifice dimeter/Diametrul orificiului 6 mm {10)Re-closing tripping/Declansare reinchiderii 20%
(5)Discharge coefficient/Coeficient de descarcare 0.5 {11)Working temperature/Temperatura de lucru 5-90

(6)Discharge capacity/Capacitatea de descarcare  ><9.2m¥h 8bar

3. Componenta & functionarea

(1)Cemponenta poate fi vizualizata in desenul alaturat.

(2)Functionarea: Supapa avand filet R1/4 se va monta in orificiul din baza presostatului de aer ce face legatura cu rezervorul de aer. Cand presiunea din
rezervor ajunge la 0.8MPa presostatul comanda oprirea motorului electric al compresorului. In cazul in care presostatul se defecteaza si nu mai reuseste
sa opreasca motorul compresorului, presiunea aerului comprimat din butelie va depasi valoarea nominala de 0.8MPa. Cand valoarea presiunii din butelie
ajunge la presiunea de deschidere Pd, aerul comprimat va ridica garnitura disc (2) de pe scaunul sau. Deschiderea supapei permite iesirea aerulul
comprimat din rezervor si scaderea presiunii din acesta, asigurandu-se astfel functionarea in siguranta a compresorului. Cand presiunea din rezervor

ajunge la valoarea presiunii de inchidere a supapei Pi atunci garnitura disc(2) este impinsa de arcul elicoidal(4) si se aseaza pe scaunul supapei oprind

evacuarea aerului din rezervorul de aer comprimat. it
Cand valoarea presiunii aerului comprimat este mai mare de 75% din valoarea presiunii de deschidere Pd este posibila deschi I
ridicarea tijei(8) tragandu-se de inelul {9). In acest fel se verifica functionarea corecta a supapei si in acelasi timp se as 1
eventualel impuritati ce ii pot afecta functionarea. 5
Prin infiletarea piulitei de reglare (6) in corpul supapei (1) arcul (4) este tensionat si presiunea de deschidere a supapei creste i L}
reglare(6) din corpul supapei(1), arcul elicoidal (4) este detensionat si presiunea de deschidere a supapei scade, Dupa od
terminarea operatiei de reglare a supapei la presiunea de deschidere dorita se va bloca piulita de reglare(6) prin intermediul : i

A

piulitei de blocare (5). : k ; .
1 corpul supapei 2 garnitura disc 3 tija supapei

Montati capacul (7) pentru a preveni reglarea supapei de catre persoane neautorizate.
4. Precautii in utilizare

7 capac  8inel de tragere
Supapa de siguranta a fost reglata din fabrica. Nu permiteti perscanelor neautorizate sa
modifice reglajele acesteia si in special nu permiteti marirea valorii presiunii de deschidere.

Periodic se recomanda verificare functionarii supapei si curatirea impuritatilor depuse in aceasta prin tragerea de inelul de tragere (9).

5.Depanare

Cauza Remediu

{1)Arcul (4) este slabit Reglati tensionarea arcului pana se atinge presiunea de deschidere normal.
(2)Valva disc este uzata Inlocuiti-o

(3)Arcul este rupt Inlocuiti-

(4)Supapa are impuritati Ridicati tija supapei prin actionarea inelului de tragere

6. Siguranta in exploatare

Supapa de siguranta este de calitate si ofera performante excelente. Exista putine defecte ce pot apare in functionare (vezi capitolul depanare).

4 arc elicoidal 5 piulita de blocare 6 piulita de reglare

Supapa trebuie verificata periodic(cel putin odata pe luna). Defectiunile ce pot apare vor cauza doar pierderi de aer comprimat din butelie si nu vor

afecta siguranta utilizatorului.



®
s “ l MG E 1Res. de presion, SGFLO102 2 Presion de Trabajo PS,9 bar CE 0036
AIR COMPRESSOR 3 Temp.min,-10°C 4 Temp.max,+100°C 5 Capacidad,22L/50L

TALZHOU SHIMGE MACHINERY&ELECTRONIC CO., LTD 6 Lote : 201305001 7 Fecha: 2013.05

Verssal type/ Max.working pressure/ Minimum temprerature/ Maximum tempreraturel CapacityBatch no/ Date

Modelo del vasa de presidn/Presion maxima de trabaje/ Temperatura Minima/ Temp Maximal Cap o de lote/ Fecha

Modelo do tanque /pressiio maxima de trabalho{PS)/ lemparatura minima/ temparatura Manxima/ capacidadenumero do lote / data

Instruction for using of the air tank

Please read this operation instruction before use the air compressor receiver, Any improper use of this compressor receiver will cause and put you in
very DANGEROUS situation.

1. Max. working temperature:+100C  Min, working temperature:-10°C
2. Please operate the compressor under Max. Working pressure: 9 bar and check the pressure frequently.

3, The receiver or compressor can only load the media of natural air. Any other media is prohibited. The volume of receiver is 22/50 litters.

4. Please use nuts, valves or pipes indicated by producer or observation hole, drain cock seat, one-way valve seat and pressure switch seat. After
change of the above parts, airtight-ness should be inspected again before operation. Special glues should be used in the joint place to guarantee the
quality of connections.

5. Never unscrew any connection part when the receiver is in pressure condition.

6, Open drain cock under the receiver o condensate every day.
7. Observation hole should be open and observed the inside the receiver every year to guaraniee the necessary thickness o receiver to avoid danger.

8. The re-welding of each place of this receiver is strictly prohibited.

9, The receiver is produced under supervision of Taizhou Shimge Machinery&Electronic Co.,ltd.

10. The wall thickness of pressure vessel have an corrosion allowance of 0.5mm, the min thickness in corroded condition is 2.0 mm.

11. The supplier is obliged 1o observe the decrees regarding the operation of the pressure vessel valid in the respective country.

12. The construction is mainly effected for permanent load by internal pressure. Cyclic loads are not considered, only for a range of 10%"PS.

Instrucciones para utilizacion del tanque de aire

Por favor, leer estas instrucciones de operacion antes de utilizar el tanque de aire. Cualquier mal uso de este tanque de aire podra causar y ponerte en
situacion de RIESGO.

1. Temperatura Max. de Trabajo:+100C  Temperatura Min. de Trabajo:-10°C

2. Por favor, trabaje con el compresor abajo de la Presion max. de trabajo: 9 bar y haga chequeos periodicos a la presion.

3. El reservatorio o compresor solo puede llenarse de aire natural. Cualquier otro medio es prohibido. El volumen del reservatorio es 22/50 litros.

4. Por favor, utilizar terca, valvulas o tubos indicados pelo fabricante o agujeros de observacion, purgadores, valvulas check y presostatos. Despues de
cambiar las partes descritas arriba, verificar las vedaciones una vez mas antes del uso. Pegamentos especiales deben ser usados en las vedaciones
para garantizar la calidad de las conexiones.

5, Nunca destornille cualquier conexion cuando el reservatorio esté presurizado.

6. Abra la valvula de purga abajo del reservatorio para sacar el condensado todos los dias.

7. Todos los anos, el agujero de observacion debe ser abierto y observado el interior del tanque de aire para garantizar el espesor necesario el
receptor o para evitar peligros.

8. Es estrictamente prohibido hacer cualquier operacion de soldadura en el reservatorio,

9. El reservatorio es producido bajo la supervision de Taizhou Shimge Machinery&Electronic Co.,itd.

10. La espesura de la pared del vaso de presion tiene una corroson permitida de 0.5mm, la espesura minima corroida es de 2.0 mm.
11. El proveedor es obligado a observar los decretos con respecto a operacion del vaso de presion validos en los repectivos palses.

12. La construccion es hecha principalmente para carga permanente de la presion interna, Cargas parciales no son consideradas, solamente a un rango
de 10%°PS.

Instrugdes para Uso do Tanque de Ar

Favor ler atentamente estas instrugoes de operagao antes de utilizar o tanque de ar. 0O uso incorreto do tanque de ar podera provocar situagoes de
perigo e risco.

1. Temperatura Max. de Trabalho:+100C  Temperatura Min. de Trabalho:-10C

2. Por favor, trabalhe com o compressor abaixo da Pressao Maxima de Trabalho : 9 bar e cheque periodicamente a pressao.

3. 0 tanque de ar do compressor é projetado para armazenar ar natural. Quaiquer outra substancia ¢ proibida. O volume do reservatorio € de 22/50
litros.

4. Por favor, utilize conextes, porcas, tampoes, valvulas, pressostatos, purgadores e tubos indicados pelo fabricante. Sempre que trocar quaisquer das
partes descritas acima, verifique as vedagoes antes do uso. Selantes especiais devem ser utilizados nas vedagoes para garantir a qualidade da conexa
0 e evitar vazamenlos.

5. Nunca retire qualquer desrosqueie qualquer conexao ou acessorio guando o resrvatorio estiver pressurizado.

6. Abra o purgador (vélvula de dreno) localizada embaixo do reservatorio todos os dias, para retirar o condensado.

7. Inspegoes periodicas do tanque pela boca de inspegao devem executadas anualmente para verificar a condigao interna do lanque e sua espessura,
visando mitigar riscos.

8. E estritamente proibido realizar quaisquer operagoes de soldagem no resrvatorio,
9, O reservatdrio & produzido sobre a supervisdo da Empresa Taizhou Shimge Machinery&Electronic Co..d.

10, A espessura da parede do vaso permite uma corrosao de 0.5mm, a espesura minima corrolda ¢ de 2.0 mm,

11. O fornecedor deve observar os requisitos legais e estatutarios com respeito a operagdo de vasos de pressao validos nos respectivos palses de
uso,

12. O projeto do tanque ¢ elaborado principalmente para carga permanente da pressao interna. Cargas ciclicas nao sao consideradas, exceto dentro

do campo de 10%°PS.




Como ligar e desligar o radio

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario.
Serd emitido um tom indicador de que a unidade passou no auto teste e o
LED indicador verde e os icones da tela irdo se acender
momentaneamente.

2. Gire o botdo de liga-desliga e de controle de volume no sentido anti-
horario até ouvir um clique e até que os LEDs indicadores e a tela se
apaguem.

Ajuste de volume

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario
para aumentar o volume ou no sentido anti-horario para diminuir o volume.

Selecao de um canal do radio
1. QA ou para selecionar o canal desejado.
Recepcao

1. Ligue o radio e ajuste o volume no nivel desejado.

2. Selecione o canal desejado.

3. Ouca para verificar se ha atividade no canal. O LED indicador comegara a
piscar quando o radio estiver recebendo.

Transmissao

1. Mantenha o microfone na posicéo vertical a uma distancia de 2,5a 5
centimetros da boca. Pressione o botdo PTT para falar; O LED indicador
ficara constante enquanto a chamada estiver sendo enviada.

2. Solte o botdo PTT para ouvir.

Inicio ou interrupcao do rastreamento do sistema

1. Pressione o botao préérogra@do de rastreamento para dar inicio ao
rastreamento. - OU - ou para selecionar um canal que contenha

uma lista de rastreamento. No menu de rastreamento, selecione §TAN N

O LED indicador verde ira piscar durante a operagédo de rastreamento.
2. Pressione novamente o botédo de rastreamento para interromper o
rastreamento. - OU - no menu de rastreamento, selecione 5T AN  [IFF-.

Inicio ou interrupcao do rastreamento automatico

1. A ou Y para selecionar um canal que tenha sido pré-programado para
&ftrean@ﬂo automatico pelo concessionario ou pelo programador.

2. ou para selecionar um canal que ndo tenha sido pré-programado
para rastreamento automatico pelo concessionario ou programador.

Exclusdo de um canal nao desejado durante o rastreamento

1. Enquanto o radio estiver em um canal inconveniente, mantenha
pressionado o botédo exclusao de sinal inconveniente até ouvir um tom.
2. Solte o botdo de exclusao de sinal inconveniente.

MOTOROLA

intelligence everywhere

Placa de referéncia rapida do EM400™

Anote as fungdes dos botdes programaveis do radio na tabela mostrada logo abaixo.

Botdes de sele¢do de canais LEDs indicadores vermelho,
e de navegagéo pelo menu amarelo e verde

Alto-falante
Botéo giratério de Tela
liga-desliga e de
ajuste de volume
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Reincorporacao de canais a lista de rastreamento

Desligue o radio e o ligue em seguida. - OU - Pressione o botao de rastreamento
para interromper o rastreamento. Os canais inconvenientes excluidos serao
reincor@rados a lista de rastreamento.

-0U - ou para selecionar um canal nao pré-programado pelo
concessionario ou pelo programador para interromper o rastreamento. Uma vez
tendo retornado ao canal original, os canais inconvenientes excluidos sé&o
reincorporados a lista de rastreamento.

Envio de uma chamada seletiva
1. No menu de chamada seletiva, selecione ou entre com o nimero de

Indicadores sonoros dos botoes programaveis

Bot6es programaveis

Tom indicador

Tom indicador

positivo negativo
Rastreamento Inicio Interrupcao
Nivel de poténcia Alto Baixo
Silenciador Fechado Normal

Comunicagéo direta/via
repetidor

Nao se usa repetidor

Utiliza-se repetidor

identificagéo do réadio. ) VOX Ativado Desativado
2. Pressione o botéo PTT para enviar a chamada. . _
3. Mantenha pressionado o botdo PTT para falar; solte-o para ouvir. Local/distante Local Distante
Recebimento de uma chamada seletiva Monitoramento permanente/ _ Ativado

L . -~ . silenciador aberto

1. Quando uma chamada seletiva é recebida, o radio exibe na tela g bem como o _

nome ou identificagédo do radio que estd chamando; o LED amarelo ird piscar e | Canal de memdria de

serdo emitidos dois tons. resposta no canal - Ativado
2. Pressione o botdo PTT para notificar o recebimento da chamada. predeterminado (1 e 2)
3. Mar}ten_ha pressionado o botéo PTT para falar; solte-o para ouvir. Armazenamento de canal _ Armazenado
LEDs indicadores de memoria (1 e 2)

Estado/cor do LED Indicacao Modo de menu - Acessado
Chamada de radio Chamada de radio - Ativado
Vermelho Transmitindo Modificacao de listas de _ Ativado
Vermelho piscando Recebendo rastreamento
Vermelho piscando Canal ocupado Discagem rapida - Ativado
Rastreamento Modo de telefone - Ativado
Verde piscando Rastreamento de atividade Placa opcional Ativada Desativada
Alerta de chamada Escalert Ativado Desativado

Amarelo piscando Um alerta de chamada esta sendo recebido

Amarelo

Um alerta de chamada esta sendo enviado

Chamada seletiva
Amarelo piscando
Amarelo
Monitoramento permanente/silenciador aberto
Amarelo Durante o monitoramento

Uma chamada seletiva esta sendo recebida

Uma chamada seletiva esta sendo enviada




GARANTIA

GARANTIA LIMITADA

PRODUTOS DE COMUNICACAO
MOTOROLA

COBERTURA E DURACAO DESTA
GARANTIA:

A MOTOROLA, INC. (“MOTOROLA”) garante os
produtos de comunicacgéo fabricados pela
MOTOROLA que sado mostrados na lista a seguir
(o “Produto”) contra defeitos de materiais e de
fabricagao, sob condigbes normais de uso e
servico, durante o periodo de tempo indicado a
seguir contado a partir da data de compra:

Unidades méveis EM400 Dois (2) anos

Acessorios do produto Um (1) ano

A Motorola podera, a seu critério, durante o
periodo de garantia, efetuar gratuitamente
reparos no produto (com pegas novas ou
recondicionadas), substitui-lo (por um produto

novo ou recondicionado), ou reembolsar o preco
de compra do produto que esteja com defeito,
sempre e quando o produto for devolvido em
conformidade com os termos e condigbes desta
garantia. As placas ou demais pecas substituidas
estardo cobertas pela garantia pelo tempo
remanescente do periodo de garantia original
aplicavel. Todas as pegas substituidas do produto
passarao a ser propriedade da MOTOROLA.

A MOTOROLA estende esta garantia expressa e
limitada somente ao comprador usuario original,
sendo que tal garantia ndo podera ser cedida
nem transferida a terceiros. O presente texto
constitui a totalidade da garantia do Produto
fabricado pela MOTOROLA. A MOTOROLA néo
assumira obrigagdo nem responsabilidade
alguma por acréscimos e alteragdes feitas a
esta garantia, exceto se as mesmas forem
efetuadas por escrito e reconhecidas por um
funcionario autorizado da MOTOROLA. A
MOTOROLA néo garante a instalagao,
manutencgéo ou servico do Produto, exceto se tal
for estipulado mediante acordo por escrito em
separado entre a MOTOROLA e o comprador
usuario original.

A MOTOROLA nao sera de modo algum

responsavel por equipamentos auxiliares
conectados ou usados em conjunto com o
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GARANTIA
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produto e que nédo tenham sido fornecidos pela
MOTOROLA. Tampouco sera responsavel pelo
funcionamento do Produto com os referidos
equipamentos auxiliares, estando estes ultimos
expressamente excluidos desta garantia. Devido
ao fato de que cada sistema onde se utiliza o
produto possuir suas caracteristicas proprias, a
MOTOROLA nega toda responsabilidade
relacionada com o alcance, cobertura ou
funcionamento geral do sistema sob esta
garantia.

DISPOSICOES GERAIS:

Esta garantia estabelece o alcance das
responsabilidades da MOTOROLA em relagao
ao Produto. O Unico recurso procedente sera, a
critério da MOTOROLA, o de efetuar o reparo ou
a substituicdo do Produto, ou a devolugéo do
valor de compra. ESTA GARANTIA SUBSTITUI
TODAS AS DEMAIS GARANTIAS EXPRESSAS.
AS GARANTIAS IMPLICITAS, QUE INCLUEM
MAS NAO SE LIMITAM A, GARANTIAS
IMPLICITAS DE COMERCIALIZACAO E DE
ADEQUACAO A UMA FINALIDADE
ESPECIFICA, ESTAO LIMITADAS A VIGENCIA
DESTA GARANTIA. EM NENHUM CASO A
MOTOROLA SERA RESPONSAVEL POR
DANOS E PREJUi{ZOS CUJO VALOR EXCEDA

O PRECO DE COMPRA DO PRODUTO, NEM
TAMPOUCO POR PERDA DE USO, PERDA DE
TEMPO, INCONVENIENTES, INTERRUPCAO
DA ATIVIDADE COMERCIAL, LUCRO
CESSANTE OU PERDA DE RECEITAS OU
OUTROS DANOS E PREJUIZOS INCIDENTAIS,
ESPECIAIS OU INDIRETOS DECORRENTES
DO USO OU DA IMPOSSIBILIDADE DE SE
UTILIZAR O REFERIDO PRODUTO, NA
MEDIDA EM QUE SE PODE NEGAR DE
ACORDO COM A LEL

. DIREITOS GARANTIDOS POR LEIS

ESTADUAIS:

EM ALGUNS PAISES, ESTADOS OU
PROVINCIAS, NAO SE PERMITE A EXCLUSAO
OU LIMITACAO DOS DANOS E PREJUIZOS
INCIDENTAIS OU INDIRETOS, OU LIMITACOES
A DURACAO DA GARANTIA IMPLICITA E,
CONSEQUENTEMENTE, AS LIMITACOES OU
EXCLUSOES ACIMA MENCIONADAS
PODERAO NAO SER APLICAVEIS.

A presente garantia outorga direitos especificos e
é possivel que existam outros direitos os quais
poderéao variar de um estado para outro.



IV. COMO SOLICITAR SERVICOS SOB A

GARANTIA:

Para que o Produto possa receber o servigo sob
a garantia, o usuario devera exibir como
comprovante de compra um recibo de compra
(onde esteja indicado a data de compra e o
numero de série do produto) e além disto levar
ou enviar o Produto (com transporte e seguro
pagos) a um centro autorizado de servigos de
garantia. A Motorola oferecera o servigo de
garantia através de um de seus centros
autorizados de servico de garantia. Para uma
maior facilidade, recomendamos que se entre
em contato primeiro com a empresa que lhe
vendeu o produto (por exemplo, a concessionaria
ou o provedor de servigos de comunicagdes).
Pode-se também entrar em contato com a
Motorola nos Estados Unidos ou Canada através
do telefone 1-800-927-2744.

O QUE ESTA GARANTIA NAO COBRE:

A) Defeitos ou danos decorrentes do uso do
produto de maneira diferente da normal ou
habitual.

B) Defeitos ou danos causados pelo uso
indevido, por acidente, infiltragdo de agua ou
negligéncia.

C)

D)

E)

F)

Defeitos ou danos ocasionados por testes,
operagéo, manutengdo, instalacao,
alteragdo, modificagéo ou ajustes
inadequados.

Quebra ou dano nas antenas, exceto se

estes forem decorrentes de falhas nos

materiais ou na fabricacao.

Modifica¢des, desmontagem ou reparo ndo

autorizados do Produto (incluindo, ainda que

de maneira limitada, o acréscimo de
equipamentos nao fornecidos pela Motorola)
que afetam adversamente o Produto ou que
interfiram com os testes e inspecdes
normais que a Motorola realiza para verificar
as reclamacgoes de garantia.

Um produto cujo numero de série tenha sido

removido ou esteja ilegivel.

Baterias recarregaveis se:

1) Qualquer um dos selos localizados
sobre o revestimento da bateria
apresentarem sinais de ruptura ou de
alteracgéo.

2) O dano ou defeito ter sido causado pelo
carregamento ou uso da bateria em um
equipamento ou servigo diferente do
produto para o qual ela esta
especificada.

Custos de envio ao centro de reparos.

Um produto que, devido a qualquer
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GARANTIA

alteracdo ilegal ou ndo autorizada em seu
software/firmware, nao funcione de acordo
com as especificagbes publicadas pela
MOTOROLA ou com a etiqueta de
homologacéo da FCC vigente no momento
em que o produto tenha sido distribuido
inicialmente a partir da MOTOROLA.

J) Arranhdes e demais danos de natureza
estética sobre a superficie do produto que
nao venham a afetar o funcionamento do
mesmo.

K) O desgaste e deterioragéo produzidos pelo
uso normal e habitual.

VI. DISPOSICOES SOBRE PATENTES E

60

SOFTWARE:

A defesa de qualquer demanda interposta contra
o0 comprador usuario correra por conta da
MOTOROLA, sempre e quando a mesma estiver
baseada em uma reclamacéo na qual se alegue
que o Produto ou as partes do mesmo violam
uma patente dos Estados Unidos. A Motorola ira
arcar com os gastos e danos decorrentes de
decisao indenizatdria por danos e prejuizos
contra o comprador usuario na referida demanda
atribuivel a referida reclamacéo. No entanto, tal
demanda e os gastos correspondentes ficardo
sujeitos a seguintes condigbes:

A) que o comprador notifique por escrito a
MOTOROLA no tempo devido sobre
qualquer comunicacao judicial relacionada a
esta demanda;

B) que a MOTOROLA tenha completo controle
da defesa de tal demanda bem como de
todas as negociagdes orientadas a
obtencdo de algum acordo ou conciliagao; e

C) se o produto ou alguma de suas partes vier
a se tornar, ou ser passivel de se tornar, na
opinido da MOTOROLA, passivel de alguma
demanda devido a uma violagédo e patente
dos Estados Unidos, tal comprador devera
permitir que a MOTOROLA, a seu critério e
encargo, lhe procure o direito de continuar
usando o Produto ou suas pecgas, ou
substitua-o ou modifique-o de maneira que
se corrija tal violagéo, ou ainda que outorgue
ao comprador um crédito pelo Produto e
suas pecas que reflita a depreciacao e
aceite sua devolucgdo. Para conceito de
depreciagao se aplicard uma quantidade
igual por cada ano de vida util do Produto ou
de suas partes, conforme estabelecido pela
MOTOROLA.

A MOTOROLA néao se responsabiliza por
nenhuma demanda relacionada com a violagao
de patentes que esteja baseada na combinagéao
do Produto ou de suas pe¢as ministradas



13) TERMO DE GARANTIA :

ASchulzS.A. nos limites fixados por este Termo, assegura ao primeiro comprador usudrio deste produto a garantia contra qualquer defeito de fabricagao
para o compressor de ar por um periodo de 1 (um) ano (incluido periodo da garantia legal - primeiros 90 (noventa) dias), contado a partir da data de
emissao da Nota Fiscal de Venda.

Os demais componentes, "acessrio quando fornecido com o compressor” tém Garantia contra qualquer defeito de fabricagao por um perfodo de 90

(noventa) dias, contado a partir da data de emisséo da nota fiscal de venda.

CONDIGOES GERAIS DA GARANTIA

A. 0 atendimento em garantia seré realizado somente mediante a apresentagéo da Nota Fiscal Original de Venda.
B. Se o cliente proprietério deste modelo (produto portatil) desejar ser atendido a domicilio, ficar a critério do POSTO SAC SCHULZ a cobranga de
uma taxa de visita.

. Sao excludentes da garantia componentes que se desgastam naturalmente com o uso regular e que sao influenciados pela instalagao e forma de
utilizagao do produto, tais como: filtro de ar, juntas, mandmetro, pressostato, valvulas, anel do pistao, cilindro, pistdo com biela, carenagem,
virabrequim, cabo elétrico com plugue, rolamentos, rodas, ventilador, relé de sobrecarga, registro e purgador. Sao de responsabilidade da Schulz
as despesas relativas aos servigos que envolvam os componentes acima citados, somente nos casos em que o POSTO SAC SCHULZ constatar
defeito de fabricacao.

. A garantia nao abrangera os servigos de instalagao, ajustes e limpeza, 0§ danos & parte externa do produto bem como os que este venha a sofrer
em decorréncia de mau uso, oxidagao do reservatério de ar oriunda de agentes externos, intempéries, drenagem inadequada ou instalagao em
desacordo com o item 2 do Capitulo Instalagao, negligéncia, modificagdes, uso de acessérios improprios, mal dimensionamento para a aplicacao
a que se destina, quedas, perfuragdes, utilizagao em desacordo com o Manual de Instrugdes, ligagdes elétricas em tensdes impréprias ou em
redes sujeitas a flutuacoes excessivas ou sobrecargas.

. A Schulz S.A. concedera garantia no motor elétrico somente se no laudo técnico emitido pelo assistente técnico Schulz, constatar defeito de

fabricacéo. Os defeitos oriundos de mé instalagao ndo estao cobertos pela garantia.

Nenhum representante ou revendedor esta autorizado a receber produto de cliente para encaminhé-lo a0 POSTO SAC SCHULZ ou deste retiré-lo

para devolugao ao mesmo e a fornecer informagdes em nome da Schulz S.A. sobre o andamento do servigo.

ASchulzS.A. ouo POSTO SAC SCHULZ nao se responsabilizarao por eventuais danos ou demora em decorréncia desta nao observancia.

Qualquer servigo em garantia deve ser realizado exclusivamente pelo POSTO SAC SCHULZ

As pegas de reposicao utilizadas na manutengao do compressor devem ser pegas originais Schulz.

. Fica excluido da garantia qualquer reparo ou ressarcimento por danos ocasionados durante o transporte (de ida e volta do POSTO SAC SCHULZ)

efetuado pelo cliente.

o
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EXTINGAO DA GARANTIA
Esta Garantia sera considerada sem efeito quando:
A. Dodecurso normal do prazo de sua validade.
B. 0 produto for entregue para o conserto a pessoas nao autorizadas pela Schulz S.A., forem verificados sinais de violagao de suas caracteristicas
originais ou montagem fora do padrao de fabrica.

OBSERVAGOES

A. O prazo para execucao de um servico sera indicado no relatério de atendimento na data de entrega do produto ao POSTO SAC SCHULZ.

B. Sao de responsabilidade do cliente as despesas decorrentes do atendimento de chamadas julgadas improcedentes.

C. Nenhum revendedor, representante ou POSTO SAC SCHULZ tem autorizago para alterar este Termo ou assumir compromissos em nome da
SchulzS.A.

D. Desenhos e foto unicamente orientativos.
0 atendimento seré realizado pelo técnico mediante as condigées de logisticalocal.

E. Este compressor foi fornecido de acordo com as especificagdes técnicas do cliente: vazéo, pressdo de operagéo e tenséo, no ato do pedido de
compra junto ao distribuidor Schulz.

Nota: A SchulzS.A. reserva-se ao direito de promover alteragdes sem aviso prévio.

SERVICOS E
ATENDIMENTO
A 0 5CrldlaE N T E

@ ORtHILE g \/
Rua Dona Francisca, 6901

Phone: 47 3451.6000

Fax: 47 3451.6055
89219-600 - Joinville - SC
schulz@schulz.com.br ATENDIMENTO TECNICO

www.schulz.com.br 0800 474141

E
1211

Impresso RPC

PECAS ORIGINAIS

A disposicao na Rede de Assisténcia Técnica Autorizada

Anote aqui n° de série do produto :

025.0919-0
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5-LISTA DE
FERRAMENTAL -
ACESSORIOS DE
COMBATE A INCENDIOE
SALVAMENTO

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n°® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010
7 - Email: y avrita.com.br - www.lavrita.com.br



1-LISTA DE FERRAMENTAL - ACESSORIOS DE COMBATE A INCENDIO E SALVAMENTO

O CCI-AP2 - Fenix contempla o fornecimento nos armarios, compartimentos e em fixac@es individuais 0s
seguintes acessorios:

Conforme o item 4.1 do edital.

ITEM CODIGO LAVRITA. QTD. UM. DESCRICAO
4.1.2) MPRVECOMO0081-1950 01 = PC. | Inclinometro - IB 30 C/ Saida de Alarme Sonoro
24VDC
4.1.b) MPRBVMGUO0005-2426 02 = PC | Mangueira para incéndio g 1 2 pol, com 2 engates
Storz x 30 m Classe 4
4.1.c) MPRBVMGUO0005-2444 02 | PC | Mangueira para incéndio @ 2 % pol, com 2 engates
Storz x 30 m Classe 4
4.1.d) SECFEMANO0014-180 02 . PC  Chave Storz - 1% pol x 2 % pol x 4 pol R*591F
4.1.e) MPRCOERP0003-390 02 . PC  Engate Répido - Latdo - ¢ 2,1/2 pol x ¢ 1,1/2 pol -
Red. Storz Ref.575A - Reducgéo
4.1.1) LUBOLGASO0008-140 03 : UN : Cilindro para Nitrogénio, 4m?3 (20 litros) com véalvula
reserva (01 no equipamento e 02 reserva técnica)
4.1.9) 140035S0EX0033-10 01 | PC  Funil com tela de prote¢do para reabastecimento de P
Quimico — E_004405 035 _13_A
4.1.h) MPRVECOMO0001-525 01 | PC | Escada Aluminio Extensivel - 450mm (L) x 3,8 (A) -
Esticada: 6,3m
4.1.i) MPRBVMGTO0001-10 02 . PC  Mangueira de Borracha DIAM 4x3 metros com unides
ER
4.1]) MPRHPVALO0065-2410 01 | PC  Vaélvula de Retencédo - Bronze - Ralo fundo de Poco 4
pol 125 Ibs ER tipo Storz
41k . e 02 = PC | Estepes (Roda + Pneu) Completos
41 ¢ e 01 . PC  Jogo Completo de Ferramentas, Especifico para CCl
4.1.1.0) SECFEMANO0002-2860 01 | PC | Torquimetro do tipo estalo — 200 a 1000 N/m Encaixe
% pol - Tramontina
4.1.Lii) SECINMEDO0004-150 01 | PC  Paquimetro Digital 200mm com div. 0,0005 -
G.000590.000.91. A
4.1.1.iii) SECINMEDO0010-160 01 : PC : Profundimetro Aco e Inox p/ medir desgaste de Pneus
- G.000590.000.91.A
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6- LISTA DE
FERRAMENTAS
ESPECIFICAS DO
EQUIPAMENTO E DO
VEICULO

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n°® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br



1-LISTA DE FERRAMENTAS ESPECIFICAS

QTD.| UN. DESCRICAQO CODIGO
1 PC |CHAVE MANUAL DE EMERGENCIA LAV005
L PG \D/QEE)TSU m%% VERIFICAR O NIVEL LAVOOL
1 PC |MANIVELA CARRETEL LAV012
5 PC | TAMPAO ESGUICHO SUPERIOR LAV013
1 PC |PISTOLA DE PO QUIMICO LAV014

2 - LISTA DE FERRAMENTAS ESPECIFICAS PARA O VEICULO

QTD.| UN. DESCRICAO CcODIGO
1 PC | MANGUEIRA DE PRESSURIZACAO LAV002
1 PC |CABO DE ENERGIA LAV003
1 PC |CAIXA DE FUSIVEIS LAV004
1 PC | MACACO HIDRAULICO LAV006
1 PC | TRIANGULO DE SINALIZACAO LAV007
1 PC |CHAVE DE RODA LAV008
1 PC |CHAVE DE FENDA 4” LAV009
1 PC |ENGATE REBOQUE LAV010
1 PC |CHAVE BASCULAMENTO LAVO011
1 PC |EXTINTOR DE INCENDIO LAV015
1 | PG |RrGERVATORIODERQS | LAVOIS
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7-LISTA DE CODIGO DE
PECAS

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 1
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LISTA REFERENTE AO DES. E_000390_019 00_A

ITEM

QUANT.

DESCRICAO

CODIGO

CODIGO SISTEMA

MONTAGEM VEICULO E ACESSORIOS

E_002410_019_01_A

CCl - AP2 - SUPER ESTRUTURA

E_000185_019 01_A

190019MOIN0001-10




COMPONENTES DE DENTRO DA CABINE

DETALHE A
ESCALA1:10

DETALHE B
ESCALA1:10

() LAVRITA

Denominagao:

MONTAGEM VEICULO E ACESSORIOS

Wam. Desenho:

E_002410_019_01_A

Caa. Sistema




LISTA REFERENTE AO DES. E_002410_019 01

ITEM |QUANT. DESCRICAO CcODIGO CODIGO SISTEMA
1 1 CAMINHAO SCANIA P420CB4X4HZ E_000389_019 11 _A MPRVEVEI0001-70
2 1 SUPORTE FAROL LANTERNA DIREITA - MONTAGEM E_001140_019_15_A 170019MOIN0082-10
3 1 SUPORTE DE FIXACAO CHASSI - PLATAFORMA DIREITO - PINTURA E_002415_019 02_A 170019PIEX0061-10
4 1 SUPORTE DE FIXACAO CHASSI - PLATAFORMA ESQUERDO - PINTURA E_002145_019 02_A 170019PIEX0110-10
5 1 CONJUNTO GANCHO ICAMENTO TRASEIRO E_001098_019 01_B 170019MOIN0068-10
6 1 SUPORTE FAROL LANTERNA ESQUERDA - MONTAGEM E_001142_019_15_A 170019MOIN0083-10
7 1 ENGATE PNEUMATICO G_001919_000_06_A -

8 1 MANCAL DE FIXACAO CANHAO INFERIOR - PINTURA E_001035_019 01_A 170019PIEX0040-10
9 1 PINO TRAVA MANCAL DE FIXACAO CANHAO INFERIOR E_001034_019 01_B 160019USIN0108-10
10 4 MANILHA RETA 1POL CAP 8500 KG RUD MDG-330 RETA PINO ROSQUEAVEL G_001252_000_01_B MPREFOLHO0003-80
11 1 SUPORTE DO PAINEL DE COMANDO DA CABINE E_001758_019_07_A MPRO19CLDAL041-10
12 1 PAINEL DE COMANDO DA CABINE E_001759_019 07_A MPRELPNL0001-65
13 1 JOYSTICK DO CANHAO INFERIOR E_001761_019 07_A -

14 1 JOYSTICK DO CANHAO SUPERIOR E_001762_019_07_A -

15 1 MONTAGEM DO SUPORTE E PLC DA CABINE E_002395_019 07_A 190019MOIN0008-10
16 1 BASE BANCO PASSAGEIRO 1 - MONTAGEM E_001235_019 01_A 170019MOIN0099-10
17 1 CONJUNTO SUPORTE BANCO CABINE - PINTURA E_001202_019 01_A 170019PIEX0105-10
18 1 CHAPA PISO ACESSO FUNDO CABINE E_001039_019 01_B MPRO19CLDALO040-10
19 1 CHAPA FIXACAO PAINEIS E_001405_019 _07_A MPRO19CLAAL004-10
20 1 CHAPA TRASEIRA DA CABINE DOS CILINDROS E_001031_019 01_A MPRO19GUIAL025-10

21

TRAVESSA TRASEIRA DAS LONGARINAS DO CHASSI

E_001201 019 01_G

MPRO019CLDAC032-10




LISTA REFERENTE AO DES. E_000111_019 01

ITEM |QUANT. DESCRICAO cODIGO CODIGO SISTEMA
1 1 CUPULA DO TUBO DE RESPIRO E_000376_019_03_A 170026 MOEX0007-10
2 1 SENSOR DO NiVEL DO TANQUE DE AGUA E_001715_019_03_A MPRELCENO0004-190
3 1 APOIO DO ENGATE RAPIDO SUPERIOR E_002150_019_03_B 180019CLIN0O007-10
4 2 SUPORTE LANTERNA DUPLA - LENTE - MONTAGEM E_001175_019_15_A 170019MOIN0092-10
5 1 MONTAGEM - SUPORTE DA ESCADA SUPERIOR E_001001_019_03_D 170019MOINO0016-10
6 1 TANQUE DAGUA E_000314_019_03
7 1 BOCA DE INSPEQAO DE @450mm E_003829_035_22_A 170035MOIN0002-10
8 1 BOCA DE INSPEQAO DE @450mm E_003829_035_22_A 170035MOIN0002-10
9 1 MANGUEIRA DE RESPIRO TANQUE DE ESPUMA LGE
10 1 SEPARADOR DE ESPUMA MONTAGEM E_000366_019_03_B 175026 MOIN0003-10
11 2 PERFIL FIXAQAO CARENAGEM LATERAL DIREITA E_001022_019_03_B 160019FAEX0022-10
12 2 TAMPA DE VISITA MENOR E_000289_019_03_B MPRCOTPA0010-312
13 8 TAMPA DE VISITA TRANSVERSAL E_000292_019_03_A MPRCOTPA0010-313
14 1 TAMPA DE VISITA MAIOR E_000288_019_03_A MPRCOTPA0010-311
15 1 CARENAGEM LATERAL DIREITA - SOLDAGEM E_000301_019_03_F 150019FAEX0026-10
16 4 SUPORTE INFERIOR E_000183_019_03_C MPR0O19CLDAL014-10
17 5 ANODO DE SACRIFiCIO E_000115_03.1_B 170019MOIN0015
18 2 FAIXA REFLETIVA 210 X 1000mm - TANQUE DAGUA E_000135_019_11_A MPRETVEI0004-1050
19 1 CARENAGEM LATERAL ESQUERDA - SOLDAGEM E_003920_035_03_C 140035FAEX0010-10

20 1 SENSOR DO NiVEL DO TANQUE DE ESPUMA LGE E_000145_019_03_B 170019MOINO0015-10
21 4 GUARDA CORPO SUPERIOR - MONTAGEM E_003925_035_23 B 160035SOEX0020-10
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MANUTENCAQO PREVENTIVA

1 - CCl — AP2 - FENIX - DEFINICAO

O CCI — AP2 tem Performance Operacional que atende as Normas da NFPA-414/2012, assim como as
Especificacbes Técnicas do Edital de Licitacdo, tem-se itens com tempo de vida util estimativo que se
provisiona manutengéo preventiva.

Manutencéo preventiva € uma manutengdo planejada que previne a ocorréncia corretiva. Os programas mais
constantes da manutencdo preventiva sdo: reparos, lubrificacdo, ajustes, recondicionamentos no equipamento.
O denominador comum para todos estes programas de manutencdo preventiva € a verificagdo periédica do
funcionamento dos equipamentos, antecipando eventuais problemas que possam causar gastos maiores como
a manutencao corretiva.

A manutencdo preventiva para o equipamento esta definida em niveis de manutencdo, ou seja: manutencéo de
1° Nivel e manutencéo de 2° Nivel.

2 - NIVEIS DE MANUTENCAO

S&o classificacbes em que se enguadram os servicos de manutencdo, basicamente em funcdo do grau de
complexidade técnica e do tipo do servigo a ser executado, associado & capacitagdo técnica do pessoal, as
caracteristicas fisicas e de ferramental e instrumental das oficinas e laboratérios e a disponibilidade de
equipamentos e instalagBes. Ha 2 niveis de manutencdo. Sao eles, em ordem crescente de complexibilidade,
primeiro e sugundo niveis. Qualquer setor dentro de uma estrutura organizacional ou sistémica pode executar
servicos enquadrados em qualquer desses niveis, dependendo dos recursos materiais e humanos disponiveis:

2.1 - MANUTENCAO DE 1° NIVEL

Engloba os servicos de manutencdo caracterizados pelas intervengdes elementares e de baixo grau de
complexibilidade técnica. E realizada no préprio local de funcionamento dos equipamentos, por pessoal
que detenha a qualificacdo técnica necessaria para operar e compreender as informacbes dos
indicadores do equipamento e, possa, em decorréncia disso, tomar medidas imediatas visando sanar
irregularidades de funcionamento. Compreende basicamente os servigcos de limpeza e conservacao das
instalacBes e dos equipamentos; troca de lampadas, fusiveis, subconjuntos, cartfes, lubrificantes e
componentes especiais; verificacao e ajustes de niveis; comutagdo de equipamento como um todo e sua
troca, quando ndo envolver manipulagdes complexas.

¥
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2.2 - MANUTENCAO DE 2° NIVEL

Consiste dos servi¢os de manutencao caracterizados pelas intervengdes de maior complexidade técnica,
no préprio local onde o equipamento esté instalado. A manutencdo de segundo nivel compreende o0s
servigos de manutencdo que necessitam de pessoal técnico especializado e qualificado para manusear
instrumentos de teste, bancos de testes manuais e equipamentos de ensaios basicos existentes nas
oficinas e/ou laboratorios locais das dependéncias. Os materiais/componentes do equipamento podem
ser retirados ou ndo do seu local de funcionamento e deslocado até as bancadas, oficinas e laboratorios
especificos. Caracteriza-se pelos trbalhos de reparo ou revisao necessarios a recuperacao completa ou a
revitalizacdo de um equipamento ou subsistema.

N&o esta previsto no contrato a ida do técnico da Lavrita para aplicacdo da manutencdo de 2° nivel,
podendo a mesma ser contratada posteriormente.

3 - PERIODOS APLICADOS AOS NiVEIS DE MANUTENCAO

O equipamento tem um periodo de trabalho, considerando-se apto a trabalhar em qualquer parte do dia.

Caso o equipamento trabalhe 4 horas por dia em regimes intermitentes, estima-se um trabalho anual do
equipamento de aproximadamente 1000 horas/ ano, é dentro deste periodo que se caracteriza a realizagdo das
etapas de manutencao, conforme descritas abaixa:

3.1- A 100 HORAS DE OPERACAO, APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 1

Devido as propriedades dos 6leos minerais, viscosos, etc. Quando 0 mesmo comega a trabalhar, devido
0 atrito com componentes, valvulas, bombas, etc., 0 mesmo vai perdendo suas propriedades ao longo da
vida atil.

Por este fato existe a necessidade da substitui¢do do 6leo, conforme periodos pré-estabelecidos:

Troca Oleo Do Sistema Hidréaulico
DESCRICA CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentagéo - 2 ao dia
Obra Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Pecas de Oleo hidraulico - Grau 1SO 46 LUBOELOQ00004-660 120,0 L
% ¥
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Reposicao

Oleo lubrificante - APl SL SAE 5W-30

LUBOLOLEO001-105

20L

Oleo de transmissdo - APl GL-4 SAE 90

LUBOLOLEO003-605

30L

3.2 - A 1000 HORAS DE OPERACAO, OU 1 ANO DE OPERACAO (O QUE OCORRER

PRIMEIRO), APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 2

Apo6s 0 1° ano de operagdo é conveniente uma analise técnica com troca de pecgas na localidade, no
intuito de fazer uma revisdo completa no equipamento, conforme segue abaixo:

DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diéria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 1 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
01 Téc. Elétrico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 2 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Oleo hidréaulico - Grau 1SO 46 LUBOELO00004-660 120,0 L
Oleo lubrificante - API SL SAE 5W-30 LUBOLOLE0001-105 20L
Oleo de transmissdo - APl GL-4 SAE 90 LUBOLOLE0003-605 30L
Conversor de Smalil.éZAR/n;,CA/O..lov —DKG6 IV MPREL CON0001-70 02
— . ——
Sinaleiro LED 8mm? - Amarelo — Involucro MPRELSIN0001-150 05
cromado
—— - ——
Sinaleiro LED 8mm?2 - Vermelho — Invélucro MPRELSIN0001-160 05
Pecas de cromado
Reposicio Sinaleiro LED 8mm?2 - Verde — Invélucro MPRELSIN0001-170 05
cromado
Interruptor de tecl_a blpplar 02 pos. preto — CONEL INT0001-490 05
Liga/Liga
Interruptor de tecl_a blp(_)Iar 02 pos. preto — CONEL INT0001-500 05
Liga/Liga
Conversor DC/DC 24Vcc/12Vee — 8A MPRELCONO0001-100 01
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 5A MPRELFUS0005-210 30
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 7,5A MPRELFUS0005-220 45
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 10A MPRELFUS0005-230 45
N
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\
DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Fusivel automotivo tipo ldmina 32V — 15A MPRELFUS0005-240 30
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 20A MPRELFUS0005-250 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 25A MPRELFUS0005-260 30
Relé Auxiliar 24V — 40A — 1 Reversivel CONELRELO0001-280 45
CONELILUO011-
Lanterna de Placa 1070 02
Sinaleiro LED 8mm2 - Azul — Invélucro MPRELSINO001-175 03
cromado
Micro interruptor d[e; :SIﬁ\éznca unipolar Liga/ CONEL INT0002-510 02
Micro interruptor de alavgr_lca unipolar Retorno CONELINT0002-520 02
Pecas de Automatico
Reposicado Diodo SK 1/12 MPRELFUS0004-290 05
Resistor 220 Ohm — 5W — 5% MPRELFUS0007-310 04
Resistor 150 Ohm — 2W — 5% MPRELFUS0007-320 04
Conector porta fusivel lamina MPRELCELO0001-650 03
Base de relé 5 vias CONELREL0003-390 10
Controlador légico para veiculos — IP 65 MPRELPNLO0005-490 01
Plug para controlador — IP 65 CONELPLT0002-290 01
Manbmetro de processo 0..25 BAR MPRHP?"\QQNOOOL 01
Mandmetro de processo -1..25 BAR MPRHP:L\QQNOOOL 01
Distribuidor passivo MVP12 — 8 vias MPRELCEL0007-490 01
J
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3.3 - A 2000 HORAS DE OPERACAO, OU 2 ANO DE OPERACAO (O QUE OCORRER

PRIMEIRO), APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 2

Apos o 1° ano de operagdo é conveniente uma analise técnica com troca de pecas na localidade, no
intuito de fazer uma revisdo completa no equipamento, conforme segue abaixo:

DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diéria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 1 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
01 Téc. Elétrico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 2 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Oleo hidréaulico - Grau ISO 46 LUBOELO00004-660 120,0 L
Oleo lubrificante - API SL SAE 5W-30 LUBOLOLE0001-105 20L
Oleo de transmiss&o - APl GL-4 SAE 90 LUBOLOLE0003-605 30L
Conversor de Sinal 4..20mA/0..10V — DKG6 I/V MPREL CON0001-70 02
—24\/cc
Sinaleiro LED 8mm? - Amarelo — Involucro MPRELSIN0001-150 05
cromado
Sinaleiro LED 8mm2 - VVermelho — Invélucro MPRELSIN0001-160 05
cromado
:eeggsigéeo Sinaleiro LED 8(r;g1;;d\éerde — Involucro MPRELSIN0001-170 05
Interruptor de tecl_a bipplar 02 pos. preto — CONEL INT0001-490 05
Liga/Liga
Interruptor de tecl_a bip(_)lar 02 pos. preto — CONELINT0001-500 05
Liga/Liga
Conversor DC/DC 24Vcc/12Vcee — 8A MPRELCONO0001-100 01
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 5A MPRELFUS0005-210 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 7,5A MPRELFUS0005-220 45
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 10A MPRELFUS0005-230 45
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 15A MPRELFUS0005-240 30
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\
DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 20A MPRELFUS0005-250 30
Fusivel automotivo tipo ldmina 32V — 25A MPRELFUS0005-260 30
Relé Auxiliar 24V — 40A — 1 Reversivel CONELRELO0001-280 45
- 01
CONELILUO011-
Lanterna de Placa 1070 02
— 7 ——
Sinaleiro LED 8mm? - Azul — Inv6lucro MPRELSIN0001-175 03
Pecas de cromado
Reposicdo | Micro interruptor de alavanca unipolar Liga / CONEL INT0002-510 02
Desliga
Micro interruptor de alav,ar_lca unipolar Retorno CONEL INT0002-520 02
Automatico
Diodo SK 1/12 MPRELFUS0004-290 05
Resistor 220 Ohm — 5W — 5% MPRELFUS0007-310 04
Resistor 150 Ohm — 2W — 5% MPRELFUS0007-320 04
Conector porta fusivel lamina MPRELCEL0001-650 03
Base de relé 5 vias CONELREL0003-390 10
g
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3.4 - A 3000 HORAS DE OPERACAO, OU 3 ANOS DE OPERACAO (O QUE OCORRER

PRIMEIRO), APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 2

Ap0s o 1° ano de operagdo é conveniente uma analise técnica com troca de pecas na localidade, no
intuito de fazer uma revisdo completa no equipamento, conforme segue abaixo:

DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diéria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 1 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
01 Téc. Elétrico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 2 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Oleo hidréaulico - Grau 1SO 46 LUBOELO00004-660 120,0 L
Oleo lubrificante - API SL SAE 5W-30 LUBOLOLE0001-105 20L
Oleo de transmiss&o - APl GL-4 SAE 90 LUBOLOLE0003-605 30L
Conversor de Sinalil.éi(i/ngﬁlo..lov —DKG6 IV MPREL CON0001-70 02
Sinaleiro LED SHLT;r;]er(r)larelo — Involucro MPRELSIN0001-150 05
Sinaleiro LED 8m(r:r:;-nZ§gmelho — Invélucro MPREL SIN0001-160 05
:eeggsigéeo Sinaleiro LED 83?;;(1\2%16 — Involucro MPRELSIN0001-170 05
Interruptor de tecl_a bipplar 02 pos. preto — CONEL INT0001-490 05
Liga/Liga
Interruptor de tecl_a bip(_)lar 02 pos. preto — CONELINT0001-500 05
Liga/Liga
Botdo tipo soco — Verde — INA+INF —40mm | MPRELBOT0001-130 01
Indicador de Nivel 10 LED’s —0..10V — 24Vcc | CONELPIN0002-350 01
Matriz para solda RSX - 08 componentes MPRELCEL0010-580 01
Conversor DC/DC 24Vcc/12Vee - 8A MPRELCONO0001-100 01
Fusivel automotivo tipo ldamina 32V — 5A MPRELFUS0005-210 30
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DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 7,5A MPRELFUS0005-220 45
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 10A MPRELFUS0005-230 45
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 15A MPRELFUS0005-240 30
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 20A MPRELFUS0005-250 30
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 25A MPRELFUS0005-260 30
Relé Auxiliar 24V — 40A — 1 Reversivel CONELREL0001-280 45
Resistor 1K8 — 1/4W — 5% MPRELFUS0007-270 04
LED VM —5mm MPRELFUS0008-280 04
Diodo SK 1/12 MPRELFUS0004-290 07
Lanterna de Placa CONEII(;I;SJ 0011- 02
;eeg::igéeo Sinaleiro LED irpommza-dﬁzul — Invélucro MPRELSINGO0L-175 03
Micro interruptor d[e):SIﬁ\éznca unipolar Liga/ CONELINT0002-510 02
Micro interruptor de alavgr_lca unipolar Retorno CONEL INT0002-520 02
Automatico
Contador horario 12-24Vcc/ac CONELPIN0002-370 01
Resistor 220 Ohm — 5W — 5% MPRELFUS0007-310 04
Resistor 150 Ohm — 2W — 5% MPRELFUS0007-320 04
Conector porta fusivel lamina MPRELCELO0001-650 03
Base de relé 5 vias CONELREL0003-390 10
Comutadora 3 Pos. 1=20A c/ retorno ao centro | MPRELCHEO0004-260 02
Comutadora 2 Pos. 1=20A comando partir MPRELCHE0004-270 02
Comutadora 2 Pos. I=20A angulo 90° MPRELCHE0004-280 02
Comutadora 3 Pos. I=20A MPRELCHE0004-290 01
N
Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sdo Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 10

J



&2 LAVRITA

3.5 - A 4000 HORAS DE OPERACAO, OU 4 ANOS DE OPERACAO (O QUE OCORRER

PRIMEIRO), APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 2

Ap0s o 1° ano de operagdo é conveniente uma analise técnica com troca de pecas na localidade, no
intuito de fazer uma revisdo completa no equipamento, conforme segue abaixo:

DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diéria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 1 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
01 Téc. Elétrico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentacéo - 2 ao dia
Obra 2 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Oleo hidréaulico - Grau 1SO 46 LUBOELO00004-660 120,0 L
Oleo lubrificante - API SL SAE 5W-30 LUBOLOLE0001-105 20L
Oleo de transmiss&o - APl GL-4 SAE 90 LUBOLOLE0003-605 30L
Conversor de Sinalil.éi(i/ngﬁlo..lov —DKG6 IV MPREL CON0001-70 02
Sinaleiro LED SHLT;r;]er(r)larelo — Involucro MPRELSIN0001-150 05
Sinaleiro LED 8m(r:r:;-nZ§gmelho — Invélucro MPREL SIN0001-160 05
Sinaleiro LED 8(r;g1;;d\éerde — Involucro MPRELSIN0001-170 05
Interruptor de tecl_a bipplar 02 pos. preto — CONEL INT0001-490 05
Liga/Liga
Interruptor de tecl_a bip(_)lar 02 pos. preto — CONELINT0001-500 05
Liga/Liga
Botdo tipo soco — Verde — INA+INF —40mm | MPRELBOT0001-130 01
Indicador de Nivel 10 LED’s —0..10V — 24Vcc | CONELPIN0002-350 01
Matriz para solda RSX - 08 componentes MPRELCEL0010-580 01
Conversor DC/DC 24Vcc/12Vee - 8A MPRELCONO0001-100 01
Fusivel automotivo tipo ldamina 32V — 5A MPRELFUS0005-210 30
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 7,5A MPRELFUS0005-220 45
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DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Fusivel automotivo tipo ldmina 32V — 10A MPRELFUS0005-230 45
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 15A MPRELFUS0005-240 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 20A MPRELFUS0005-250 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 25A MPRELFUS0005-260 30

Relé Auxiliar 24V — 40A — 1 Reversivel CONELRELO0001-280 45

Resistor 1K8 — 1/4W — 5% MPRELFUS0007-270 04

LED VM —5mm MPRELFUS0008-280 04
Diodo SK 1/12 MPRELFUS0004-290 07
Lanterna de Placa CONEII(I)I;CL)J 0011 02
Sinaleiro LED irpommza-cﬁzul — Invélucro MPRELSIN0001-175 03
Micro interruptor dg:slﬁ\éznca unipolar Liga/ CONELINT0002-510 02
Micro interruptor de alav’ar_lca unipolar Retorno CONEL INT0002-520 02
Automatico
Contador horario 12-24Vcc/ac CONELPIN0002-370 01
Resistor 220 Ohm — 5W — 5% MPRELFUS0007-310 04
Resistor 150 Ohm — 2W — 5% MPRELFUS0007-320 04
Conector porta fusivel lamina MPRELCEL0001-650 03
Base de relé 5 vias CONELREL0003-390 10
Comutadora 3 Pos. 1=20A c/ retorno ao centro | MPRELCHEO0004-260 02
Comutadora 2 Pos. 1=20A comando partir MPRELCHE0004-270 02
Comutadora 2 Pos. I=20A angulo 90° MPRELCHE0004-280 02
Comutadora 3 Pos. I=20A MPRELCHE0004-290 01
Conector p/ painel 04 Pinos - Macho MPRELCEL0001-590 02
Conector p/ cabos 04 Pinos - Fémea MPRELCEL0001-600 02
Conector p/ painel 08 Pinos - Macho MPRELCEL0001-630 02
Conector p/ cabos 08 Pinos - Fémea MPRELCELOQ001-640 02
Conector p/ painel 20 Pinos - Macho MPRELCELO0001-610 02
Conector p/ cabos 20 Pinos - Fémea MPRELCEL0001-620 02
Conector p/ painel 40 Pinos - Macho MPRELCELO0001-550 02
Conector p/ cabos 40 Pinos - Fémea MPRELCEL0001-560 02
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3.6 - A 5000 HORAS DE OPERACAO, OU 5 ANOS DE OPERACAO (O QUE OCORRER

PRIMEIRO), APLICACAO DA MANUTENCAO NIVEL 2

Ap0s o 1° ano de operagdo é conveniente uma analise técnica com troca de pecas na localidade, no
intuito de fazer uma revisdo completa no equipamento, conforme segue abaixo:

DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
01 Téc. Mecénico - 1 diéria
M3o-de- Despesas com alimentagéo - 2 ao dia
Obra 1 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
01 Téc. Elétrico - 1 diaria
M3o-de- Despesas com alimentagéo - 2 ao dia
Obra 2 Despesas com hospedagem - 1 dia
Despesas co deslocamento - Km
Oleo hidréaulico - Grau 1SO 46 LUBOELO00004-660 120,0 L
Oleo lubrificante - API SL SAE 5W-30 LUBOLOLE0001-105 20L
Oleo de transmiss&o - APl GL-4 SAE 90 LUBOLOLE0003-605 30L
Conversor de Sinal 4..20mA/0..10V — DK®6 I/V MPRELCONO0001-70 02
—24\/cc
— . ——
Sinaleiro LED 8mm? - Amarelo — Involucro MPRELSIN0001-150 05
cromado
—— > ———
Sinaleiro LED 8mm?2 - Vermelho — Invélucro MPRELSIN0001-160 05
cromado
Sinaleiro LED 8mm?2 - Verde — Involucro
Pecas de cromado MPRELSINO0001-170 05
Reposicéo Interruptor de tecl_a blpplar 02 pos. preto — CONEL INT0001-490 05
Liga/Liga
Interruptor de tecl_a blp(_)Iar 02 pos. preto — CONELINT0001-500 05
Liga/Liga
Conector p/ painel 40 Pinos - Macho MPRELCELOQ001-550 01
Conector p/ cabos 40 Pinos - Fémea MPRELCELOQ001-560 01
Botdo tipo soco — Verde — INA+INF —40mm | MPRELBOT0001-130 01
Elemento Sonoro (Pléastico) - 12..24Vcc/ca — MPREL SIN0004-180 01
80db — 22mm
Indicador de Nivel 10 LED’s —0..10V —24Vcc | CONELPIN0002-350 01
Indicador de pressao analdgico 0-25 BAR CONELPIN0002-360 01
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DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Sensor resistivo de pressdo Strain Gage 10— CONELSEN0010-310 01
1800hm
Matriz para solda RSX - 08 componentes MPRELCEL0010-580 01
Conversor DC/DC 24Vcc/12Vcee — 8A MPRELCONO0001-100 01
Fusivel automotivo tipo I[&mina 32V — 5A MPRELFUS0005-210 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 7,5A MPRELFUS0005-220 45
Fusivel automotivo tipo ldmina 32V — 10A MPRELFUS0005-230 45
Fusivel automotivo tipo l[amina 32V — 15A MPRELFUS0005-240 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 20A MPRELFUS0005-250 30
Fusivel automotivo tipo lamina 32V — 25A MPRELFUS0005-260 30
Relé Auxiliar 24V — 40A — 1 Reversivel CONELRELO0001-280 45
Resistor 1K8 — 1/4W — 5% MPRELFUS0007-270 04
LED VM —5mm MPRELFUS0008-280 04
Diodo SK 1/12 MPRELFUS0004-290 07
Conector p/ cabos 40 Pinos - Fémea MPRELCELO0001-560 04
Pegas de Base p/ 06 relés e 10 fusiveis automotivos MPRELFUS0003-300 01
Reposicéo Conector p/ painel 04 Pinos - Macho MPRELCEL0001-590 04
Conector p/ cabos 04 Pinos - Fémea MPRELCEL0001-600 04
Conector p/ painel 20 Pinos - Macho MPRELCEL0001-610 04
Conector p/ cabos 20 Pinos - Fémea MPRELCEL0001-620 04
Conector p/ painel 40 Pinos - Macho MPRELCELO0001-550 04
Kit de Reparo da Bomba 01
Lanterna de Placa CONEI1_(|)|7_(L)J 0011 02
Sinaleiro LED SCTOnr::a—d?zul — Invélucro MPRELSIN0001-175 03
Micro interruptor dg:;ﬁ\égnca unipolar Liga/ CONEL INT0002-510 02
Micro interruptor de aIav/ar_rca unipolar Retorno CONEL INT0002-520 02
Automatico
Contador horario 12-24Vcc/ac CONELPIN0002-370 01
Resistor 220 Ohm — 5W — 5% MPRELFUS0007-310 04
Resistor 150 Ohm — 2W — 5% MPRELFUS0007-320 04
Conector porta fusivel 1damina MPRELCEL0001-650 03
Base de relé 5 vias CONELRELO0003-390 10
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DESCRICAO CODIGO PECA QUANT.
Comutadora 3 Pos. I=20A c/ retorno ao centro | MPRELCHE0004-260 02
Rf)e(}as_ de Comutadora 2 Pos. 1=20A comando partir MPRELCHE0004-270 02
eposi¢édo
posic Comutadora 2 Pos. I=20A angulo 90° MPRELCHE0004-280 02
Comutadora 3 Pos. 1=20A MPRELCHE0004-290 01

OBS.: Para o veiculo, o éleo do motor, o 6leo para transmiss@es, 0 6leo do eixo traseiro, etc deverdo ser
consultados o0 manual de revisdo do veiculo com as determinadas manutencdes (Scania).

4 - MANUTENCAO CORRETIVA

Trata-se de uma manutengéo ndo periodica que variavelmente podera ocorrer, a mesma possui suas causas
em falhas e erros, que equipamentos dispdem nesta instancia, trata da corre¢do dos danos atuais e ndo
iminentes. Sera analisado se esta manutencao decorrera de uma resolucao atraves da garantia se a mesma
estiver dentro do periodo, ou sera feito um orcamento contendo as despesas de mao-de-obra e pecas de

reposicdo para 0s mesmos.
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5 - PLANO DE MANUTENCAO
Periodicidade de manutencdo preventiva em CCIl — AP2.

- ESPECIFICACOES - SERVICOS
-
5
|_ —I
- <
AERE:
z |2 | Z
W ~
= | F [
BOMBA D’AGUA X - Verificar funcionamento e ruidos anormais
X - Verificar se ha vazamentos de agua e
vibraces.
X - Executar testes de desempenho e
rendimento.

X | - Executar a troca de 6leo e filtros.
X | - Executar a troca dos reparos da bomba
d’agua e bomba de escorva.

VALVULAS ATUADORAS X - Verificar o funcionamento das valvulas de
atuacdo pneumatica.
X - Reaperto nos parafusos entre os flanges e as
valvulas.
SISTEMA PNEUMATICO X - Verificar a atuagdo mecénica das valvulas
do bloco pneumatico.
X - Verificar vazamentos de ar no bloco ou
valvulas do sistema.
X - Executar limpeza e lubrificagdo no bloco e

vélvulas de pilotagem.

X | - Substituir as mangueiras PA e PU do
sistema.

CANHAO DE TETO X - Verificar o funcionamento e ruidos
anormais.

X - Executar acionamentos manuais através dos
manipulos direcionais do canhdo.

X - Executar limpeza e lubrificacéo.

X | - Executar a parametrizagdo entre o canhdo e
CLP. (Teach In).

X - Testes de desempenho e rendimento.
- ESPECIFICACOES N - SERVICOS
5
'_ —j
- <
g (g |2
z |2 | Z
w |y | X
= | o0
CANHAO DE PARA-CHOQUE X - Verificar funcionamento e ruidos anormais
X - Executar acionamentos manuais.

% A
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- Executar limpeza e lubrificagéo.

- Testes de desempenho e rendimento.

SISTEMA HIDRAULICO

- Verificar a atuacdo das valvulas hidraulicas.

- Reaperto nos parafusos entre os flanges das
valvulas.

- Executar limpeza nas vélvulas, e reapertos
nas conexdes hidraulicas.

- Substituicdo de 6leo e filtro do sistema
hidréulico.

PAINEL DE COMANDOS DA
CABINE.

- Verificar os sinalizadores em LED do
painel.

- Verificar os botdes de acionamento das
funcdes de operacdo do CCI.

- Verificar o sistema de iluminacdo do CClI,
comandados pelo painel.

- Executar limpeza no painel e reaperto nos
cabos e conectores.

- Executar testes de operacao e controle.

PAINEL DE COMANDOS
TRASEIRO.

- Verificar os sinalizadores em LED do
painel.

- Verificar os botdes de acionamento das
funcgdes de operacdo do CCI.

- Verificar o sistema de iluminacéo do CCl,
comandados pelo painel.

X

- Executar limpeza no painel e reaperto nos
cabos e conectores.

Xl X X X| X|X| X| X| X X

X

- Executar testes de operagéo e controle.

- ESPECIFICACOES

TRIMESTRAL

BI-ANUAL

~SERVICOS

ILUMINACAO EXTERNAE
SIRENE

x| MENSAL

- Verificar funcionamento da iluminacéo de
emergéncia do CCI.

- Verificar os Strobos de emergéncia.

- Verificar a comutagdo da Sirene.

ILUMINACAO INTERNA

- Verificar funcionamento da iluminacao da
casa de maquina.

Xl X| X X

- Verificar os interruptores das lampadas.

- Executar a limpeza das capas de prote¢éo
das lampadas.

CASA DE MAQUINAS

- Verificar as condi¢6es de limpeza e
organizagdo da casa de maquinas.

- Verificar as portas de acesso da casa de
maquina.
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- Verificar o funcionamento de toda
instrumentacdo instalado na casa de
maquinas.

- Executar a limpeza na casa de maquinas.

TANQUES D’AGUA E LGE

- Verificar as condi¢es de limpeza e
conservagao dos tanques.

- Verificar as tampas de acesso e
reabastecimento dos tanques.

- Verificar o estado de conservacdo dos
sensores de niveis.

- Executar a limpeza dos tangues através das
valvulas de drenagem.

- Substitui¢do dos Anodos de Sacrificio.

L

¥
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MANUTENGAO / TROCA DOS OLEOS E FILTROS
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ITEM

PRODUTOS AFINS

CAPAC. (LITROS)

INSPECIONAR / REALIZAR

SUPERESTRUTURA

OLEO DO SISTEMA HIDRAULICO

OLEO HIDR. HYDRA HV - GRAU ISO 46 - LUBRAX
- BALDE

Manter minimo 120
litros no tanque

Verificar nivel diariamente. Completar se necessario.
12 troca de 6leo: 100 horas de operagdo
Demais trocas de 6leo: a cada 1000 horas de operagéo

Verificar nivel diariamente. Completar se necessario.

OLEO DA BOMBA D'AGUA OLEO HIDR. API SL SAE 5W-30 2,0 litros 12 troca de 6leo: 100 horas de operagdo
Demais trocas de 6leo: a cada 1000 horas de operagéo
Verificar nivel diariamente. Completar se necessario.
OLEO DA BOMBA DE ESCORVA OLEO HIDR. API GL-4 SAE 90 3,0 litros 12 troca de 6leo: 100 horas de operagdo
Demais trocas de 6leo: a cada 1000 horas de operagéo
OLEO DO COMPRESSOR PNEUMATICO OLEO HIDR. MS LUB SCHULZ C. 010.0011-0 1,0 litro Trocas de 6leo: a cada 6 meses

LUBRIFICAGAO DOS CANHOES

GRAXA CASTROL LONGTIME PD 0

Lubrificagdo: a cada 6 meses
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8 - ROTINA DE
MANUTENCAO - PNEUS

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br



"2 LLAVRITA

VERIFICACAO DOS PNEUS

Verifique se o desgaste do pneu é uniforme e se esta igualmente distribuido por toda a banda de rodagem.
Quando o desgaste ndo é uniforme, isso devera ser investigado e a causa corrigida. Verifique a profundidade
da banda de rodagem. No Brasil, a profundidade minima é de 1,6 mm. A fabricante recomenda que quando a
profundidade do sulco estiver entre 2 e 3 mm, que realize-se a manutencdo dos pneus.
Checar semanalmente a calibracdo dos pneus.

ATENCAO:

Nunca bombeie o0 pneu em uma roda ndo instalada no veiculo. A roda podera ser lancada repentinamente
para fora se o pneu estourar. O sistema de ar comprimido do veiculo pode ser utilizado ao bombear os pneus.
Para reduzir o risco de furar o pneu, use somente o circuito de estacionamento que fornece uma pressao
méaxima de 8,5 bar. Bombeie apenas 0s pneus gque ndo estdo danificados e que tenham profundidade da banda
de rodagem satisfatéria. Sempre adapte a pressdo dos pneus as cargas. Uma pressdo de pneu incorreta pode
afetar a estabilidade na estrada.

Armazenamento de pneus, cAmaras e protetores (Conjunto de Estepes).

- Armazenagem de pneus um em cima do outro, em pilhas.

- Limite de empilhamento: até 7 pneus por pilha, independente da dimens&o.

- Prever dois corredores centrais em cruz, com 2 metros de largura, para circulacdo do produto.

- Para cada dimensdo, prever um afastamento de 0,5m entre lotes de pilhas com esculturas diferentes.

Condicbes de armazenagem de pneus, camaras e protetores.

1. LOCAL

* O local deve ser fresco e seco. Evitar a presenga de umidade no chdo, nas paredes e no teto.

* Evitar correntes de ar. Manter portas e janelas fechadas.

» Atmosfera confinada, com temperatura ideal entre 10° e 40° C.

* O solo deve ser limpo ¢ em bom estado de conservacgao.

* Proibida a presenca de produtos derivados de petroleo (as graxas de origem mineral dissolvem a
borracha).

2. ILUMINACAO DO LOCAL

* Natural: janelas ou painéis no teto devem ser pintados pelo lado externo com tinta de cor amarela, para
evitar a acdo nociva dos raios ultra-violeta.

« Artificial: possivel com lampadas incandescentes ou fluorescentes de gases raros. Evitar iluminagdo a
vapor de mercdrio.
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3. FONTES DE OZONIO

* Tém consequéncias danosas para o pneu. Evitar no local soldagens elétricas, faiscas de motores
elétricos, lampadas a vapor de mercurio, carregadores de baterias, etc.
* As paredes pintadas com cal produzem o ozénio atmosférico.

4. CAMARAS DE AR

As camaras de ar embaladas serdo estocadas na sua embalagem original, que assegura sua maior protecao.
As camaras de ar ndo embaladas serdo esvaziadas, receberdo talco e serdo dobradas e arrumadas em
caixas ou gavetas.

5. PROTETORES

Originalmente fornecidos em amarrados, devem ser estocados destacados nas prateleiras ou no préprio
solo (neste caso, com base de papeldo ou plastica), sem permanecer suspensos ou apoiados de lado, para
evitar deformacdes.
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9 - PAINEL ELETRICO

FENIX

(CCI-AP2)
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FIM-DE-CURSO

=

BOBINA PARA CONTATOR

¢
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I

2
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SINALEIRO RELE TERMICO FUSIVEL TRIPOLAR DISJUNTOR FONTE DE ALIMENTACAO MOTOR DE INDUCAO
TRIFASICO
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[
COMUTADORA TRIPOLAR VOLTIMETRO DISJUNTOR MOTOR CHAVE DE NIVEL TERMOSTATO SENSOR DE POSICAO
TERMO-MAGNETICO
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R
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0 1 2 3 4 5 6 7 8
] I
CHAVE
| | Sy |
SCANIA[ [ ] PORTA[ ] \ \
| -ACH | FUSIVEIS e
CARREGADOR ‘ ‘ | 1 | D+ SEMPRE ENERGIZADO(VERMELHO)
‘ BATERIA +O ‘ 'A6F4|:][:|
2
‘ -B1JL|-1 ‘ ‘ 25A ‘
‘ ‘ Tee [E _ _ _ .
o | | [ ]
‘ ‘ \ ‘ | -A4XB®1 -A3XBE1 -A3XBR?2 |
+O i ‘ ‘ ‘
| | 1w -
| BT, |
| ° | | |
‘ L1 L2 ‘
o o] L N o o J 1 2
| \ -M10
E’" X1 0V/se.0
x2
-+ — — CARRETEL
XTA[
L1 L2 KUSSMAUL 1 X MANGUEIRA
‘ X|1 72 PE RHS
-M1
COMPRESSOR | —
COMPRESSOR
DE AR
4 6
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \_/(CLAVRITA FENIX - SERIE B B Py
0 13/06/13 VITOR | paTa 28/11/2013 DATA "l 5
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ALIMENTACAO ELETRICA 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 3 4 6 7 8
POS CHAVE VEM DA VEM DA
ALIMENTACAO NEGATIVO
— ~ — 7 SCANIA SCANIA
VEM DO DH+
| sCANIA 10 | \
-ABXVE 7 _A3XBE 1 -A4XB% 1 -A4XBE 2
1,5mm2 AM 1,5mmz AM {— 1,5mm2 MR
1,5mm? AM A4F7:X1/24.2
-A4F7
20A
BASE
IFM
1 1 1
-A3F5| -A3F6 -A3F25|:][:|
2 2 2
BASE BASE BASE -A4K7
| 1,0mm2 AM \EM IFM IFM 28.7 N
87A| 87
BORNE 4 PONTOS (24V) BORNE 4 PONTOS (0V)
-A3K1 (%0 -A3K2 | %° -A4X191 1 1 1 -A4X20 1 : 1 :
0 A
87A| 87 87A| 87
24V 24V 24y OVi OVl  OVi
8.5 9.8 15.7
1,0mm2 MR __\
1,5mm2 AM 1,5mm2 AM {— 1,0mm2 AM
BORNE 4 PONTOS (24V) BORNE 4 PONTOS (0V)
85 85
24V2/16. 24V3ys. ——> 24V4/7.
-A3K1 A3ke ] 1o o0 "o AdX102 b2 ba b2
86 86 -A4X292 2 2 2
24V 24V 24V
1,5mm2 MR 1,0mmz AM __| 9.5 20.0 15.7 9}/51 9;/1 92,/(]
0V/i7.0
BORNE 4 PONTOS (24V)
BORNE 4 PONTOS (0V)
-A3XB® 3
-A4X193 3 3 3
v Adx202 %2 b2 b
5.9/0 24V 24V 24V
10.4 22,0 28.5 oVv1
28.7
BORNE 4 PONTOS (24V)
-A4X1 6 4 4 4 ’L 4
87 87 4
30 I 87A .2 30 N 87A .3 24V 24V
135 23.0
5 7
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0 2 4 5 6 7 8 9
1,0mmz AM
6.4/24V4 24V4/11.0
-A3NO[
13.0
13.7
-A3XHR 5 142|
R6|
‘ 150 OHM
-CROs05[ | ] | o
8.4
18:8‘ -XH®'5 ‘ ‘ 150 OHM
11.0
12.0 ‘ ‘
13.0
14.0\ \ L . J
\ \ I .
‘ 23 05 34 ‘
‘ ‘ 1,0mm2 AM 1,0mm2z MR
| CLP IFM | ————— -A3XH:31/1255 %—A3XH:21/12.4 %OVAZ/QA
| |
01 15 e 7 33
| ? 7 |
\ \
| | )
XHE XHE -A3XVy6 -A3XVA'5 -A3X2% 4
‘ F % % ‘ f Cseare | T
. -A2X37 4
l l l CABO PP 3x0,5mm ’— JE— S — - 4 7_‘ ‘ ‘
-A3XHf 1 -A3XH§ 6 -ASXHE7 -A3XHE4 | SCANIA SCANIAY 5 | | » |
-A2H30 NS
TRANSMISSAO | X2
| 3 3 | EM NEUTRO ‘
-s30[F}- -331|E-\
\ DB9:3 | s s | |
- [ - - ‘ ‘
DB9 CONEXAO -
PROGRAMACAO © ot R
,0mm?2
6.30V & > 0V/10.3
PTO ENGATADO TRANSMISSAO
. NEUTRO \
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Ro
<°
S s
©

Vi
_ 1,0mm2 AM
r—CXP zoT T
‘ ‘-A4XC 12 1,0mmz MR
-CXP_21 _
L | -A4XC 13 J\ L r P l
-A4XPR 7 -A4XP7 8 -A4XPR 2 -A4XPR 10 -A4XCHR 1 -A4XCR 2
"oxpo -cxpoz |
[ - I e o I I N I I o B
| TP4 | TP3 5 TP2 & || P14 5 | | SBH[ & 5 | | sSMH[ & 5 \
\ } | || || \
SINAL SINAL SINAL SINAL SINAL SINAL
o Q o o
| . || 7 || |
L [ I I - e - e - 0 - - _ = _— _ -
[ 1
P B -CXPo3
— 1 _CXPo3 |
LCXP 14 -CXPQ 15 | PAINEL - - — — — — — — - — — — — — — |7 7
e A4 -A4XPJ 16 -A4XPy 12 -A4XCH 3
-A2XCH 11 -A2XCf 12 -A4XP§ 15 | |
\ | \
-A4X37 16 -A4X37 23 -A4X37 15
-A4XC2g 12 - - - - - - SN -
PANEL [~ — |~ — — — — — — - — — — — — — = 7
— A3
I cxpdis | | -A3X47 16 -A3X479 23 _A3X4% 15 |
[ — N N
-A2XC 13 \ |
-A3XH7y 14 -A3XHTg 19 -A3XH7g 13
PAINEL [— — — — — — — | &/ — — — — — | [ S D
A2 ey X204 X205 ‘ coNeOTOR L —— — = — — — =
CLP
- 4 - - - - = = = - - . -XHT 8 -XH7 19 -XH® 55
e S DU
-CRO401 [ | — |~ | ] -CRos05| - — — | - ]
15.2 7.0
20.0
503 6 \ \ 1 L 1
IV\;(xx IV\;(xx IV\;(xx 8 19 55
| | | IW03 cyLo CYL1 |
| 4-20mA L L | | 4-20mA FREQUENCIA FREQUENCIA |
TRANSDUTOR DE TRANSDUTOR DE TRANSDUTOR DE TRANSDUTOR DE SENSOR DE SENSOR DE
| PRESSAO PRESSAQ PRESSAO | | PRESSAO VELOCIDADE VELOCIDADE |
0-250BAR/4-20mA 0-100BAR/4-20mA -1-10BAR/4-20mAV T TP EOMBA HIDRAULICA DO MOTOR
7 \ NITROGENIO LINHA DE PO VACUO | \ 9
PROU VITOR/ J.C.T. CLIENTE N\ mmes GGl - AP2 %% BAINEL COMPLETO E
1 28/11/14 | J.C.T. | nome ENG LAVRITA \LLAVRITA FENIX - SERIE B P - REV.
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 s
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1,5mm2 AM

6.324V3 24V 3/28.1
1,0mmz AM
PAINEL| ]
A3 1
| -A3F9 - — — — — 66
10A | 2 PAINEL :
- R 24V
‘ BAIE’EI A3X27% 2 AD ‘ A2X37 2 ‘ :
1,0mm2 AM 1,0mm2 AM
‘ ‘ 1 ‘ 9.2/A4X1:59%é
| -A3X27 34 -A3X47 2 A254 NZ3 -A2p3l ]
L e ‘ BOTAO | HORIMETRO 2 ‘
ILUMINADO
PAINEL - o -
’7 -A2X37 34 -A4X37% 2 W ‘ -A2X37 36 ‘
A2 ‘ 1,0mm2 AM ‘ L o o o o
| A2/100 -A4X105 ‘L/5 ‘L 5 | 1,0mmz MR
. 2 4 X1
| A4X1:598 7.90VA2 OVA2/13 ASERA- — — B .A4H1j?\\
3 1 3 X2
| -A284 ) -A4X195 Ks ls |
A4X1:5/24.5 PAINEL [ | ] 1,0mm2 MR
| _A2X3g1 -A4X31 29 ng | -h4X3Rs AXIp —
PAINEL T T I I T T I
A3 - -A3X2% 1 -A3X47 29 -A3X47%'3 -A3X47% 12 L oV
| I I I | 6.8
| -A3XHfg 10 -A3XH® 29 -A3XHp 3 -A3XH7 11 | BOMBA
I N S [ LIGADA
CONECTOR [ 7]
cLP | _XHg 10 _XH7 45 XH7 29 XH7 11 ‘
-CR0505’7 - o - e S T
7.0 é \O \O
‘ 10 45 29 11
10.04 00.09 1X0.05 1X0.06
‘ SAIDA
‘ LIGA BOMBA BOMBA LIGA BOMBA DESLIGA BOMBA
DE AGUA LIGADA PAINEL TRASEIRO A4 PAINEL TRASEIRO A4
| PAINEL A2
8 L - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - J 10
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 8RR BAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
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0 1 3 4 5 6 7 8 9
1,0mmz AM
9.1/A2 A2/12.0
1,0mm2 AM
2 2 5 2 5
e L I e pomem | A8\ L
—A2XSJs -
-A3K9 | *°
‘ 6.6/24V 3 [Ta7a] &7
2
— \ -A4S29 - — —
] -A2X3% 6 1 30
| -A3K10
6
‘ -A4X377 87A| 87
‘ -A3X2% 6 _A3XZTE7
— 14.2/-A3X4:21 =—— -A3XVy 2 -A3XVy 4 -A3XVyg s
85 — e
- SCANIA P&R l» B
CONECTOR [ Hb s | L >t -A3K9 SCANIA®2 SCANIA®4 SCANIA®R 3
CLP | ~ANE | 86 \ \
e 1,0mm2 MR
-CRosgsof ] 700V 0Viso SET + SET - SET
‘ 3% ‘ DESACELERA ACELERA
1X.07
‘ ‘ 87 4 87 4
MANUAL 30— 87A 8 30 - 87A .8
| _AuTOMATICO |
9 11
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REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 3 4 5 7 8 9
1,0mm2 AM
29244 VEM DO JOYSTICK VEM DO JOYSTICK
WATER WATER A1XM8:10
-ABXM2§ 4 -ABXM1% 2
-ASXAI 28 -ASXAI 32
3 -A4X37 28 -A4X37 32
-ABS7 4 1,0mm2 AM 1,0mm2 AM
-A4X196 T Q6 *ref 96 -A4X1Q7 T T o7 *L* Q7
-A4X3131 -A4X1:6 -A4XY7® 8 -A4XSI 35  -A4X1:7 -A4XY7® 2
211 211
3 3 3 - - - -
-ASSB_F\f\ -ASSQM -A3S10 -A3X479 31 - W -A3X479 35 - W
4 4 4
HABILITA \ : \ \ : \
PROGRAMACAO -Y126 X -Y133 X
CANHAO | 2 ‘ | CANHAO 2 ‘
-A3XH7 32 o TT’ | - _A3XH#p 2 JNFERﬁIOR 1
— 1,0mm2 MR — 1,0mm2 MR
- =) 27 - [~ 9 - =) 24
ASXH A3XHI ASXH 6.8/0V1 >—————> 0V 1/117 11.5/0V1 —————+ 0V1/122
" XHg e XHy o XHy 24 XH# 20 XHg 2 1
[— U Y [ - - - I
-CR0505’7 o - - o S - o W
7.0 \ \ \
(] (] o (] o
‘ 27 9 24 20 02 ‘
1X0.01 1X0.02 TEST 1X0.12 1X0.13
HABILITA
\ PROGRAMACAOQ |
‘ TEACH IN TEACH IN TEACH IN CANHAO CANHAO ‘
SUPERIOR INFERIOR
‘ ACIONADO ACIONADO
10 k; o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o ’ 12
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2 3 4 5 6 7 8 9
1,0mm2 AM
10.9/A2 A2/14.8
DISPERSADORES 5
RESFRIAMENTO | 7 ogag #’ o 7#’
3 6 Rotacao Manual PTO : +/- 480 RPM
[ Rotacao Manual BOMBA : +/- 820 RPM
-A2X37% ¢
_ASXZIQ Rotacao Automatica PTO : +/- 1130 RPM
I Rotacao Automatica BOMBA : +/- 1400 RPM
-A3X4I 36
-A4X37 36
1,0mm2 AM
7.7 75
f -A3XH:21 -A3XH:31
-A4X198 T 08 08 Os )
AAX3R 1 -AAXT:8 -A4XYR 11
21.2
T T ( 1,0mmzAM
-A3X47 11 N 1
;
| -Y145 X |
| DISPERSADORES 2 |
-A3XH7 18 L I
| 1,0mmz MR -A3XH’I‘17 —A3XH’J 21 —A3XH’J 31
11.80V1 ————+ 0V1/13.2
T o - - o N ]
| -XHy 18 -XH7p 37 -XHy 21 -XH7¥ 38 |
—CR0505’7 o [ - o o D o o o j
"o 5 b 5 5
‘ 18 37 21 38 ‘
1X1.06 1X0.06 1X0.14 1X0.15
‘ DISPERSORES FALHA TRANSMISSAO PTO ‘
‘ RESFRIAMENTO GERAL NEUTRO ENGATADO ‘
11 P . . . . . . . . . . . . . . . . . I 13
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 2ot | 40T [woue | ENG LAVRITA L < LAVRITAFENIX - SERIE B }
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 FL12
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0

'CR05950F ACIONA ACIONA ACIONA ]
' ‘ TEACH IN TEACH IN ATUADOR TANQUE SUCCAO ESCORVA ‘
HIDRAULICO
\ \
‘ 17 53 44 46 47 ‘
QX0.06 QX0.07 QX0.00 QX0.02 Qx0.03
| ? ? ? ? |
‘ SXHY 17 -XHT 53 SXHY a4 -XHT 46 |
1,0mm2 AM
[
-A3XHT 25 -A3XHT 26 -A3XHT 33 -A3XH 6624V 24Vres -A3XH
-A3NO|[ ]
_A3X4I 26 _A3x4I 7.4‘ ‘
-A3NO[ R i
74 5 . "AGX3 T 20 -A4X3T 1 ASIIES AS32RS v |
‘ ‘ LIGA/DESL 1 LIGA/DESL 1 ‘ ‘
- o TANQUE ESCORVA
| -R1 1 _RZET ‘ _A42\1/14’7 MAN /AUTO /GATILHO B ] R S 1,0mmz AM
| ks | 2 ks | 2 | ' ‘ 127 s8v/ 3ov/ asv |
1
| , . | | Ra VA j? \ -A3X4 -A3X2
e R S | 2K2 2 |
"~_MAN /AUTO /GATILHO 12 -A4X3 -A2X3
| 14 o V/ 10V 18V |
-A4XCy 4 f
o ommeAM o ommeAM _ _ -A4XYq 16 -A4XPY 1 -A4XYR 15
n -CXP9Q 4 ] o - -
| | [ | [ 1 |
1 1 1 85 1 1 - 1 1 1
-A3H4 j?x\ -A3H5 #F\\ | -Y4 X | AaK12C ] | -vos X \ | -vs 5 1 l-ve X | -A4H20 j?x\ -A2H21 N2
w |2 w |2 2 86 | 2 | | 2 ] 2 | w |2 2
\ \ Y — - 7 = —
-CXpos -A4XPY 6
- - - 1,0mm2 MR
-A4XCe'5
1,0mm2 MR
12.2/0V1 9.4/0VA2 0VA2/14.6
PWM o LIGADESLIGA  LIGA/DESLIGA VALVULA DE
+ omme MR BOMBA HIDRAULICA 30 - 87A217 TANQUE DE ESCORVA ESCORVA
SUCCAO DE AGUA
10.7/0V 0Vrie.0 TANQUE - BOMBA
12 14
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 | VITOR | oata 28/11/2013 OATA 13
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0 2 4 7 8 9
-CR0505 ]7 - - - S j
70 PUMP & ROLL DESACELERA
‘ AUTOMATICO ‘
| i i |
36 54 CAN H CAN L
QX0.04 QX0.05 14 32
| i i i i |
L - _ - - _] e
-XHTY 36 -XHY s4 SXHT 14 -XHT 32
_A3XH\J 8 _A3XH 20 {— 1,0mm2z AM {—  1,0mm2z AM
-A3XHT 36 -A3XHT 37
{  1,0mm?2 AM 1,0mmz AM
-A3NO|[ ] -A3X27T 16 -A3X27T 17
-A3XVA |L 13 74 3
\ PAINEL A2
-V3 ‘ 13.9 16.4 12.8 16.2
| ‘ 0VA2 0VA2 A2 A2 ‘
V
[ ‘ ‘ -A2X3T 16 17 ‘
| SCANIAR 17 S
L o ‘ {— 1,0mm2z AM — 1,0mm2z AM ‘
-A3X4:21
10.3 ‘ X291 ! 2 ‘
\ A2X3:22 A2X3:31 \
151 15.1
‘ CAN_H CAN_L ‘
151 15.1 f ov ov Jg ov f 24V 24V Jg 24V
‘ 0V_A2 24V_A2 ‘
‘ CAN 1 15.1 15.1 ‘
| I - - - - - - - - - - - - - - - - - 1
13 15
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE N\ T GGl - AP2 8RR BAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | J.C.T. | nome ENG LAVRITA c FENIX - SERIE B -
0 13/06/13 | VITOR | para 28/11/2013 S LAVRITA oATA REV |k qg
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0 2 3 4 5 7 8
14.5/A2X3:31
14.4/A2X3:22 J J
—A2X3I 22 —A2X3I 31
—ASXZI 22 —A3XZI 31
-A3X4I 30 -A3X4I 34
-A4X3% 30 -A4X37 34
CONSOLE PAINEL A4
145/CAN_L j f W
14.4/CAN_H ‘ ‘ ‘ ‘
—_
14.8/24V_A2 ‘ P 67124V
-
14.6/0V_A2 | ‘ ‘ 6.9/0V1 " |
o o E -
‘ 3 g & 9 ‘ ‘ ‘
‘ 13245 ‘ ‘ ! —EVZC 2 > ‘
-EVC492 CA8092
‘ CABO ‘ ‘ ‘
-CR0401
| 8.0 6o o o o o 6 | | |
1 2 3 4 5 6
VBBS VBB1 VBB2 GND CAN_H CAN_L -IHM
‘ | | -IHM ‘ \ CRO0451 ‘
CRO0451
‘ CONECTOR - P/N1 ‘ ‘ ‘
14 16
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \/lc LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA R R 15
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VEM ALIMENTACAO
PERMANENTE SCANIA

1,0mm2 AM

14.8/A2 béé

—> A2/19.6

1,5mm2 AM

6.2/24V2
-A3F10
10A | 2
-A3X2% 33

24V2/17.0

-A3XB+2
[ T.omme AM 1,0mm? MR ENGATA I 1,0mm? AM
2 5 -A2X '
PTO | _A2811 # — - —# 1 ST”
3 6
GIROFLEX ) s SIRENE ) 5
A2812 \ - — —# 1 -A2S13 #, - — —#, 1
6 3 6
-A3G1| © o
24V ov A
OS] sl 1 1 1
12V o -A2H11 N2 -A2H8 N/ -A2H13 Y2
v |2 w |2 -A2X37 23 |2
-A3X2% 19 1,0mm2 MR _A2X3% 21 1,0mm2 MR I 1,0mm2 MR
14.7/0VA2 OVA2/16.6 I 16.4/0VA2 OVA2/168 -A3X27% 23 16.6/0VA2 OVA2/17.7
-A3X27 21
-A3XVq 1 -A3K4 | %0
7
(— 1,0mm2 AM (— 1,0mm2 AM 87'1\ 87
—A3XDT 1
-A3XDF 10 -A3XDY 3 SCANIAY ®+-SIRENE
+ -
" | ]
-RADIO \ \ -A3XD® 6 -A3XD® 5
12vCe S IS Rp12 | 3 85 |::::8|5 |::::8|5
+ - RP12 -A3K5 -A3K4
| 8 87A—‘ 87 86 | 86 GIROFLEX 86
| | 1 1
-A3XDf® 14 -A3XD7 13
RADIO COMUNICACAO | SeA NS
- - - — — — ~ 1,0mmz MR _A3XDT\7
13.2/0V 0V/17.0
ENGATA ACIONA ACIONA
PTO GIROFLEX SIRENE
87 87 87
30 I~ 87A .2 30 I~ 87A17.1 30~ 87A.7
15 17
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB — - o 16
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 s
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 7 8 9
1,5mm2 AM
16.5/24V 2 24V2/18.0
1 1
-A3F12 -A3F13]
10A | 2 10A | 2
1,0mm2 AM 1,0mmz AM
-A3K5 \ %
165 87/\1 87 -A3X2% 37
1,0mm2 MR
-A3X27% 24 I
I -A2X3% 37 16.8/00VA2 0VA2/19.3
-A2X3T 24 I
ACIONA 5 5 LUZ DE 2 5
STROBO | pogqs \ o . # TRABALKO | _pog16 \ - — — — #.
3 \‘ 6 FRONTAL s \‘ s
1,0mm2 AM
-A2X3J‘ 25 J l -A2X37 26
I -A2X37y 26 -A2X379 27
-A3X27% 25 1,0mm2 AM I I
I -A3X27% 26 -A3X27y 27
—A3X4'L 33 I I
-A3XDYy e I -A3XD¥ 2 -A3XDR 4
r ] C o cj — j -A4st 33
T ]
| | | | | | -A4xDg 3 | |
-STROBO _
‘ ‘ \ \ ‘ ‘ [ | | |
B N ‘ o © ‘ B N | | ‘ ‘ ‘ ‘
- oo ! _ — — . — -A3X2A|L 26
T Lo
-A3XDy 9 -A3XD7y 11 -A3XD7y 12
T .A4XDT\4 I 1,0mm2 MR I
16.9/0V & &> 0V/18.0
DIANTEIRO STROBO TRASEIRO LANT. SUPERIOR LUZ DE LUZ DE
ADVERTENCIA AMB. RUBI TRABALHO TRABALHO
FRONTAL FRONTAL
ESQUERDA DIREITA
16 18
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
; 201114 | 90T [wowe | ENG LAVRITA L < LAVRITAFENIX - SERIE B ;
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 FLA7
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 4 5 7 8 9
1,5mm2 AM
17.9.24V2 24V2/28.7
1
-A3F14
10A | 2
A3X2 30 1,0mm2 AR
I 13.6/24V + & 24V /19.0
-A2X37 30
{ 1,0mm2 AR
VEM DO MODULO
LUZ DE R s LIBERA R 5 JOYSTICK
TRABALHO | Apgqg \ - — — 7> PQS _A2S19 # - f#
TRASEIRA 3 \‘ 5 A 3 \‘ 6 A
2
l l -A4S34 -A4S35
PRESSURIZA L LIGA/DESL 1
'AZXSI% -A2X3T 20 PQS -A3M2% 5 V/AS%/FEJF%S
—ASXZIZB -A3X2% 29 _A3X4q 22
-A3X4f 26 ~A3X4Ys I
I -A4X37 22
-A4X37 24 “AAX3E I
-A4V2 1 -A4XCq 16
19.3 j?
20.0
20.5
215 2
ﬁ -CXP9 13 W
1
-A4XCY 14 Y152 X | -A4XYq 7
. . 2 ‘
[ ] _ _
B ‘ -CXPo 11 ‘ A [ |
1 1
\ ‘ Y103l — X ‘ © o MR | -Y115 - X\
\ | |
- ‘ -CXP9 12 ‘
1,0mm2 MR 'A4XCT 15 1,0mm2 MR
17.9/0V 0V/28.1 6.8/0V1
LUZES DE TRABALHO PRESSURIZA VALVULA VALVULA DE
TRASEIRO PQS DE PQS SOPRO
CANHAO SUPERIOR
17 19
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \_/(CLAVRITA FENIX - SERIE B - Py
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA: FL18
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1,0mm2 AM 1,0mmz AM
18.9/24V 16.3/A2 BQL — > A2/20.7
6.7/24V >———
BOI\gBA 5 5
TANQUE | _pog38 # — - — #,
3 6 !
LIGA
2 5
LGE | .A2540 # ﬁ — — # W
3 6
-A2X37 13
2 I -A2X3%' 8
-A4S39 -A3X2% 13
LIGA/DESL 1 .
Lo A2H40 Y
-A2X37 12 2 ~A3X4g 13 2 -A3X2% 8
-A4837
1
-A4X3§ 13 BOMBATANGUE
-A3X2% 12 2
1,0mm? MR _A3X4% 6
17.9/0VA2 0VA2/26.0
-A3X4% 17
I -A4X37% 6
1,0mm2 AM
-A4X37 17 (
-AdK14 L“
1,0mmz AM 211 gral &7 _A4K13 | 30
—I
> —+ > -A4XY:5/213 STAT 87
-A4XYq 4
85 1
-A4K13|::::| -A4H22 j?\\.'
86 2
1,0mm2 MR
6.9/0V1 0V1/20.0
LGE TANQUE DE LGE / BOMBA BOMBA / TANQUE
LIGADO
87
30— 87A 5
18 20
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA R R 19
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




4

8

1,0mm2 AM 1,0mm2 AM
6.724V > 24V 214 19.7/A2 9#
-CRO401[ gELECIONA | -CRO401[ gELECIONA |
8.0 0 SELECIONA
| MISTURA LGE | | MISTURA LGE ‘ PORCENTAGEM LGE
1% 6% (1% 3% OU 6%) 3 POSICOES
| | | | CHAVE 2
‘ ‘ . . ‘ ‘ MARGIRUS -A2543 ; 3
EO1 E03
ouTo -A4S41M _— ] - - = — = — — — — ou%, X X
| 0 | ' s | 0 |
\ \
[ | [ -
20.8 20.8
PAINEL [ x2bs | R Sl “A2X3:15 PAINEL [ xob7 | -A2X37 14 _A2X3% 15
A2 | | A2 | |
-A3X27y 14 -A3X27% 15
-A2X37 10 21 -A2X37 20
-A4K10
-A3X47y 18 A -A3X47 21
-A3X27 10 I 22 I -A3X27 20
11 21
-A4K10 -A4K11 - - - -
I -A4X3Y 18 p -A4X31 21 I s A2X3:14 A2X3:15
-A3X4I 14 1 _A4K11 LV -A3X4I 20 2 ) ’
5
12 JE— 1 N N JE— N N . JE— N
-A4x3T 14 -A4X37 20 CRO401 [ |
-A4V2 -A4V2 ‘ ‘
oa| | 164 j? | B2 ho3 |
6 — -A4S41:2/21.3 8 ‘ ‘
-A4XYF 10
-A4XYR o -AdXYR 6 \ \
-A4S41:1/21.7 -A4S41:3/213 ‘ ‘
At Al - . W MISTURA LGE MISTURA LGE
-A4K10 -AdK11 [ -Y130 X | | 1% 6% |
A2 A2 ‘ 2 ‘
1,0mm? MR
19.9/0V1 0V121.0
MISTURA LGE 1% MISTURA LGE 3% MISTURA LGE 6%
11— _— 142 11~ 123
21~ 223 21— 246
19 21
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA RV R 20
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1,0mm2 AM
20.6/24V
2 2
-A4843 -A4S44
LIMPEZA 1 BOMBA 1
LGE DRENO
11.4 1.7 121
_ . _ . _ . 30
A4X1:6 A4X1:7 A4X1:8 _A4K12
13.4 87A—| 87
~—— 1,0mm2 AM
-A4VA
J ] J 3 J 5 -A4VA
13.2
7 9
. 15
j? W W 20.5/-A4S41:3 >——
N Ie ¥
16
2 20.4/-A4S41:2 —— ——%——
gs . 10
-A4V2 9
18.4 j?
10 — 1,0mm2 AM
19.3/-A4XY:5 20.1/-A4S41:1 00—
1,0mm2 AM —
85
-A4K14
86
l 1
'A4XYT 14 1,0mmz MR
20.8/0V1 0V1/22.0
LIBERA NEGATIVO LIMPEZA VALVULA DE DRENO
TANQUE BOMBA LGE PARA VALVULAS LGE DA BOMBA
QUANDO ACIONADO BLOCO MANIFOLD
CANHOES E /OU DISPERSORES
87
30 — 87A19.2
20 22
CLIENTE: -
PROJ VITOR/J.CT. LAVRITA h mes - GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO |
1 28/11/14 | J.C.T. | nome ENG c -
{_ < LAVRITA|renix-serigeB
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 FL21
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1,0mm2 AM
6.724V
-A4XTR 1
I
-ALGSLJ1A 2?v 1,0mm? AM
-A4XT 2
10 —(
-A4XT 3
3/40 —(=
-A4AXT 4
1720 —(=
A4XT s 1 11 11 1 8
1/40 -A4RL1 -A4RL2 -A4RL3 -A4RL4 -A4RL5
-A4XT 6 > 3 3 4 5
00 i 14 : 14 : 14 : 14 . 14
-A4XCZI 1 -A4XC2I 2 -A4XC2I 3 -A4XC2I 4 -A4XCZI 5
CXP:22 CXP:23 CXP:24 CXP:25 CXP:26
271 27.2 27.2 27.3 27.3
A1 A1 A1 A1 At 1 1 1 1 1
-A4RL1 -A4RL2|:“:| -A4RL3|::::| -A4RLA4 -A4RL5|::::| -A4HLA1 -A4HLA2 -A4HLAS -A4HLA4 -A4HLAS
A2 A2 A2 A2 A2 2 2 2 2 2
1,0mm2 MR
21.9/0V1 0V1/23.0
CHAVE DE NIVEL 0 NIVEL 1/4 NIVEL 1/2 NIVEL 3/4 NIVEL 1 NIVEL 0 NIVEL 1/4 NIVEL 1/2 NIVEL 3/4 NIVEL 1
NIVEL DE AGUA
11—~ 145 11—~ 14.6 1M 14.7 1M 14.7 11—~ 14.8
21 23
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE e GCl - AP2 %™ PAINEL COMPLETO B
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 VITOR | pata 28/11/2013 DATA FL 22
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




1,0mm2 AM
6.7/24V
-AAXTR7
|
- LI_SG:E 22\/ 1,0mmz AM
-AAXT 8
o=
-AAXT o
3/40+ -
-A4XT 10
1/20-
ol -AAXT 11 11 11 11 1 11
1/4 (e -A4RL6 -A4RL7 -A4RL8 -A4RL9 -A4RL10
-A4XT 12 2 3 3 4 5
0o (- 2] 14 3] 14 3114 4 14 S 14
—A4XC2I 6 —A4XC2I 7 —A4XCZI 8 —A4XCZI 9 —A4XC2I 10
CXP:27 CXP:28 CXP:29 CXP:30 CXP:31
275 275 27.6 276 277
Al Al Al Al A1 1 1 1 1 1
-A4RL6|::::| -A4RL7 -A4RL8|::::| -A4RL9 -A4RL10|::::| -A4HLAG -A4HLA7 -A4HLAS -A4HLA9 -A4HLA10 278
A2 A2 A2 A2 A2 2 2 2 2 2 CXP:32
1,0mm2 MR -A4XC2I "
22.9/0V1 0V1/240
CHAVE DE NIVEL 0 NIVEL 1/4 NIVEL 1/2 NIVEL 3/4 NIVEL 1 NIVEL 0 NIVEL 1/4 NIVEL 1/2 NIVEL 3/4 NIVEL 1
NIVEL LGE
11-_— 145 11-_— 146 M- 147 M- 147 M- 148
22
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA B
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51




3 4 5 7 8 9
1,0mm2 AM
1,0mm2 AM
B (=
6.7/A4F7:X1 & PoRAXT:S -A4XC s
dENTAG 1 T O e
ALIMENTAGAO -A4F19 I e S
APOS A CHAVE 10A | 2
1,0mmz MR e g ml ]
A3XVR8 -A4kg | ’ | i [FF-\ [SH
I 87A| 87 _ — 1= — - — — — -
N
-A3X4Y 25 A4XCR 10 _A4XCH 11 -CXPQ7 8 o
I N R
SV S B
-A4X3% 25 _ CXPes  -CXPpro -A4XCH 7 -A4XCH8 -A4XCH o
85 ‘ ‘
-A4K8 ; . ;
% | | AGHI7ZS AdH18 2N -AdH19 N2
2 2 2
‘ M14 ‘
- - - _ _]
VENTILADOR DO
RADIADOR DE OLEO
1,0mm2 MR
23.9/0V1 0V1/25.1
LIGA VENTILADOR TEMPERATURA PRESSAO DE NIVEL DO
RADIADOR DO OLEO OLEO DA CAIXA  OLEO HIDRAULICO
DE OLEO HIDRAULICO ENGRENAGENS BAIXO
BAIXA
87 4
30 I 87A .4
23 25
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \_/(CLAVRITA FENIX - SERIE B - Py
0 13/06/13 VITOR | pata 28/11/2013 DATA FL 24
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 6 7 8
1,0mm2 AM
6.7/24V
2 SCANIA'J‘ 13 -A4XYR 12
-A4S27
LIGA/DESL 1 _ _
. W
-A3XV7y 11 E__ |
I
-A3X47 27
-A4XYqg 13
p CASA DE )
-A4XGLY 3 MAQUINAS -A4X37 27
PORTA e -
PAINEL A4 ’7 j
~ | |
1 1 1 1 1
‘ —H100$ —H101$ ‘ -H14 N -H15j?\\.‘ —H16j?\\.‘ ‘
2 2 LUMINARIAS | 2 2 2
| | LED |
- =] - — — — 1 1
_A4XGLY 4 -A4H24 jﬁf -A4H25 jhx?
1,0mm2 MR
24.8/0V1
BAIXA PRESSAO BAIXA PRESSAO
DE OLEO DO MOTOR FREIO
SINAL SCANIA
24 26
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA RV m 25
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




1 1 1 1
-A2HLA1 N -A2HLA2 N2 -A2HLAS3 N2 -A2HLA4 N -A2HLAS NI\
2 2 2 2

27.1
CXP:22

-A2XC

1

27.2

CXP:23

-A2XC7 2

27.2 27.3
CXP:24 CXP:25
-A2XCw 3 -A2XCYy 4

INDICACOES DE NIVEL DE AGUA E LGE NO PAINEL A2

27.3
CXP:26

-A2XCw' 5

1

2

275
CXP:27

-A2XC7y 6

1 1 1 !
-A2HLG1 = -A2HLG2 N -A2HLG3 < -A2HLG4 N -A2HLG5 N
2 2 2 2

27.5 27.6 27.6 27.7

CXP:28 CXP:29 CXP:30 CXP:31

-A2XCw7 -A2XC7w 8 -A2XCH 9 -A4XCq 10
1,0mm2 AM

1

2

1,0mm2 MR
19.3/0VA2 0VAZ2/28.5
INDICACAO NIVEL AGUA INDICACAO NIVEL LGE
NO PAINEL A2 NO PAINEL A2
25 27
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE e GCl - AP2 %™ PAINEL COMPLETO B
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA: FL 26
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 3 4 5 6 7 8 9
INDICACAO NIVEL AGUA INDICACAO NIVEL LGE
LATERAL ESQUERDA LATERAL ESQUERDA
1 1 1 1 1 ! ! ! ! !
HLATIE)  -HLA21Q)  -HLA3AR)  -HLA4.1&)  -HLAS.1 HLGTAY - -HLG21S - -HLGSY - -HLG41KS - -HLGS 1)
2 2 2 2 2
e e - =] = == — T — —|— — — |/
| -CXPJ 22 J 23 J 24 J 25 J 26 -CXPJ 27 J 28 J 29 J 30 J 31 J 32 |
CXP:22 CXP:23 CXP:24 CXP:25 CXP:26 CXP:27 CXP:28 CXP:29 CXP:30 CXP:31
26.1 26.1 26.2 26.3 26.3 26.5 26.6 26.7 26.7 26.8
22,6 22,6 22.7 22.8 22.8 23.6 23.6 23.7 23.8 23.8 23.9
CXP:22 CXP:23 CXP:24 CXP:25 CXP:26 CXP:27 CXP:28 CXP:29 CXP:30 CXP:31 CXP:32
r——4 1 " " 1 S e L I N N
| -CXPJ 22 J 23 J 24 J 25 J 26 -CXPJ 27 J 28 J 29 J 30 J 31 J 32 |
1 1 1 1 1 ! ! ! ! !
"HLA1.2 "HLA2.2 "HLA3.2 "HLA4.2 "HLAB.2 -HLG1.2 , -HLG2.2 , -HLG3.2 , -HLG4.2 , -HLG5.2 ,
2 2 2 2 2
INDICACAO NIVEL AGUA INDICACAO NIVEL LGE
LATERAL DIREITA LATERAL DIREITA
26 28
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE N\ rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO B
1 28/11/14 | J.C.T. | nowe ENG LAVRITA L L LAVRITA FENIX - SERIEB Y : REV
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 FL 27
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 4 5 6 7 8 9
1,5mm2 AM 1,0mm2 AM 1,0mm2 AM
0.1/24V3 IV — Y P —
SCANIA’J‘ C494-13
-A4XPg 13
1 1 1 1 -A3XVy 14
-A3F16 -A3F17 -A3F3 -A3F11 -A3F18 STA
20A | 2 5A | 2 15A | 2 15A 10A | 2 14
—A4XP’J 14
-A3BXM27 1 -A3XM2% 2 -ABXM287 -A3XM2% 8 -A3XM1qg 1 -A4XC2q 14
—A3X4% 19
24VCl - -CXP9 17 !
29.0 L N
-A2XC _A3X4% 9 -A4X37 19
29.0 I
VCI
ove -A4X37F 9 -A4XP® o
1,0mm2 AM
85 IN
A3XM2§ 15 -A3XM2§ 10 -A3XM2s  -A3XM24 s -A3XM1g 4 HXTA _AdKT -XTA
5.2
% EJECT h2
TOMADA
-A4XPy 11
1,5mm2 MR 1,0mm2 MR 1,0mm2 MR I
18.2/0V 26.9/0VA2 6.8/0V1
TOMADA DE HABILITA (ENERGIZA)
ALIMENTACAO EXTERNA PAINEL A4
CONECTADA
87
30— 87A6.6
27 29
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
; 201114 | 90T [wowe | ENG LAVRITA L < LAVRITAFENIX - SERIE B ;
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 L 28
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br ESQUEMA ELETRICO 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
28.4/24VCI 1,0mm2 AM
M _ATXM8y s ]
-A1S8 -S23 ‘
12_| 14 12J 14 12J 14 12_| 14 3 1 3 J 1 ‘
cr--? or--?‘ cr--? or--?‘ G- T T
11 11 11 4 2 4 2 ‘
-A1XM87y 1 -A1XM87 2 _A1XMBIS —A1XM814 A1XMB% -A1XM87% 5 —A1XMBIG ‘
L o -RM87% 1 - -RM8%y 2 - -RM87%'3 - -RM87q 4 -A3XM1I S -RM8775 o -RM8% 6 - o J
-A3X4 A
1 2 1 I 1 2
-A4X3
1 2 1 2 I 1 2
-M11 -M12 -A4XY® 2 -M13
CAMINHAO
I
|
| -vdﬁ -Y133|::::F X
|
- |
1,0mm2 MR
28.4/0VCI
RMB8E RMS8E VALVULA CANHAO AJUSTE
ROTACAO ELEVACAO INFERIOR DA VIGA
28 30
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE rme GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA \I(C LLAVRITAIFENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA: FL 29
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br GIRCUITO GANHAO INFERIOR 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




CIRCUITO DE INTERLIGACAO SERIE B COM SCANIA

X1 —— X2 X1 X2
—T E
F43 F48
X1 X2 . .
LINHA——+—F——— Alimentacao Joystick
VERDE F1
5A
> > > < =
x x x [2) =z
() [} [} < <
< < < (@) O
0 < 5
[o2) 2] ﬂd
Ire} » =)
I3V < ©
O (@) <=
1 85 87 85 87 85 87 85 87 85 87
IE}-\ -RP16|::::F - RP12C T} - -RP23|::::F — — — -RP27|::::F — — — -RP19|::::F -
2 86 30 86 30 86 30 86 30 86 30
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SCANIA
PRESSOSTATO PUMP & ROLL LIGA LIGA LIMPADOR VALVULA EJECT EXTERNO
PTO PTO PARABRISA ESGUICHO (AUTOMATICO)
30-_— 87.2 30-_— 87.3 30-_— 87.4 30-_— 87.6 30-_— 87.9
29 31
PROU VITOR/ J.C.T. CLIENTE h T GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA { ¢, LAVRITA|FENIX - SERIEB - Py
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA FL 30
REVISAO DATA NOME VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br GIRCUITO SCANIA 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT
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TABELA A3XV / A3XD

A3XD
A3XV
CABO CONECTOR EQUIPAMENTO SCANIA
CABO DESCRICAO SCANIA

. _ . 1 C494-15 X 12V Sirene
1 Liga / Desliga PTO RP12 Bobina 2 C494-17 X Holofote 1
2 Incrementa Rotacao C259-6 3 X 0V Motorola X
3 Comum Incrementacao  Negativo Painel Scania 4 C494-19 X Holofote 2
4 Decrementa Rotacao C259-7 5 X 24V Giroflex 1 X
5 Transmissao Neutro C493-9 6 X 24V Giroflex 2 X
6 PTO Engatado C494-8 7 C494-16 X 0V Sirene
7 Verde Linha Verde Scania 8 X 24V Estrobo X
8 Verde Linha Verde Scania 9 X 0V Estrobo X
9 Nao Utilizado Nao Utilizado 10 X 12V Motorola X
10 Aciona Buzina C259-14 11 C494-18 X Holofote 1
11 Oleo do Motor C493-12 12 C494-20 X Holofote 2
12 Baixa Pressao do Ar C493-8 13 X 0V Giroflex 1 X
13 Pump & Run NA - RP16 14 X 0V Giroflex 2 X
1;1 l\lSmaijltlIIE.JeC(:| NNA l'JtF_TFQZ 15 Nao Utilizado Nao Utilizado Nao Utilizado

ao Hllizaco ao ilizado 16 Nao Utilizado Nao Utilizado Nao Utilizado
16 Automatico RP16 Bobina
NEGATIVO SCANIA C494-9
PROJ. VITOR/J.C.T. CLIENTE TITULO: CClI - AP2 OBRA ‘:
T U s F T LAVRITA {_< LAVRITArenx-seri s T
REVISAO DATA NOME \[/)::F. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br TABELA A3XV / A3XD 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 F; TOT
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|
CAIXA DE PASSAGEM CXP

CABOS BORNES EQUIPAMENTOS
A4XC-1 1 Positivo Sensor Cardan
A4XC-2 2 Negativo Sensor Cardan
A4XC-3 3 Sinal Sensor Cardan
A4XC-4 4 Positivo Atuador Bomba
A4XC-5 5 Negativo Atuador Bomba
A4XC-7 6 Temperatura Oleo Hidraulico
A4XC-8 7 Pressao Baixa Oleo Hidraulico
A4XC-9 8 Nivel Baixo Oleo Hidraulico
A4XC-10 9 Positivo Radiador Hidraulico
A4XC-11 10 Negativo Radiador Hidraulico
A4XC-14 11 Positivo Valvula PQS (Y103)
A4XC-15 12 Negativo Valvula PQS
A4XC-16 13 Positivo Valvula PO Canhao
A2XC-11 14 Sinal Transdutor Nitrogenio
A2XC-12 15 Sinal Transdutor Pressao PQS
A2XC-13 16 Sinal Manovacuometro (A4XC2-12)
A2XC-14 17 Indicacao de Tomada Conectada (A4XC2-14)
A2XC-15 18 Reserva (A4XC2-15)
Positivo Sensores Hidraulicos A4XC-6 19 Positivo Sensores Hidraulicos
Positivo Sensores Pressao A4XC-12 20 Positivo Sensores Pressao
Negativo Sensores Pressao A4XC-13 21 Negativo Sensores Pressao
A4XC2-1 A2XC-1 22 Cabo Lateral Direito - 2 Cabo Lateral Esquerdo - 2
A4XC2-2 A2XC-2 23 Cabo Lateral Direito - 3 Cabo Lateral Esquerdo - 3
A4XC2-3 A2XC-3 24 Cabo Lateral Direito - 4 Cabo Lateral Esquerdo - 4
A4XC2-4 A2XC-4 25 Cabo Lateral Direito - 5 Cabo Lateral Esquerdo - 5
A4XC2-5 A2XC-5 26 Cabo Lateral Direito - 6 Cabo Lateral Esquerdo - 6
A4XC2-6 A2XC-6 27 Cabo Lateral Direito - 8 Cabo Lateral Esquerdo - 8
A4XC2-7 A2XC-7 28 Cabo Lateral Direito - 9 Cabo Lateral Esquerdo - 9
A4XC2-8 A2XC-8 29 Cabo Lateral Direito - 10 Cabo Lateral Esquerdo - 10
A4XC2-9 A2XC-9 30 Cabo Lateral Direito - 11 Cabo Lateral Esquerdo - 11
A4XC2-10 A2XC-10 31 Cabo Lateral Direito - 12 Cabo Lateral Esquerdo - 12
. A4XC2-11 32 Cabo Lateral Direito-1/7 Cabo Lateral Esquerdo-1/7 .
PROJ VITOR/J.C.T. CLIENTE o GG - AP2 oBRA [-
L L e LAVRITA L LAVRITA|renx-stre s .
revisno ot wowe |venr. | VITOR/JCT. s [enc. —— A OE PASSAGEM CXP 03.Abr 2014 MONTAGEM 1| s Tor
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CAIXA DE PASSAGEM CXP

3/4 3/4
NIVEL PLACA DIREITA 1/2 1/2
A2XC 3/4 1/2
PO 1/2 PG 9
NIVEL OLEO PG 9 PG 9
VENTILADOR OLEO PG 9 PG 9
PG 9

NIVEL PLACA ESQUERDA

TRANS. PRESSAO N2 / PO

PRESSOSTATO

SENSOR ROTACAO

TERMOSTATO

ATUADOR PWM

34

PROJ. VITOR/J.C.T. GLIENTE:
1 28/11/14 | J.C.T. | nowe ENG LAVRITA ( >
0 13/06/13 | VITOR | para 28/11/2013 S~ LAVRITA
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br

Tuo: GGl - AP2
FENIX - SERIE B

CAIXA DE PASSAGEM CXP

OBRA:

PAINEL COMPLETO

DATA:

03.Abr.2014

MONTAGEM

T FL 83

51 TOT




iy, l’ A
o
D
(:’) 12

HOURS &) e

00000MI
ACIONA swz«;m
GIREFLEX AWERTEMC
ARER B U

LAVRITA

TURATEST

(7778 Y
Lipaad
HORIMETRO h
FOMA

A o

) @

FOMEA  ESCORVA

FHERACAO
F
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— 28/11/14 LAVRITA e CCI i AP2 - PAINEL COMPLETO =
{ < LAVRITA|FreNIx-seriEB .
—
FL
FOTOS MONTAGEM PAINEL A2 03.Abr.2014 MONTAGEM |
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37
35
RO VITOR/J.C.T. CLIENTE h TITULO: CClI - AP2 OBRA; PAINEL COMPLETO l;
c X .
1 28/11/14__| J.CT. [wowe | ENG LAVRITA { ¢, LAVRITA|FENIX - SERIEB — TV
0 13/06/13 VITOR | pata 28/11/2013
03.Abr.2014 MONTAGEM 1 | s or
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A2




1 | esmine | [wowe__| e GGl - AP2 %™ PAINEL COMPLETO
0 | oo [vimonfom | << LAVRITA renix- serie 8
T T

FOTOS MONTAGEM PAINEL A2
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_— CLIENTE: T GGl - AP2 OBRA.
LAVRITA (Y LAVRITA| o Sotrare " oo ]

“ 13/06/13 V|TOR 28/11/2013 S DATA
VITOR Abr.2014 MONTAGEM
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40 42
CLIENTE TITULO: OBRA =
PROJ VITOR/J.C.T. h CClI - AP2 PAINEL COMPLETO |
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA L < LLAVRITAIFENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | oata 28/11/2013 PATA T e at
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM BOBBY (CR0401) 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT




0 2 3 4 [ 5 6 7 8 9
4
! .

Pressio N2:0.0

Pressfio PQS : 0.0 bar

Presséo Bomba : 0.3 bar

41 43
PROU VITOR/ J.C.T. CLIENTE h T GGl - AP2 8RR BAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | JC.T. [xowe | ENG LAVRITA { ¢, LAVRITA|FENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | pata 28/11/2013 DATA RV R 42
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM BOBBY (CR0401) 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT
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PROY VITOR/J.C.T. CLIENTE h TITULO: CClI - AP2 OBRA; PAINEL COMPLETO l;
c \% X .
1 28/11/14 JI-(I?OTR NOME EN/G / LAVRITA \/ LA RITA FENIX SER'E B DATA REV. f43
0 13/06/13 \ DATA 28/11/2013
03.Abr.2014 MONTAGEM 1 | s or
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A3




o0 h Tmes - GGl - AP2 "% PAINEL COMPLETO
LAVRITA L 2 LAVRITA| Fenix- serie s
s '
FOTOS MONTAGEM PAINEL A3
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PAINEL COMPLETO
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L LAVRITA renix - serie 8

FOTOS MONTAGEM PAINEL A3
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45
PROY VITOR/J.C.T. CLIENTE h TITULO: CClI - AP2 OBRA; PAINEL COMPLETO l;
c \% X .
1 28/11/14 JI-(I?OTR NOME EN/G / LAVRITA \/ LA RITA FENIX SER'E B DATA REV. f 46
0 13/06/13 \ DATA 28/11/2013
03.Abr.2014 MONTAGEM 1 | s or
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A3
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48
46
pros. | VITOR/J.C.T. CLENTE m e GGl - AP2 ™ PAINEL COMPLETO E
; aoats \;Jl(T:C)TR - l;'\‘/(1;1/20 3 LAVRITA \—/LA‘ RITA FENIX - SERIE B DATA: FEV ra7
0 13/06/13 8 1
DATA 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A3




4 5 6 7 8 9
bar
© © 25,
ZURICH
MANOMETRO
ILUMINAGAO
BOMBA / TANQUE
TANQUE / BOMBA
49
47
RO VITOR/J.C.T. CLIENTE n TITULO: CClI - AP2 OBRA; PAINEL COMPLETO l;
1 28/11/14__| J.CT. [wowe | ENG LAVRITA { < LAV RITA| FENIX - SERIE B — T
0 13/06/13 VITOR | paTa 28/11/2013 MONTAGEM
f b 03.Abr.2014 1 51 ToT
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A4
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PROJ VITOR/J.C.T. GLIENTE LAVRITA n rmues - GGl - AP2 O PAINEL COMPLETO }
1 28/11/14 | J.CT. [wowe | ENG LAVRITA| FeENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | oata 28/11/2013 T o e
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A4 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT
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PROJ. VITOR/J.CT. GLENTE: n Tmue: GGl - AP2 %" PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14__| J.CT. [wowe | ENG - LAVRITA \_/LAV RITA| FENIX - SERIE B — [ o
13/06/13 | VITOR 28/11
0 OATA 03.Abr.2014 MONTAGEM 1| 59 ot
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A4
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pros. | VITOR/J.CT. GLIENTE LAVRITA m rmues - GGl - AP2 O PAINEL COMPLETO -
1 28/11/14 | J.CT. [wowe | ENG LAVRITA| FeENIX - SERIEB -
0 13/06/13 | VITOR | oata 28/11/2013 T o st
REVISAO DATA NOME | VERIF. VITOR/J.C.T. LISTA ‘ ENC. www.lavrita.com.br FOTOS MONTAGEM PAINEL A4 03.Abr.2014 MONTAGEM 1 51 TOT
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10 - RASTREABILIDADE

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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10 - RASTREALIDADE
FENIX (CCI-AP2)
INDICE
L o VN ICUIO e ettt e e e e e e e e e et eeeeea e 3
1.1 - INUMEIO A0 CBSSH. vttt et ettt ettt e e e e e e e e et et e e e eeeeeeseeaeeeeeeeeeaaaaes 3
1.2 — Plaqueta do Caminn&80...........cocoieiiiiiiiiieeee e 3
2 - BOMDA HIOTAUIICA. ... et 4
3 - RAIAAOr HIAFAUIICO. ...t e et e e e e e e e e e e e e e eeeeeaeaae 4
4 - MOLOTES HIATAUIICOS. ..ottt e e e e e ettt e e e e e e e e e e aeeeaeas 5
4.1 - MOtOr HidFAUIICO TraSBIT0.c.ceeee e e et e e et e e e e e e e e e e eaeens 5
4.2 - MOtOr HidrAUIICO DIant@ir0......ceee e eeeeeeeee et e et e e e e e e e e e 5
5 - CiliNdro de NItFOGENIO.......cueiiiieeie ettt sre e 6
5.1 - Acoplado ao Reservatorio de PO QUIMICO.........cccvevieieeviecie e 6
6 — Tomada de FOrga (PTO). ..ottt 6
J

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 2
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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1-VEICULO

1.1 -NUMERO DO CHASSI

Chassi num.
Chassi Num
Chassi No.
Ch cotor

Chazsi color

Chassi colour
Largura

Ancho
Width

crioL i e [ xx__}i _ PV 50000 "’I

Comprimento

3839783 __XX___ Q|

SCANIA LATIN AMERICA LTDA
= = Av. José Odorizzi, 151
—— — Sao Bernardo do Campo - 5P
. 2 > CNPJ: 59.104.901/0001-76
Cab. color 1433921 = i
Cab. colour ]| et = = .

INDUSTRIA BRASILEIRA

1.2 -PLAQUETA DO CAMINHAOQ

¥

Rua Arnaldo Psota, n°® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 3
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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2 - BOMBA HIDRAULICA

Nenndrehzahl BEND/NP__ 2300 | 1/ min |
Nominal Speed B HD/HP  — — “J==rr—

J Grenzdruck |
I Limit pressure IRARLNP 12 bar B HD/HP_ bar

Ubersetzungsverhiltnis Pumpengetriebe

Transmlssmn ratio pump gear .
R | : 576926-001

3 - RADIADOR HIDRAULICO

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Bra_si! - CEP 09693-010 4
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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4 - MOTORES HIDRAULICOS

4.1 - MOTOR HIDRAULICO TRASEIRO

4.2 - MOTOR HIDRAULICO DIANTEIRO

Rua Arnaldo Psota, n°® 63/99 - Vila Paulicéia - Sdo Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 5
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br




=
&2 LAVRITA

5 - CILINDRO DE NITROGENIO

5.1 - ACOPLADO AO RESERVATORIO DE PO QUIMICO

NUmero de série:

Rua Arnaldo Psota, n°® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 6
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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6 - TOMADA DE FORCA (PTO)

_ 878 XEFJP-D5 XV

P STRy

387308127

SoRD ¥ e

PR 7y e LI Moy

% )

Rua Arnaldo Psota, n° 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 7
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br
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FENIX

N.° EQUIP. 15 SERIE: B

Carro Contra Incéndio (CCI)
Tipo: Ataque Principal | Categoria: AP2
Combate a Incéndio e Salvamento em Aeronaves

Manual de Operacao e Manutencao
Especifico

2/3 Jan/2014 | Rev.0
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11 - MANUAIS
ESPECIFICOS

FENIX

(CCI-AP2)

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010 1
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br




"G LAVRITA

LISTA DE MANUAIS ESPECIFICOS

A - Compressor Auxiliar
- 1 - Instrucbes e Aplicacbes
- 2. 3 - Componentes e Fungdes
- 4.5 - Instalagéo e Procedimento
- 6 - Operacdo e Manutencéo Preventiva

- 7. 8 - Manutencéo Corretiva e Orientagdes

B - Manuais Bombas, Canhéo e Carretel ROSENBAUER
- Bomba N NH
- Carretel Tradicional
- Bomba de Combate a Incéndio de Pressdo Normal — N40
- Canhao Controlado Eletricamente — RM8
- Canhdo Controlado Eletricamente — RM60

C - Manual Radio EM400
- Manual de Referéncia Rapida
- Manual Completo

D - Sistema P4 Quimico
- Manuseio
- Procedimento

E - Manuais caminh&o SCANIA - (Pasta 3/3)
- Manual do Condutor

- Manual Basico de Seguranca no Transito
- Guia Réapido

- Anotagdes de Servico

- Aspectos Legais

- Garantia

- Assisténcia Scania

- Scania Internacional Service

- * estes manuais estao disponiveis na cabine do caminhao

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sdo Bernardo do Campo - SP Brasil - CEP 09693-010 2
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br




MANUAL DE INSTRUCOES

SCHLZ
PRATIC /]|

COMPRESSOR DE PISTAO

ACIONAMENTO DIRETO - CSA 8,2/25

Parabéns! Vocé adquiriu um produto com a qualidade SCHULZ.
Uma empresa com sistema da qualidade certificado: 1S O esistemade gestaoambiental: 1SQ

9001 14001

L

IDOTRABALHOI

0 prontudrio do vaso de presséo deverd ser apresentado ao Ministério do Trabalho, quando este realizar fiscalizag@o. Portanto, guarde-
o em local seguro juntamente com o Manual de Instrugoes.

Atende os requisitos da norma de seguranca

-Inspecione e verifique se ocorreram falhas aparentes causadas pelo transporte.

- Comunique qualguer dano ao transportador de imediato. \

- Assegure-se de que todas as pecas danificadas sejam substituidas e de que os problemas mecanicos e elétricos, sejam corrigidos
antes de operar o compressor de ar.

- 0 nimero de série do compressor esta localizado na plaqueta fixada no reservatério, escreva este nimero de série no espago
destinado para ele no final do manual.

A\ \MPORTANTE

Este Manual de Instrucoes contém informagcdes importantes de | | Sempre que utilizar um produto elétrico, deve-se observar
uso, '"5@'3930' manutencao e seguranga, devendo o mesmo estar | | certas precaugdes bésicas de seguranga a fim de reduzir
sempre disponivel para o operador. Antes de operar o equipamento | | riscos de incéndio, choque elétrico e danos pessoais (ver

ou ao realizar manutencdo, proceda a leitura deste manual capitulo 9 - Operagao do Compressor, item 1 da nota).
entendendo todas as instrugoes, a fim de prevenir danos pessoais

ou materiais ao seu compressor de pistao.

A\ ATENCAQ

Compressor com rodas,

sem acessorios, composto pelos itens Compressor CSA 8,2/25 - 2 HP

Pé de borracha

Kit de rodas (desmontado)

Prontuério do teste hidrostatico do reservatdrio

Manual de instrucdes do produto e rede assisténcia técnica

NN

Este compressor de ar SCHULZ deve ser utilizado apenas para a compressao do ar atmosférico, até a pressao maxima indicada em sua
Plaqueta de Identificacao/Adesivo Informativo. Seguem algumas sugestées:

Pequenas pinturas ou retoques de:

(pintura com pistola de baixa producéo, com pressao maxima de

operacao 60 Ibf/pol2 com consumo 2,0 pés3/min.)

Inflar, encher: Pulverizar:  Desodorizar:

e e e

| ol
__,’AJ)—;) - il | [




(BN EPANEENDE Biwivd B __AN.EN BVENS— = AWd 1  VANY D)

Eletro-domésticos Moveis Aeromodelos  Barcos, lanchas  Grades, portas e Piscinas Pneus de Motores de Méveis e
e nautimodelos e veleiros venezianas e barcos bveis e dvei: i

A ADVERTENCIA bicicletas* motos e outr(,)s

| Este compressor NAO é recomendado para o uso em equipamentos de odontologia, prospeccao de 4gua de pogos
| semi artesiano e demais aplicacdes que divergem de servigos do tipo Hobby (doméstico)

* Calibragem dos pneus (pressao méx. 100 Ibf/pol2).
Nota: Os acessérios sao vendidos separadamente. Para maiores informagdes consulte o POSTO SAC SCHULZ mais préximo.

8

ARACTERISTH

L c

s | W= ™ o = ¥ B
| | DESLOCAM. | PRESSAO X = MOTOR ELETRICO MONOFASICO DIMENSOES | PESO

M'OT'ELO TEORICO | MAXIMA | RESERVATORIO [ROTAGAO| ~ COM RELE CONTRA SOBRECARGA ) e [T

pes?/min |/min| Ibf/pol’ | barg m”ﬁ) EI?cTnprz pm HP | kW | POLOS | Hz UTI\EI':,':iAi?I) COK:)” lalc|tL (kg) | Reservat.

127 12 PRETO
CSA8, 82 8,0 15" 2,0%(1,12 2 ‘
2/25 232| 116 25 |2'15"( 3400 2 |60 0 8 640/655/270| 24 (EMPO)

* Poténcia absorvida pelo motor elétrico. ()leo Lubrificante

NOTA: - 0 tempo de enchimento do reservatério pode variar de + 10%. Volume (mi) Referéncia
- As informagdes técnicas do reservatdrio encontram-se no documento do prontuério. 275 MS LUB SCHULZ

INCIPAIS COMPONENTES E S
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conexao
de aterramento
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aterramento

Figura 1




1. Vélvula de Retencao - retém o ar comprimido no 14.  Plaqueta de Identificagao do Reservatorio - Indica os

interior do reservatorio, evitando seu retorno quando o dados técnicos do reservatorio.
bloco compressor para. 15.  Cabo Elétrico com Plugue - Utilizado para conectar o

2. Valvula de Seguranca - despressuriza o reservatorio compressor arede elétrica.
em uma eventual elevagao da pressdo acima da 16.  Plaqueta de Identificacao/Adesivo informativo - Indica
maxima permitida. os dados técnicos do compressor.

3. Filtro de Ar - Retém as impurezas contidas no ar 17. Orificio para montagem do bico de mangueira ou niple
atmosférico em condigdes normais aspirado pelo (conector) - Utilizados para conectar amangueira.
compressor. 18.  Regulador de pressao - Ajusta a pressdo na saida.

4. Manometro - Indica a pressao manométrica no interior 19. Pressostato - Controla o funcionamento do
do reservatério em Ibf/pol? - barg - psig. compressor sem exceder a pressdo maxima de

5. Relé Térmico contra Sobrecarga - Protege o motor trabalho permitida. Veja capitulo 7 - Instalagdo, item 4 -
elétrico contra sobrecarga (localizado ao lado . Ligagdo Elétrica.
esquerdo no interior da carenagem ). 20. Alavanca de Manobras - Auxilia no movimento do

6.  Carenagem - Protege das partes girantes e elétricas. compressor (para versao comrodas).

7. Bloco Compressor - Aspira e comprime o ar 21. Botéo de Partida - Utilizada para ligar o compressor
atmosférico. (ON - OFF).

Motor Elétrico - Aciona o bloco compressor. 22.  Respirodo carter - Permite a reposicéo de 6leo

9. Serpentina de Descarga - Conduz e resfria o ar 23. Visorde nivel - Indica o nivel de dleo
comprimido. 24.  Bujao de 6leo - Permite a retirada do 6leo lubrificante

10.  Reservatério de Ar - Acumula o ar comprimido.

11. Rodas - Auxiliam na movimentacao do compressor e NOTA: 0 item 8 ndo é mostrado, esté fixado no interior da
naergonomia para o usuario (para versao com rodas). carenagem."

12. Purgador - Utilizado para retirar o condensado (4gua)
contido no interior do reservatério.

13.  Pé de Borracha - Utilizado para o apoio do conjunto
COMpressor.

| 6)
GUARDE ESTAS INSTRUGOES
0 Compressor de Ar se utilizado inadequadamente, pode causar danos fisicos e materiais.

Afim de evité-los, siga as recomendagées abaixo:
1. Esteequipamento:
- possui partes quentes, elétricas e pegas em movimento;
- possui plugue 2P +T para sua seguranga, nao elimine colocando um adaptador, acoplando um plugue com 2 pinos ou
cortando-o, pois isto pode causar choque elétrico e dano para o equipamento;

— Rk quando conectado a energia elétrica, pode ligar ou desligar automaticamente em fungdo da pressao no reservatério ou
atuacéo de elementos de protegéo elétrica;

- pode provocar interferéncias mecanicas ou elétricas em equipamentos sensiveis que estejam proximos;
- nao deve operar em locais onde pessoas nao autorizadas, criangas ou animais possam ter acesso;
— - requer uma pessoa autorizada para supervisao no uso, manutencdo e equipamento de protecao individual (EPI)

apropriado;
O - deve ser instalado e operado em locais ventilados e com protecéo contra umidade, incidéncia de agua ou névoa liquida.
2. Nunca ultrapasse a pressao maxima indicada na plaqueta de identificagao/adesivo do compressor.

3. Nao altere a regulagem da valvula de seguranga/pressostato, pois a mesma ja sai regulada de fabrica, se necessario algum ajuste
no pressostato, utilize os servigos do POSTO SAC SCHULZ mais préximo.

4, Nunca efetue reparos ou servigo de solda no reservatério, pois estes podem afetar sua resisténcia ou mascarar
problemas mais sérios. Se existir algum vazamento, trinca ou deterioragao por corrosao, suspenda imediatamente a
utilizacao do equipamento e procure um POSTO SAC SCHULZ.

5. Nunca opere o reservatorio acima da pressdo méxima indicada em sua plaqueta de identificagao.

6. 0 usudrio deste produto, devera manter disponivel para eventual fiscalizacdo, o prontuério do vaso de pressao, fornecido pelo

fabricante, anexado aos demais documentos de seguranca exigidos pela NR-13, enquanto o vaso de pressao estiver em uso,
até o seu descarte 0 usuérin final deve seauir as d inach ictac na NR.12 s G i
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contribuirao para a sua determinacéo. Este aspecto deverd ser monitorado e estabelecido pelo profissional habilitado, de
acordo com a NR-13. Nota: o teste hidrostatico realizado durante a fabricacéo do produto n@o substitui a inspecao inicial, a qual
deve ser realizada no local de instalagao do produto e devidamente acompanhado por profissional habilitado de acordo com a
NR-13 MTb. Outras informagdes consulte o prontuario do vaso de pressao.

7 A compresséo do ar é um processo que gera calor, 0 bloco compressor 7 e a serpentina 9 estdo sujeitos a altas
A temperaturas, devendo portanto ter-se cuidado para nao sofrer queimaduras ao manuseé-los.

0 ar comprimido poderé conter contaminantes que causarao danos a saide humana, animal, ambiental ou alimenticia,
entre outras. O ar comprimido deve ser tratado com filtros adequados, conforme requisitos da sua aplicagao e uso.
Consulte a fabrica ou 0 POSTO SAC SCHULZ para maiores informagades.

Nao realize manutencao com o compressor ligado, remogao de acessorios fixados no reservatério quando este estiver
pressurizado, limpeza ou mexer na parte elétrica sem antes desconectar o compressor da rede elétrica. A ndo
observancia das orientacdes podera causar danos fisicos.

Nunca efetue alimpeza da parte externa do compressor com solvente, utilize detergente neutro.

Providencie para que no ocorra a acumulagao de solventes, tintas ou outro produto quimico que possa ocasionar risco
de explosao ou danos para o compressor.

12. Nunca utilize condutor (extensao/rabicho) fora do especificado (ver Tabela 1), e 0 mesmo nao deveré ter emendas. A nao
observancia destas instrucoes podera ocasionar danos 4 parte elétrica do compressor e para o préprio usudrio. Utilize uma
mangueira de ar mais longa, quando necessario (ver Tabela 2 - Orientagéo de Queda de Presséo do Ar Comprimido).

13. Use sempre 6culos de seguranca e mascara para respirar quando for pintar ou pulverizar com ar comprimido.

14. Antes de mudar de local desligue o compressor. Por este equipamento possuir rodas, efetue uma boa fixagéo ao transportar com
seu veiculo.

15. Providencie para que a entrada de ar de refrigeracéo na carenagem esteja sempre limpa, inibindo a aspiragao de residuos através
dahélice.

16. Na presenca de qualquer anomalia no equipamento, suspenda imediatamente o seu funcionamento e contate o POSTO SAC
SCHULZ mais préximo.

1. Montagem: Monte as rodas (Figura 2), o pé de borracha que acompanham o produto.

2. Localizagao
2.1 Opere o compressor em uma érea bem ventilada, isenta de raios solares protegido da chuva, em ‘
drea coberta e livre de poeira, produtos inflamaveis, gases toxicos, gases, névoa imida ou qualquer |
outro tipo de poluicdo. Temperatura ambiente recomendada para trabalho: minima 5°C e méaxima 40°C. FIGURA 2 -
2.2 Instalag@o do compressor: Este modelo de compressor versao portétil, quando acoplado a rede BAONTAGEM DAS RODAS
de ar comprimido, a ligagéo deve ser feita através de mangueira ou juntas expansiveis para que os esforgos (cargas), expansio
térmica, peso da tubulagéo, choque mecanico, térmico ou obstrugéo ndo sejam transmitidos para o reservatério de ar.
A ndo observancia destas orientagdes podera causar dano fisico ao reservatério de ar comprimido e o cancelamento da garantia.
2.3 Em servigos onde a qualidade do ar comprimido requerida deve ser sem particulas de p6 e residuos de 6leo, é necessario a
instalacéo de filtros de ar especiais apds o compressor ou préximo do local de trabalho. Consulte a fabrica ou 0 POSTO SAC
SCHULZ para maiores informagaes.
2.4 Instale na conexdo de descarga 17 (1/4") uma mangueira que suporte a temperatura minima de 60°C a uma pressao minima de
8,0barg (116 Ibf/pol’). Obs. Para verificar a queda de pressao oriente-se pela Tabela 2.

3. Posicionamento: Observe um afastamento minimo de 800 mm de qualquer
obstéculo, a fim de garantir uma boa ventilagao durante o funcionamento do
COMPressor.

A fim de evitar danos ao compressor, nunca utilize com uma inclinagao
transversal ou longitudinal superiora 15°

Figura 3

0 compressor corretamente dimensionado devera ter aproximadamente 6 (seis) partidas por hora. Para
outras informacaées, consulte 0 POSTO SAC SCHULZ mais préximo.

Importante:




7) INSTALACAO

4. Ligacao elétrica: TENSAQ REDE | CONDUTOR |  QUEDATENSAO (2%) | FusiveL
4.1 Consulte um técnico especializado para avaliar as condigdes gerais da V) (mm) DIST. MAX. (M) (A)
rede elétrica, selecionar os dispositivos de alimentacao e protecao 127 2,5 7 25
adequados, e seguir as recomendagdes de acordo com a legislagao vigente 220 25 927 16
NBR 5410. , i . s TABELA 1-CABOS DE ALIMENTAGAOQ
4.2 Os cabos de alimentagao devem ser dimensionados de acordo COM @ -oooveeemeeiiiiiiiii
poténcia do motor, tensao da rede e distancia da fonte de energia elétrica. Responsabilidade do cliente
VejaTabela 1. Tensdo de
4.3 Antes de conectar o equipamento a rede elétrica, verifique se a tensao alimentagdo
indicada no produto coincide com a tensao local. Fr e Lrerra
4.4 Instrugdes para aterramento: Este produto deve ser aterrado. Fase

. N3o ligue o condutor/conector a qualquer um dos condutores F1
de alimentacao. O condutor terra, cuja superficie  verde, com T LTI LT
ou sem listras amarelas, possui a fungdo exclusiva de (@) ﬂue 2p+t
aterramento. Portanto conecte o fio de aterramentoaoterminal -~~~ [ |77
do motor ou na prépria carcaga quando nao o tiver. Em caso de
ddvidas, consulte um eletricista especializado. 1 @
4.5 Garantia do motor elétrico: A garantia do motor elétrico somente sera @____i _____ { i
concedida, se forem seguidas as orientagdes de instalagéo de acordo !
com o diagrama (Figura 4). ‘D
NOTA:
1- Arede de distribuicao de energia 2- Aqueda de tensdo propiciada pelo
nao devera apresentar variacao pico de partida ndo deve ser \
de tensao fora dos limites: 127V superiora 10%.
+10%, 220V + 7,5% e -5%. 3- Para a sua seguranca, 0 cabo
elétrico dispoe de plugue com @
aterramento.

_ 2 Figura 4 - Esquema de conexao elétrica
AS DESPESAS DE INSTALAGAO E ACESSORIOS OCORREM POR CONTA DO CLIENTE (motor com relé contra sobrecarga)

4) PROCEDIMENTO DE PARTIDA INICIAL

Apés concretizadas as providéncias de localizagéo* (em conformidade com NR-13 MTb), instalagéo da rede elétrica, da tomada para
conectar o plugue 2P +T e da rede de ar comprimido (efetuadas pelo cliente) execute os procedimentos:

*Se o local de trabalho apresentar pulverizagao causada pelo acessério (adquirido pelo cliente), utilize uma mangueira mais longa,
conforme Tabela 2.

1. Verifique no visor 23 o nivel de dleo e abra totalmente o registro 18.

2. Veja capitulo 7 - Instalagao, item 4.3, e acione o compressor através da alavanca de partida 21 (Figura5, ON).

3. Deixe o compressor trabalhar por uns 10 (dez) minutos, a fim de permitir a lubrificagao homogénea das partes moveis.

4. Feche totalmente o registro para que o compressor encha o reservatério. 0 compressor deshgara (através do pressostato)
automaticamente, quando o mandmetro indicar uma pressao méxima em torno de 8,0 barg (116 Ibf/pol?).

5. Abra o registro para liberar o ar comprimido do interior do reservatorio, fazendo com que sua pressao interna diminua. 0 compressor
religar (através do pressostato) automaticamente, quando 0 manémetro indicar uma pressao em torno de 5,5 barg (80 Ibf/pol’).

6. Feche o registro o compressor ird encher o reservatorio e desligue o compressor através da

alavanca de partida 21 (Figura 5 - OFF). <&
7. Verifique o funcionamento da vélvula de seguranga 2, puxando a sua argola (Figura 6) ; = — S
. ::IlzandooEPI adequado (dculos). ’ N fu‘{" 6{4 = -
. Abra o purgador 12 para drenar o condensado (4gua) do reservatorio, colete o condensado IlT &%
em um recipiente. Assim que comegar a sair somente o ar comprimido, feche o purgador, ’ t vivpaoe cor
descarte o condensado conforme Capitulo 12 - Orientagdes e Recomendagoes Ambientais, Figura 5
item 1.

N gt Risco de dano corporal: O reservatorio devera ser drenado
£1 -ARGan com uma pressao maxima de 10 Ibf/pol? (0,7 barg).

9. Abra o registro para o esvaziamento total do reservatério e feche-o em seguida.
10. 0 'seucompressor SCHULZ esté pronto para operar.




INOta: U procedimento ae partiaa iniCiai aeve Serrepetiao Sempre que ocorrer manutencao
no compressor.

9) OPERACAO DO COMPRESSOR

1. Com auxilio de uma bragadeira (adquirido pelo cliente) conecte a mangueira de ar (adquirido pelo cliente) no bico de conector
(Capitulo 7 - Instalagao, item 2.2).

2. Ligue o compressor através da alavanca de partida 21 (Figura 5 - ON) e aguarde o enchimento do reservatério cronometrando o
tempo de enchimento que é em torno de 2'15".

3. Verifique se ocorrem vazamentos ao longo da tubulacéo/conexao, utilizando uma solugéo de &gua e sabao e elimine-os, se for o
caso.

Leitura da pressao de Comprimento de mangueira em metros linear
entrada na mangueira MANGUEIRA 1/4" MANGUEIRA 5/16"
Ibf/pol* 1,5 =3 5 T 8 | 16 |15 | 3 5 7 8 16
30 26| 4| 28| 2| A 9 29 | 285| 28| 275| 27| 2
40 M| 2| 3 29| 27| 16] 38| 37| 3| 37| 3| 3
50 43 | 40| 38 | 36| 34| 22| 47| 47| 46| 45| 45| 40
60 51 | 48| 46| 43| 41| 29} 57| 56| 55| 55| 64| 49
70 59 | 56 | 53 | 51 48| 36| 66| 65| 64| 63| 63| 59
80 68 | 64 | 61 | 58| 55| 43| 75| 74| 73| 73| 71| 66
90 76 7 68 65 61 51 84 83 82 81 80| 74

TABELA 2 - QUEDA DE PRESSAQ DO AR COMPRIMIDO (ORIENTATIVA)
Nota:

1- Se houver superaquecimento ou sobrecarga, o compressor desligara automaticamente através da atuacao do relé de sobrecarga 5 localizado no
interior da carenagem. Neste momento, desligue o compressor através da alavanca de partida 21, aguarde o motor retornar a temperatura ambiente e
religue o compressor.

Caso ocorrer reincidéncia, verifique a causa, pois 0 acionamento pode estar relacionado pela forma de utilizacao e instalagao. Vérias atuagdes do relé
de sobrecarga em curto espaco de tempo, podera ocasionar falha no mesmo e até a queima do motor elétrico. -
2- Caso o compressor nao religue, despressurize o reservatorio até 4 barg (60 Ibf/pol).

10) MANUTENGCAO PREVENTIVA

1. Diariamente:
A.Drene o condensado (agua) do interior do reservatorio através do purgador 12.
B. Verifique se ocorre ruido anormal no compressor. Persistindo o problema, apés concluida (s) a (s) acéo (es)

corretiva (s), entre em contato com 0 POSTO SAC SCHULZ mais préximo. @_’."@

C. Verifique o nivel do dleo (as marcacdes devem estar entre Méax. e Min para o visor de nivel 23 e frequencia de

troca. (v

D.Troque o dleo do compressor apés as primeiras 5 (cinco) horas de servio. As demais trocas deverdo ser

feitas a cada 50 (cinqiienta) horas de servigo ou 6 (seis) meses (o que ocorrer primeiro). Utilize somente o 6leo Figura 7
MS LUB SCHULZ cadigo 010.0011-0, facilmente encontrado em embalagem de 1 (um) litro nos distribuidores
autorizados ou POSTOS SAC SCHULZ. Oleo
Procedimento de troca:
Desconecte o Remova o bujao de Veja o volume de éleo Reponha o dleo através do orificio
equipamento dreno 24 e deixe o 6leo indicado na Tabela 1 de alojamento do respiro 22,
da rede elétrica; | | escorrer em um recipente || Caracteristicas Técnicas que encontra-se na parte
Fixe novamente o bujao; ' frontal do carter (Figura 7).
2. Semanalmente: Figura 8

A. Limpe a parte externa do compressor e o filtro de ar 3, caso este esteja obstruido proceda a sua
substituicao (ver figura do Capitulo 5 - Principais Componentes e Suas Fungoes).
B. Verifique o funcionamento da valvula de seguranga 2 (Figura 6).

3. Quinzenalmente: .
Verifique o aperto dos parafusos de fixacdo do compressor e ajuste-os se necessério (Figura 9). Utilize g
uma ferramenta de acordo com o parafuso.

4. Mensalmente:

A. Verifique o funcionamento do pressostato (ver Capitulo 8 - Procedimento de Partida Inicial, itens 4 e 5). Figura 9

Q



10) MANUTENGAO PREVENTIVA

5. Trimestralmente:
A.Troque ofiltro de ar a cada 300 horas de servigo ou trimestralmente. (O que ocorrer primeiro)

6. Acada 1000 horas ou 9 meses de servico, o que ocorrer primeiro, efetuado através de nosso POSTO SAC SCHULZ mais proximo:
A. Verifique se ocorre ruido anormal nos componentes internos da unidade compressora.
B. Inspecione e limpe as valvulas (situadas entre a parte superior do cilindro e atampa do mesmo).

7. Anualmente:

A. Realize a calibragao do pressostato, mandmetro e valvula de seguranga, em um orgao credenciado pelo INMETRO. Esta
operacao deve ser realizada em dispositivo nao acoplado ao reservatorio.

Sugerimos nao mudar o tipo de 6leo. A mudanca pode proporcionar contaminagao por incompatibilidade quimica,
diminuindo a vida (til do mesmo e causando problemas de lubrificagao.
Quando a temperatura ambiente permanecer proxima de 10°C, troque o 6leo lubrificante, veja o item Importante a seguir.

Ao término de cada trabalho, desligue através da alavanca (Figura 5 - OFF) o compressor e remova a 4gua e o
ar do reservatorio, conforme Capitulo 8 - item 8.

Estas instrugoes baseiam-se em condicdes normais de operacdes. Caso o compressor estiver instalado em
uma area poluida, aumente e periodicidade das inspegdes.

0item 6 deve ser efetuado através de nosso POSTO SAC SCHULZ mais proximo.

Consulte a fabrica ou Posto SAC SCHULZ mais proximo para orientacdes adicionais para especificar qual o
tipo de 6leo lubrificante adequado que podera ser utilizado.

JAN

Importante:

N ® ®

\

11) MANUTENCAO CORRETIVA / : '

Para garantir a SEGURANCA e a CONFIABILIDADE no produto, os reparos, as manutencdes e os ajustes deverao ser
efetuados através de nosso POSTO SAC SCHULZ mais préximo, o qual utiliza pecas originais SCHULZ.

12) ORIENTACOES E RECOMENDACOES AMBIENTAIS

1. Descarte de Efluente Liquido

A presenca de efluente liquido ou condensado de reservatério ou de separador de condensado nao tratado em rios, lagos ou outros
corpos hidricos receptores pode afetar adversamente a vida aquatica e a qualidade da agua.

0 condensado removido diariamente do reservatério ou de separador de condensado, conforme Capitulo 10 - Manutengao Preventiva,
deve seracondicionado em recipiente e/ou em rede coletora adequada para seu posterior tratamento.

A Schulz S.A, recomenda tratar adequadamente o efluente liquido produzido no interior do reservatdrio do compressor através de
processos que visam garantir a protegdo ao meio ambiente e a sadia qualidade de vida da populagao em conformidade com os
requisitos regulamentares da legislacéo vigente.

Dentre os métodos de tratamento podem-se utilizar os fisico-quimicos, quimicos e bioldgicos.

0 tratamento pode ser efetuado pelo proprio estabelecimento ou através de servigo terceirizado.

2. Drenagem do Oleo Lubrificante da Unidade Compressora
0 descarte do dleo lubrificante, proveniente da troca do dleo lubrificante localizado no cérter do compressor de pistao deve atender os
requisitos regulamentares da ANP (Agéncia Nacional do Petréleo) e demais requisitos da legislagao vigente.

2. Descarte de Residuos Sélidos (pecas em geral e embalagem do produto)

A geracao de residuos solidos é um aspecto que deve ser considerado pelo usuério, na utilizagao e manutengao do seu equipamento.
Os impactos causados no meio ambiente podem provocar alteragdes significativas na qualidade do solo, na qualidade da dgua
superficial e do subsolo e na salde da populagao, através da disposigéo inadequada dos residuos descartados (em vias publicas,
corpos hidricos receptores, aterros ou terrenos baldios, etc.).

A SchulzS.A, recomenda o manejo dos residuos oriundos do produto desde a sua geragao, manuseio, movimentagao, tratamento até
asuadisposicao final. ‘

Um manejo adequado deve considerar as seguintes etapas: quantificagéo, qualificacao, classificacao, reducéo na fonte, coleta e
coleta seletiva, reciclagem, armazenamento, transporte, tratamento e destinagao final.

0 descarte de residuos sélidos deve ser feito de acordo com os requisitos regulamentares da legislagao vigente.




RN
A Schulz S.A. nos limites fixados por este Termo, assegura ao primeiro comprador usudrio deste produto a garantia contra qualquer defeito de fabricagao
para o compressor de ar por um periodo de 1 (um) ano (incluido periodo da garantia legal - primeiros 90 (noventa) dias), contado a partir da data de
emissao da Nota Fiscal de Venda.

Os demais componentes, "acessério quando fornecido com o compressor” tém Garantia contra qualquer defeito de fabricacao por um periodo de 90
(noventa) dias, contado a partir da data de emissao da nota fiscal de venda.

CONDIGOES GERAIS DA GARANTIA

A. O atendimento em garantia sera realizado somente mediante a apresentacao da Nota Fiscal Original de Venda.

B. Se o cliente proprietario deste modelo (produto portétil) desejar ser atendido a domicilio, ficara a critério do POSTO SAC SCHULZ a cobranga de
uma taxa de visita.

. S@o excludentes da garantia componentes que se desgastam naturalmente com o uso regular e que sao influenciados pela instalagao e forma de
utilizagao do produto, tais como: filtro de ar, juntas, mandmetro, pressostato, véalvulas, anel do pistao, cilindro, pistao com biela, carenagem,
virabrequim, cabo elétrico com plugue, rolamentos, rodas, ventilador, relé de sobrecarga, registro e purgador. Sao de responsabilidade da Schulz
as despesas relativas aos servigos que envolvam os componentes acima citados, somente nos casos em que o POSTO SAC SCHULZ constatar
defeito de fabricagao.

D. A garantia nao abrangera os servigos de instalagao, ajustes e limpeza, os danos a parte externa do produto bem como os que este venha a sofrer
em decorréncia de mau uso, oxidagao do reservatério de ar oriunda de agentes externos, intempéries, drenagem inadequada ou instalagao em
desacordo com o item 2 do Capitulo Instalagdo, negligéncia, modificagdes, uso de acessérios impréprios, mal dimensionamento paraaaplicagao
a que se destina, quedas, perfuragdes, utilizagéo em desacordo com o Manual de Instrucdes, ligacoes elétricas em tensées improprias ou em
redes sujeitas a flutuagdes excessivas ou sobrecargas.

. A Schulz S.A. concedera garantia no motor elétrico somente se no laudo técnico emitido pelo assistente técnico Schulz, constatar defeito de

fabricacao. Os defeitos oriundos de mé instalagao nao estéo cobertos pela garantia.

Nenhum representante ou revendedor est4 autorizado a receber produto de cliente para encaminha-lo ao POSTO SAC SCHULZ ou deste retira-lo

para devolugdo ao mesmo e a fornecer informagdes em nome da Schulz S.A. sobre o andamento do servico.

ASchulzS.A. ouo POSTO SAC SCHULZ nao se responsabilizarao por eventuais danos ou demora em decorréncia desta ndo observancia.

Qualquer servigo em garantia deve ser realizado exclusivamente pelo POSTO SAC SCHULZ

- As pegas de reposicao utilizadas namanutengao do compressor devem ser pecas originais Schulz.

Fica excluido da garantia qualquer reparo ou ressarcimento por danos ocasionados durante o transporte (de ida e volta do POSTO SAC SCHULZ)

efetuado pelo cliente.

o
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EXTINGAO DA GARANTIA
Esta Garantia seré considerada sem efeito quando:

A. Do decurso normal do prazo de sua validade.

B. 0 produto for entregue para o conserto a pessoas nao autorizadas pela Schulz S.A., forem verificados sinais de violagao de suas caracteristicas
originais ou montagem fora do padro de fabrica.

OBSERVAGOES

A. 0 prazo para execugéo de um servigo sera indicado no relatério de atendimento na data de entrega do produto ao POSTO SAC SCHULZ.

B. Sao deresponsabilidade do cliente as despesas decorrentes do atendimento de chamadas julgadas improcedentes.

C. Nenhum revendedor, representante ou POSTO SAC SCHULZ tem autorizagao para alterar este Termo ou assumir compromissos em nome da
SchulzS.A.

D. Desenhos e foto unicamente orientativos.
0 atendimento sera realizado pelo técnico mediante as condigdes de logistica local.

E. Este compressor foi fornecido de acordo com as especificagdes técnicas do cliente: vazao, pressao de operagao e tensao, no ato do pedido de
compra junto ao distribuidor Schulz.

Nota: ASchulzS.A. reserva-se ao direito de promover alteragoes sem aviso prévio.

SERVICOS E
ATENDIMENTO
AO CLIENTE

Anote aqui n° de série do produto :

@ JHULZ \_/
Rua Dona Francisca, 6901

Phone: 47 3451.6000 ’

Fax: 47 3451.6055 W
89219-600 - Joinville - SC

schulz@schulz.com.br ATENDIMENTO TECNICO

www.schulz.com.br 0800 474141
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Componentes — Componentes da Estrutura — Carretéis de Mangote

CARRETEL DE MANGOTE DE INTERVENCAO RAPIDA para atender as maiores solicitagdes
Projeto do Carretel de Mangote
O carretel de mangote é realmente simples e compacto e oferece as seguintes vantagens:

e Sem problema de corrosdo, gracas as rodas flangeadas e carretel de material sintético
de alta qualidade e estrutura de aluminio com pintura eletrostatica e guia de mangote.

e Dimensdes compactas e seguranc¢a reforcada aos brigadistas de incéndio, gracas a
localizagdo interna da unidade de acionamento elétrico (remove a necessidade do
tipico acionamento por corrente) e embreagem de seguranga contra sobrecarga.




€ rosenbauer

Componentes — Componentes da Estrutura

CARRETEL DE MANGOTE DE INTERVENCAO RAPIDA para atender as maiores solicitagdes

Ao desenvolver o carretel de mangote de rapida intervencdo, os focos principais da
ROSENBAUER foram aplicabilidade universal e melhoria continua das operacdes de combate a
incéndio.

Todos os tipos de carretéis de mangote sao projetados e testados para pressdo alta e normal
de 4gua, espuma e pod quimico seco.

Carretéis de Mangote ROSENBAUER

e Design do carretel de mangote

¢ Guia do mangote desdobravel

e (Carretéis de mangote individuais podem ser configurados modularmente
¢ Rolo tensor disponivel para mangote FORMTEX
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Componentes — Componentes da Estrutura — Carretéis de Mangote

CARRETEL DE MANGOTE DE INTERVENCAO RAPIDA para atender as maiores solicitagdes

Guia de Mangote Desdobravel

Gragas a guia de mangote que se desdobra sobre o contorno do veiculo, o mangote
nunca toca o veiculo, evitando portanto danos a pintura. Trés cilindros defletores com
mancais sintéticos tornam mais facil enrolar e desenrolar as mangueiras, mesmo de
didmetros maiores, para todos os lados.




Rosenbauer — Bombas de Incéndio Montadas em Caminhdes

Técnica de combate a incéndio de alta pressdao em
veiculos de pequeno porte — portanto prontidao
imediata para uso através da preparac¢do de uma
rapida intervengao.
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Bomba de Pressao Normal

Descrigdo

L < 4 rosenbauer

SUICR-YIEWER

CODE: KR261

FATSTN P ol e Wt 1ol

A bomba centrifuga de estagio simples impressiona com a sua curva plana caracteristica devido a carcaga em

espiral e a boa eficiéncia.

Devido as varias opgGes, a bomba pode ser configurada de acordo com o desejo do cliente. Diferentes materiais

(liga leve, bronze) também estdo disponiveis. O tipo de acionamento pode ser escolhido assim como a operagdo —

de bomba mecénica a totalmente automatica.

O destaque desta bomba é a redugdo de ruido (devido a montagem em base de borracha, baixa rotagdo da bomba,

etc.)

Beneficios

Alta Performance
e  Saida de pressdo normal até 5.000 Ipm
(1.320 USgpm) a 10 bar (150 psi)

Operagao Intuitiva e Maximo de Conforto na Operacdo

. LCS (Sistema de Controle Légico) Rosenbauer com
operagdo autoexplicativa (sequéncia de cima para
baixo)

. Designacgdo das fungdes com cores e alavancas
ergondmicas

° Disposi¢do das valvulas de registro o mais baixo
possivel (na altura do nivel de sucgdo)

EmissGes de baixo ruido

e Vazdo nominal em velocidade baixa de
acionamento

. Montagem da bomba em elementos de borracha
especiais

Alta eficiéncia

Golpe de ariete minimo durante a abertura e
fechamento das saidas

Devido a caracteristica de vazdo de bomba plana

Resistente a contaminagdo

Diferentes possibilidades de acionamento (de acordo
com as solicitagdes)

Acionamento direto através de tomada de forg¢a
com um pedestal

Caixa de engrenagem (17 relagbes de engrenagens)
para adaptar a diferentes tomadas de forga (PTOs)
Acionamento através de motor separado
Acionamento através da caixa de engrenagens
montada no eixo de transmissdo principal
Acionamento através de hidrdulica

Desempenho de acordo com a EM 1028 e UL

FPN 10-3000
FPN 10-4000
UL 150-1250
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Bomba de Pressiao Normal €2 rocsenbauver

Disposicdo vertical de: medidores, painel de operagdo e Altura de operacdo baixa: valvulas de registro sio montadas
operagdo mecanica na altura da entrada de sucgdo

e Sequéncia das principais fungdes de cima para baixo e Operagdo intuitiva com bot8es empurra e puxa
e Painel de operagdo iluminado e Alavancas ergonémicas para operagao segura até
o Sistema dosador de espuma integrado mesmo com luvas

Dados Técnicos

Configuragdo da bomba Bomba de pressdo normal

Pressdo normal Bomba centrifuga de 1 estagio

Desempenho P. Normal Até 5.000 Ipm (1.320 USgpm) a 10 bar (150 psi)

Material Liga level anodizada, resistente a corrosdo (opg¢do: bronze). O eixo da bomba pode
ser feito de ago inoxidavel

Vedagao Vedagdo mecanica livre de manutengao

Bomba de escorvamento Bomba de pistdo de dupla agdo — acionada por uma correia do eixo da bomba

(desengatavel)

Desempenho da bomba de  Altura de sucgdo de 3m em 5 segundos*
escorvamento

NP: Pressdo normal *) volume de evacuagdo: 100 litros (26.4 USgpm); pressdo atmosférica: 0,975 bar (14,14 psi)

Contato

Rosenbauer International AG
Paschinger Strafe 90

4060 Leonding, Austria

Tel: +43 (0) 732 6794-0

Fax: +43 (0) 732 6794-91

www.rosenbauer.com

O texto e as ilustragdes ndo sdo vinculativos. As ilustragdes podem mostrar extras opcionais disponiveis apenas com custo extra. A ROSENBAUER retém o direito de
alterar especificages e dimensdes mencionadas neste documento sem aviso prévio.



CARACTERISTICAS TECNICAS DO RM - 60C

CANHAO MONITOR RM-60C
Otimos resultados de combate a incéndios devido a Alta Tecnologia do Bico Superior.

O RM 60C destaca-se por suas caracteristicas de versatilidade de implantacao.

* Opgao de redugdo de fluxo de 50% da vazao total.

* Canhao de 4gua com bico de ajuste de jato / spray.

* Canhao de espuma com defletor.

* Canhao de p6 seco

« Agua/ p6 seco no NUCLEO do bico.

O P6 seco ¢ injetado no centro do jato de 4gua, encapsulado no jato para descarga alcance do fogo.

Os principais beneficios desta abordagem s3o o aumento consideravel na faixa lance, descarga mais
focada e maior precisdo em comparagdo com a segmentacao legados torres de po seco.

O bico suporta combinagdo de agua / espuma (sem ar aspirado, CAFS) nas operagdes com po seco.

Os motores elétricos permitem o ajuste fino do bocal de jato de spray e jato de fluxo reduzido.

Adjuatrent ful.speay et

HNaozzie body

Poweder pipe with rebounding plate
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Canh3o Controlado Eletronicamente

Descricao:

e O canhdo RM60C, com sua vazao de até 7.000 1/min, ¢ usado em carros de bombeiros para
aeroportos e industrias. E adequado para arremessar jatos de 4gua, mistura de agua e espuma
sem ar aspirado, espuma, pd quimico seco através de um bocal separado ou através do bocal
ChemCore para a combinagao de dgua e p6 quimico.

Beneficios:
Vazao

e Até 7000 I/min a 10 bar (1850 gal/min a 145 psi) de 4gua ou mustura de dgua e espuma
respecivamente 60 kg/s (132 Ibs/seg) de pd quimico seco.

Adequado para agentes extintores

e Agua

e Mistura de 4gua e espuma (sem ar aspirado)

e CAFS

e Espuma, com barril de espuma (com ar aspirado)
e Po quimico seco



Excelente distancia de arremesso

e >05m (312 ft) de 4gua
e >80 m (262 ft) de espuma (com barril de espuma), dependendo da concentracao de espuma
e qualidade de espuma necessaria.

Excelente qualidade de arremesso
e Satisfaz os requisitos da NFPA 414 ¢ ICAO
Operacao simples e segura

e OPERACAO COM APENAS UMA MAO: todas as fungdes do canhdo podem ser
controladas diretamente através de joystick / alavanca de controle.

e CONTROLE PROPORCIONAL DE VELOCIDADE: o desvio do joystick determina a
velocidade de movimento do canhdo.

e CONTROLE DE REALIMENTACAO: a posi¢io da alavanca de controle determina a
posi¢ao do canhdo, posi¢do de repouso e ataque programavel.

Operacio de oscilacoes automatica

e O canhdo se move ao longo de um retangulo que ¢ livremente definivel em termos de
tamanho e posicao.
e Permite operagdo do canhdo totalmente automatica.

Canhao compacto

e O canhdo ¢ idealmente adequado como canhdo de teto por sua altura.

CANHAO COM BOCAL CHEMCORE

ﬂh"_

&‘ _A ATUACAO MANUAL DE EMERGENCIA DO

CANHAO



Dados Técnicos

e Acionamentos: Motores elétricos, atuagdo manual de emergéncia através de volantes.

e Amplitude de rotagiao: Max. 270°.

e Amplitude da articulagdo giratoria: Max. -18° até + 70°.

e Conexao: Flange DN100, vertical ou horizontal.

e Bocal: Bocal de fluxo, vazdo maxima de 7.000 1/min (1850 gal/min).

e Ajuste do bocal: Ajuste elétrico PA jato total/spray
e Barril de espuma: Opcional, com placas de aspiracdo integradas para maior qualidade de
espuma.
e Defletor: Opcional, para ajustar o jato usando o bico de espuma.
e Bocal de P6 Quimico Seco:
e Adicional: vazao Max. 20 kg/s (44 Ibs/seg)
e Integral: vazao Max. 60 kg/s (132 lbs/seg)
e Bocal ChemCore: Bico integrado combinado de agua e pd quimico seco, vazao Max. 6.000
/min (1.582 1/min) de agua, 20 kg/s (44 lbs/seg) de p6 quimico seco.

e Elétrico: 12V ou 24V.

e Controle: Controle eletronico através de CAN-bus com detec¢do de posicdo absoluta
através de potencidometro.
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Canhao Controlado Eletricamente

Descrigao

<2 rosenbauer

O canhdo RMS8 controlado eletricamente é o canhdo monitor ideal para montagem no pdra-choque de veiculos
industriais, aeroportudrios e municipais, por causa do tamanho compacto.

Beneficios

Vazdo

e Até 1.000 |/min a 10 bar (264 gal/min a 145 psi) de
dgua ou combinagdo de 4gua e espuma
respectivamente 20 kg/seg (44 Ibs/sec) de pd
quimico seco

Adequado para a maioria dos agentes extintores
o Agua

e Mistura de agua-espuma (sem ar aspirado)

® P4 quimico seco

Excelente distancia de arremesso
® > 42 m (138 ft) de agua

Operagao simples

e O controle elétrico permite de controlar a
movimentacdo vertical e horizontal assim como o
ajuste do tipo de jato e o controle do fluxo de agua
com um joystick

Canhao compacto
® O canhdo monitor é idealmente adequado como
canhdo inferior devido a sua pequena largura
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Canh3o Controlado Eletricamente ﬂ rosenbauer

Canh&o monitor para dgua-/espuma

Canhdo monitor para pd quimico seco

Canhdo monitor em veiculo ARFF

Dados Técnicos

Joystick

Acionamento

Motores elétricos, atuagdo manual de emergéncia através de volantes

Amplitude de rotacao

Max. 270°

Amplitude da articulagdo vertical

Max. -30° até + 70°

Conexao

Flange DN50, vertical

Esguicho

Esguicho tipo “O-stream”

Ajuste do esguicho

Ajuste elétrico para jato total/spray

Esguicho de p6 quimico seco

Integrado como opcional, vazdo max. 20 kg/seg (44 Ibs/sec)

Elétrico

12V ou 24V

Controle

Controle elétrico

Contato

Rosenbauer International AG
Paschinger Strape 90

4060 Leonding, Austria

Tel: +43 (0) 732 6794-0

Fax: +43 (0) 732 6794-93

www.rosenbauer.com

O texto e as ilustragdes ndo sdo vinculativos. As ilustragdes podem mostrar extras opcionais disponiveis apenas com custo extra.

A ROSENBAUER retém o direito de alterar ifi e di

neste documento sem aviso prévio.




Como ligar e desligar o radio

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario.
Serd emitido um tom indicador de que a unidade passou no auto teste e o
LED indicador verde e os icones da tela irdo se acender
momentaneamente.

2. Gire o botdo de liga-desliga e de controle de volume no sentido anti-
horario até ouvir um clique e até que os LEDs indicadores e a tela se
apaguem.

Ajuste de volume

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario
para aumentar o volume ou no sentido anti-horario para diminuir o volume.

Selecao de um canal do radio
1. QA ou para selecionar o canal desejado.
Recepcao

1. Ligue o radio e ajuste o volume no nivel desejado.

2. Selecione o canal desejado.

3. Ouca para verificar se ha atividade no canal. O LED indicador comegara a
piscar quando o radio estiver recebendo.

Transmissao

1. Mantenha o microfone na posicéo vertical a uma distancia de 2,5a 5
centimetros da boca. Pressione o botdo PTT para falar; O LED indicador
ficara constante enquanto a chamada estiver sendo enviada.

2. Solte o botdo PTT para ouvir.

Inicio ou interrupcao do rastreamento do sistema

1. Pressione o botao préérogra@do de rastreamento para dar inicio ao
rastreamento. - OU - ou para selecionar um canal que contenha

uma lista de rastreamento. No menu de rastreamento, selecione §TAN N

O LED indicador verde ira piscar durante a operagédo de rastreamento.
2. Pressione novamente o botédo de rastreamento para interromper o
rastreamento. - OU - no menu de rastreamento, selecione 5T AN  [IFF-.

Inicio ou interrupcao do rastreamento automatico

1. A ou Y para selecionar um canal que tenha sido pré-programado para
&ftrean@ﬂo automatico pelo concessionario ou pelo programador.

2. ou para selecionar um canal que ndo tenha sido pré-programado
para rastreamento automatico pelo concessionario ou programador.

Exclusdo de um canal nao desejado durante o rastreamento

1. Enquanto o radio estiver em um canal inconveniente, mantenha
pressionado o botédo exclusao de sinal inconveniente até ouvir um tom.
2. Solte o botdo de exclusao de sinal inconveniente.

MOTOROLA

intelligence everywhere

Placa de referéncia rapida do EM400™

Anote as fungdes dos botdes programaveis do radio na tabela mostrada logo abaixo.

Botdes de sele¢do de canais LEDs indicadores vermelho,
e de navegagéo pelo menu amarelo e verde

Alto-falante
Botéo giratério de Tela
liga-desliga e de
ajuste de volume
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Reincorporacao de canais a lista de rastreamento

Desligue o radio e o ligue em seguida. - OU - Pressione o botao de rastreamento
para interromper o rastreamento. Os canais inconvenientes excluidos serao
reincor@rados a lista de rastreamento.

-0U - ou para selecionar um canal nao pré-programado pelo
concessionario ou pelo programador para interromper o rastreamento. Uma vez
tendo retornado ao canal original, os canais inconvenientes excluidos sé&o
reincorporados a lista de rastreamento.

Envio de uma chamada seletiva
1. No menu de chamada seletiva, selecione ou entre com o nimero de

Indicadores sonoros dos botoes programaveis

Bot6es programaveis

Tom indicador

Tom indicador

positivo negativo
Rastreamento Inicio Interrupcao
Nivel de poténcia Alto Baixo
Silenciador Fechado Normal

Comunicagéo direta/via
repetidor

Nao se usa repetidor

Utiliza-se repetidor

identificagéo do réadio. ) VOX Ativado Desativado
2. Pressione o botéo PTT para enviar a chamada. . _
3. Mantenha pressionado o botdo PTT para falar; solte-o para ouvir. Local/distante Local Distante
Recebimento de uma chamada seletiva Monitoramento permanente/ _ Ativado

L . -~ . silenciador aberto

1. Quando uma chamada seletiva é recebida, o radio exibe na tela g bem como o _

nome ou identificagédo do radio que estd chamando; o LED amarelo ird piscar e | Canal de memdria de

serdo emitidos dois tons. resposta no canal - Ativado
2. Pressione o botdo PTT para notificar o recebimento da chamada. predeterminado (1 e 2)
3. Mar}ten_ha pressionado o botéo PTT para falar; solte-o para ouvir. Armazenamento de canal _ Armazenado
LEDs indicadores de memoria (1 e 2)

Estado/cor do LED Indicacao Modo de menu - Acessado
Chamada de radio Chamada de radio - Ativado
Vermelho Transmitindo Modificacao de listas de _ Ativado
Vermelho piscando Recebendo rastreamento
Vermelho piscando Canal ocupado Discagem rapida - Ativado
Rastreamento Modo de telefone - Ativado
Verde piscando Rastreamento de atividade Placa opcional Ativada Desativada
Alerta de chamada Escalert Ativado Desativado

Amarelo piscando Um alerta de chamada esta sendo recebido

Amarelo

Um alerta de chamada esta sendo enviado

Chamada seletiva
Amarelo piscando
Amarelo
Monitoramento permanente/silenciador aberto
Amarelo Durante o monitoramento

Uma chamada seletiva esta sendo recebida

Uma chamada seletiva esta sendo enviada
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PROPRIEDADE INTELECTUAL DO
SOFTWARE

Os produtos Motorola descritos neste manual
podem incluir programas de computador,
armazenados em memdria semicondutora ou
em outros meios, que estao protegidos por leis
de propriedade intelectual (copyright). A
legislacédo dos Estados Unidos e de outros
paises garantem a Motorola certos direitos
exclusivos sobre a propriedade intelectual de
seus programas de computador (copyright),
entre eles o direito exclusivo de copiar e
reproduzir sob qualquer forma os referidos
programas. Consequentemente, nenhum dos
programas de computador da Motorola
protegidos por copyright e contidos nos
produtos Motorola descritos neste manual
podera ser copiado, reproduzido, modificado,
decodificado para fins de engenharia reversa,
nem distribuido de maneira alguma, sem a
autorizac&o expressa e por escrito da
Motorola. Além disto, a compra dos produtos
Motorola nao pode ser interpretada como uma
outorga, direta ou por implicacao, estoppel ou
de qualquer outra forma, de uma licenga sob
os direitos de propriedade intelectual, patentes

ou aplicacdes de patente da Motorola, com a
excecédo das licencas de uso normal que se
outorgam por lei mediante a venda dos
produtos.
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Motorola com n.2 de peca 68P81095C99) com

SEGURANGA a finalidade de garantir o cumprimento dos
limites de exposi¢édo a energia de
NORMAS DE SEGURANCA E radiofreqiéncia.
INFORMAGOES DE Para obter a lista de antenas, baterias e
CONFORMIDADE COM A demais acessérios aprovados pela Motorola,
NORMATIVA visite o seguinte website:

Antes de utilizar o radio leia as http://www.motorola.com/cgiss/index.shtml

instrucdes de operagdo para o

uso seguro do produto. Estas
A instrugbes estéo contidas no
folheto Normas de seguranca e
exposicao a energia de RF que
acompanha este radio.

Precaucéo

VANVHNDIS

ATENCAO

Este radio deve ser usado somente como
uma ferramenta ocupacional, conforme se
encontra estabelecido nos regulamentos
da FCC (Comissao Federal de
Comunicacoes do EUA), relativos a
exposicao a energia de radiofreqiiéncia.
Antes de utilizar este produto, leia as
informacdes relacionadas a energia de
radiofreqUéncia e as instru¢des de operagédo
que acompanham o radio (publicacao

Portugués
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INTRODUCAO

SISTEMAS DE RADIOS
CONVENCIONAIS

Os sistemas de radios convencionais
geralmente permitem a comunicag¢ao entre um
radio e outro através de um unico canal. Os
sistemas convencionais também permitem aos
usuarios dos radios ampliar a cobertura de
comunicagao por meio da retransmisséo de
mensagens através de uma repetidor. Para
que o sistema possa ser usado de maneira
coordenada por varios usuarios, cada usuario
devera monitorar o canal ou o repetidor antes
de realizar a transmissao e assegurar-se de
que o sistema nao se encontra ocupado no
momento.

CARApTERiSTICAS PRINCIPAIS
DO RADIO EM400

Caracteristicas gerais do radio

e 32 canais

e Tela alfanumérica de 8 caracteres
* 4 botdes de fungdes programaveis
e 2 canais de memoria

e interconexao telefénica

e Modo de telefone, listas de rastreamento e
TPL/DPL programaveis pelo usuario.

e Capacidade de expansao por meio de placas
opcionais (disponiveis somente através de
fornecedores de terceira parte)

* Bloqueio de canal ocupado

e Dois niveis de poténcia (alto e baixo)

e Modos local e distante

e Limitador de tempo de transmissao

e Monitoramento normal e monitoramento
permanente

e Rastreamento do sistema com dois niveis
de prioridade e reverséo do rastreamento

Caracteristicas de sinalizacao

e Sinalizagdo MDC 1200

- Alerta de - Codificacao e
emergéncia decodificacao
Inibicdo seletiva da identificacao
do radio de PTT

5
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INTRODUGCAO

Sinaliza¢@o Quik-Call Il

- Alerta de
chamada

- Chamada
seletiva

Sinalizagdo DTMF

- Codificagdo da
identificacao de
PTT

- Codificagado de
alerta de
chamada

Lista de
chamadas do
radio
Identificacao de
chamada por
tons

Codificagao de
chamada
seletiva



VISAO GERAL DO RADIO

=
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3 - : 0O
Botbes de selecéo de canais Botéo de >
e de navegacéao pelo menu transmisséo gg
(PTT) =

o

(®)

LEDs indicadores vermelho,
amarelo e verde

Botéao giratdrio
de liga-desliga Tela Alto-falante
e de ajuste de
volume
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VISAO GERAL DO

LEDS INDICADORES

Indicam a seqiéncia de ligacéo, as operagdes
de transmissao, de recepg¢éo e de
rastreamento, o estado do monitor, a atividade
no canal, a poténcia, o recebimento e
transmisséo de alertas de chamada (Call
Alert™) e o recebimento e transmisséo de
chamadas seletivas.

Estado/cor do

LED Indicacao

Chamada de radio

Estado/cor do Indicacio
LED ¢
Amarelo Recebimento de uma
piscando chamada seletiva
Recebimento de uma
Amarelo :
chamada seletiva

Monitoramento permanente/silenciador aberto

Amarelo

| Durante o monitoramento

TELA

WHRO Z. - JPAG
LI
LAt

Vermelho Transmitindo J A
Vermelho . .
piscando Recebendo A linha superior mostra 0 menu e as
informacdes sobre o estado do radio:
Vermelho
iscando Canal ocupado
P! Simbolo Indicacao
Rastreamento
Verde piscando | Rastreamento de atividade ‘j.‘|||| Quanto mais barras forem
Alerta de ch d exibidas, maior sera a
erta de chamaca Intensidade do | intensidade do sinal recebido

Amarelo Recebimento de um alerta de sinal pelo radio.
piscando chamada

Recebimento de um alerta de LH E)”moc:jo d?tbalx?npo_telzme
Amarelo chamada Nivel de slzz Z:coi{araaszzsir;ﬂ:doH
Chamada seletiva poténcia '




Simbolo Indicacao Simbolo Indicacao
t| O canal selecionado esta J Foi recebida uma chamada
Monitoramento sendo monitorado Chamada seletiva ou um alerta de
. chamada.
3 recebida
@ O modo de telefone esta
selecionado &nci
Telefone A Um alarme de emergéncia
. esta sendo enviado.
Z Fung&o de rastreamento Emergéncia
Rastreamento | S€lécionada t() Uma placa opcional foi ativada.
Z o O rastreamento foi Placa opcional
Rastreamento interrompido em um canal de
g prioridade 1 ativa.
de prioridade 1

( ® piscando)

Z.

Rastreamento
de prioridade 2

( ® continuo)

O rastreamento foi
interrompido em um canal de
prioridade 2 ativa.

|-
Comunicacao
direta

A transmissao nao esta
sendo feita através de um
repetidor.
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RADIO
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MICROFONE COM TECLADO
ESPECIAL (RMN5029)

O radio pode ser adquirido com um microfone
DTMF (multifreqiéncia de duplo tom) opcional
equipado com um teclado de acesso direto.
Este microfone com teclado possui trés botoes
programaveis (A, B e C) abaixo do teclado, os
quais podem ser programados para ativar
facilmente determinadas fungdes do radio.

Microfone

Teclado
" DTMF

Botao de J
transmissao
(PTT)

Botbes

programaveis

(A, B, C)

O teclado é utilizado para:
¢ Discar um numero telefénico
10

Digitar informagdes quando da
programacéo das listas de chamadas.

Obter acesso direto as fungdes pré-
programadas (ver pagina 14).

Cada tecla pode gerar varios caracteres
diferentes. Por exemplo: para introduzir o
caractere “C”, pressione trés vezes a tecla
(2=. (Consulte a tabela Digitagéo de
caracteres por meio do microfone com
teclado DTMF).



Digitacdo de caracteres por meio do
microfone com teclado DTMF

Numero de vezes que se deve
pressionar a tecla

TONS INDICADORES
Tom agudo [] Tom grave [l

Tom indicador de

Botiao 1 2 3 4 5 | | | | aprovacao no auto
teste
oo 0
Tom indicador de falha
P 1 / \ B no auto teste
A B C 2 Tom indicad o
om indicador positivo
D E F 3 D—D_
G H I 4 D Tom indicador negativo
G J K L 5
Pressionamento
M N 0 6 L correto de uma tecla
LE P Q R S ’ Pressionamento
T U \% 8 | I incorreto de uma tecla
= w X v z o Alguns botbes programaveis empregam tons
GO * < > para indicar um dos dois modos:
GO # + - _

11
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Botoes Tom indicador | Tom indicador Botoes Tom indicador | Tom indicador
programaveis positivo negativo programaveis positivo negativo
Rastreamento Inicio Interrupcao Modo de menu
- — Acessado
Nivel de .
N Alto Baixo
potencia Chamada de . Ativada
Silenciador Fechado Normal radio
C.omunllcagao Nao se utiliza Utiliza-se Modlflcagao de .
direta/via . . listas de — Ativada
. repetidor repetidor
repetidor rastreamento
VOX Ativado Desativado Discagem .
e — Ativada
Local/distante Local Distante rapida
Monitoramento Modo de _ Ativado
permanente/ . Ativado telefone
silenciador Placa opcional Ativada Desativada
aberto Escalert Ativado Desativado
Canal de
memoria de BOTOES PROGRAMAVEIS
resposta no . Ativado
canal O radio possui quatro botdes programaveis. A
predeterminado concessionaria ou o programador pode
(1e2) programar estes botdes para o acesso direto a
Armazenamento diferentes fung¢des do radio.
de canal de _ Armazenado | Solicite & concessiondria ou ao programador

memoria (1 e 2)

12

uma lista completa das fun¢des que podem
ser programadas no radio.

Os botbes programaveis sdo o0s seguintes:




 Os quatro botdes frontais ((P1, (P2, e
(PaY).

e Ostrés botdes (A, B e C) do microfone
DTMF opcional.

Alguns botbes possibilitam acessar até duas
funcdes, dependendo da forma como séo
pressionados:

* Pressao breve: pressiona-se e solta-se
rapidamente um botdo programavel;

_Ou_

* Pressao prolongada: mantém-se
pressionado um botdo programavel durante
um periodo de tempo pré-programado;

_Ou_

e Pressao continua: mantém-se
pressionado um botdo programavel durante
0 tempo necessario para verificar o estado
ou para realizar os ajustes.

A tabela mostrada na pagina 14 traz um
resumo das fungbes programaveis disponiveis
e mostra 0 numero da pagina onde se
encontra explicada cada uma delas.

Solicite a concessionaria ou ao programador
que anote na coluna denominada “Botdes” o

nome do botao programavel ao lado da funcéo
que se encontra nele programada.

A concessionaria ou o programador pode usar
as abreviacoes (P1, P2, P3 ou P4) mostradas
na ilustracao do radio que aparece na

pagina 7.

Solicite também a concessiondria ou ao
programador que indique, onde for apropriado,
como o botédo deve ser pressionado (pressao
breve, presséo prolongada ou presséo
continua).

13
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FuncGes programaveis

Funcao Indicador | Presséao breve Pressao Preslsao Pagina | Botao
prolongada continua
O botao permite entrar no modo de
menu e selecionar as op¢cdes do mesmo.
Modo de menu — B , . — 17 | (P2
O botao serd automaticamente
reatribuido para sair do modo de menu.t
Emite um tom
Ajuste de . . . para ajuste do 20
volume volume do
radio.
Ativa e desativa
alternadamente a
operacao de
monitoramento .
. . . Ativa o
. silencioso (também .
Monitoramento pu . monitoramento com — 20
desativa o . )
. silenciador aberto.
monitoramento com
silenciador aberto
se 0 mesmo estiver
ativado).
Comunicacéo Seleciona alternadamente a operacao
direta/via -l por meio de repetidor ou a comunicagao — 21
repetidor direta com outro radio.t

1 Esta funcéo é ativada OU com uma presséo breve OU com uma presséo prolongada, porém n&o com ambas.

14




Fung6es programaveis (cont.)

Pressao Pressao

Funcao Indicador | Presséao breve p
prolongada continua

Pagina | Botao

Canal de
memoria de
resposta Permite o acesso
no canal direto ao canal.
predeterminado
(1e2)

<
w
>
o)
>0
I
o3
=
(w]
o

Armazenamento
Armazena o canal
de canal de — — — 22

memoria (1 e 2) atual.

. Seleciona alternadamente entre 0 modo
Local/distante — : — 23
local e o modo distante.t

Transmissao . .
Ativa e desativa o modo de

acionada por — . t — 23
voz (VOX) funcionamento VOX.
Chamada de Permite o acesso direto ao menu de cha-

. — g — 25,26
radio madas do radio.T
Rastreamento/ Elimina um canal
exclusao de Ativa e desativa o nao desejado

~ Z — 30, 31

canal nao rastreamento. durante o
desejado rastreamento.

T Esta funcéo é ativada OU com uma press&o breve OU com uma presséo prolongada, porém néo com ambas.
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Fungées programaveis (cont.)

Funcao Indicador Pressao breve Pressao Preslsao Pagina | Botao
prolongada continua
- Permite acessar diretamente o menu de
Modifica¢édo de e
. modificacdo de rastreamento para
lista de — . - — 32
acrescentar, excluir ou definir a
rastreamento L .
prioridade dos canais.t
Permite o acesso direto ao modo de tele- — 37, 38
Telefone @)
fone.t
Permite o acesso direto ao modo de
Discagem telefone para acessar mais rapidamente
L. ©) . . — 46
rapida a lista de telefones para discagem
rapida.t
Ativacao e
desativacdo do — Ativa e desativa o Escalert.t — 48
Escalert
. . Seleciona alternadamente os niveis
Silenciador — . ) — 53
fechado e normal do silenciador.t
, Seleciona alternadamente um dos dois
Nivel de P P L
. LH niveis de poténcia de transmisséo: alto — 53
poténcia ot
ou baixo.
Placa opcional | (@) Ativa ou desativa a placa opcional.t — 54

T Esta funcéo é ativada OU com uma press&o breve OU com uma presséo prolongada, porém néo com ambas.
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BOTOES DE MENU

Botao de menu

Se os dois botdes frontais (PN e (P2)) tiverem
sido programados pela concessiondria ou pelo
programador, eles podem ser usados
juntamente com outras fungdes programaveis
para acessar e selecionar op¢des do menu
((PD); e para sair do modo de menu ((PD).

O botao pode ser pré-programado pela
concessionaria ou pelo programador para
permitir 0 acesso ao modo de menu por meio
de uma pressao breve ou com uma pressao
prolongada.

Botoes de navegacao pelo menu

Sao utilizados para navegar no modo de
menu.

Consulte as fungdes selecionadas do
menu no diagrama de navegacéo do
menu que esta mostrado na parte final deste
manual.

Navegacéao pelo menu

P ou®) para navegar pelas opg¢oes do
menu. Se apds chegar a ultima opgéo, o

usudrio continuar se deslocando, a primeira
opc¢ao voltard a ser exibida.

Ao se chegar a opcao desejada, pressione
brevemente o botao para selecionar a
referida opgéo e entrar no submenu
correspondente.

<
w
>
o)
>0
I
o3
=
(w]
o

R ou®) para deslocar-se pelas op¢des do
submenu. Pressione brevemente o botdo
para selecionar a opgao.

Saida do menu

No modo de menu, atribui-se automaticamente
ao botao a funcéo de saida completa do
menu ao se aplicar uma presséo prolongada,
ou a funcao de sair de um subnivel da
hierarquia de menus ao se aplicar uma série
de pressoes breves.

O radio também sai do modo de menu apds ter
sido efetuada uma sele¢é@o ou apds
transcorrido um intervalo de “tempo de
inatividade” sem que se realize qualquer
operacao com os botbées de navegacao.

Uma vez tendo saido do modo de menu, 0s
botdes e regressam ao seu estado
programavel normal.

17
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INSTRUCOES INICIAIS

COMO LIGAR E DESLIGAR O
RADIO

Botao giratério de
liga-desliga e de
controle de
volume

LIGADO

DESLIGADO

Gire o botao de liga-
desliga e de controle
de volume no sentido
horario. Quando a
sequéncia de ligagéo é
concluida
corretamente, ouve-se
um tom indicador que
mostra que a unidade
passou no auto teste
(@uin )eoLED
indicador verde e os
icones da tela se
acendem
momentaneamente.
Se o radio nao concluir
corretamente a
sequéncia de ligacao,
sera emitido um tom
indicador mostrando
que o equipamento ndo
passou no auto teste
(M ) Neste
caso, sera necessario
devolver o radio para
sua reprogramacao.

Gire o botao de liga-
desliga e de controle
de volume no sentido
anti-horario até ouvir um
clique e até que os LEDs
indicadores e a tela se
apaguem.

19
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INSTRUCOES INICIAIS

AJUSTE DE VOLUME

Gire o botédo de liga-desliga e o controle de
volume no sentido horario para aumentar o
volume ou no sentido anti-horario para diminuir
0 volume.

-Ou-

Nota: A concessionaria ou o programador
pode reprogramar um dos botdes
programaveis para fazer o ajuste do
volume.

1 Mantenha pressionado o botdo de ajuste de
volume. (Consulte a pagina 14).
e Sera emitido um tom continuo.

2 Gire o botao deliga-desliga e ajuste o
volume conforme desejado.

3 Solte o botédo de ajuste de volume.

SELECAO DE UM CANAL DO RADIO

O réadio permite a programacao de até 32
canais.

Para selecionar um canal

@ o™ para selecionar o canal desejado.

20

RECEPCAO
1 Ligue o radio.

2 Se necessario, ajuste o volume do radio.
(Consulte a pagina 20).

3 @ ou @ para selecionar o canal
desejado.

e Assegure-se de que o botdo PTT néo
esteja pressionado.

4 Ouca se ha atividade no canal.

e O LED indicador ficara piscando na cor
vermelha quando o radio estiver
recebendo.

5 Para responder, mantenha o microfone na
posicéo vertical afastado cerca de 2,5 a 5 cm
da boca. Pressione o botdo PTT para falar;
solte-o0 para ouvir.

MONITORAMENTO

E importante monitorar o trafego antes de
fazer uma transmisséo, para evitar
interferéncia com a comunica¢éo de outra
pessoa que esteja também transmitindo.



Monitoramento silencioso tenha sido programado por canal para
os estados de transmisséo e de

1 Ao se aplicar uma press&o breve sobre o recepcao, quando os microfone for
bot&o pré-programado com a fungéo de retirado do gancho o radio ira alterar
monitoramento, o radio comecara a para o modo de silenciador aberto.
funcionar no modo de monitoramento _
silencioso. TRANSMISSAO

e Sera emitido um tom agudo. ]
1 Ligue o radio.

2 Ao se aplicar uma pressao breve sobre o @ @ )
botdo de monitoramento o modo de 2 ou para selecionar o canal
monitoramento silencioso sera cancelado e o desejado.

radio retorna ao modo normal. ) L .
3 Mantenha o microfone na posicao vertical a

uma distancia de 2,5 a 5 centimetros da boca.
Monitoramento com silenciador aberto Pressione o botdo PTT para falar.

¢ O LED indicador ficara na cor vermelha

1 Para que o radio funcione no modo de . .
continua enquanto se envia a chamada.

silenciador aberto, mantenha pressionado o
botao pré-programado com a funcéo de
monitoramento até ouvir um tom agudo.

=
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4 Solte o botao PTT para receber (ouvir).

¢ Quando ndo houver atividade no canal,

sera ouvido um “ruido branco”’. MODOS DE R~EPET|DOR E DE
COMUNICACAO DIRETA ||
2 Pressione momentaneamente o botao de

monitoramento para retornar ao modo O modo de comunicagéo direta possibilita
normal de funcionamento. comunicar-se com outro radio quando:

e O repetidor ndo estiver funcionando.
Nota: Dependendo da forma com que o radio -ou-

21




INSTRUCOES INICIAIS

¢ Quando o radio se encontrar fora do
alcance do repetidor porém a uma
distancia que permite comunicar-se
diretamente com outro radio.

Nota: O simbolo || aparece na tela quando
0 modo de comunicagao direta se
encontra selecionado.

Selecdo do modo de repetidor ou do modo
de comunicacéo direta

Pressione o botdo pré-programado de
comunicacao direta/via repetidor (Consulte a
pagina 14) para alterar entre 0 modo de
repetidor e 0 modo de comunicag&o direta.

- Ou -
1 para entrar no modo de menu.

2 @ou@até

3 para selecionar a configuragao atual.

4 oD ats (TRLKARNT )

- ou-até (REPEFER

5 para selecionar a configuragao atual.

22

(TRFARNE )

6 até sair do modo de menu.

CANAL DE MEMORIA DE
RESPOSTA NO CANAL
PREDETERMINADO (1 E 2)

A fungao de canal de memodria de resposta no
canal predeterminado permite o acesso
instantaneo a dois de seus canais favoritos
com um unico toque de botao.

Para ativar o canal de memoria de resposta
no canal predeterminado

Pressione o botédo pré-programado de canal
de memoria de resposta no canal
predeterminado 1 ou de canal de memdria
de resposta no canal predeterminado 2
(Consulte a pagina 15).

ARMAZENAMENTO DE CANAL DE
MEMORIA (1 E 2)

A fungéo de armazenamento de canal de
memodria (1 e 2) permite armazenar um canal
para a funcdo de canal de memdria de
resposta no canal predeterminado.



® ou &J para selecionar o canal desejado.
Pressione o botédo pré-programado de canal
de memoéria de armazenamento 1 ou de
canal de memoria de armazenamento 2
para armazenar este canal. (Consulte a
pagina 15).

SELECAO DE MODO LOCAL OU
DISTANTE

Use esta fungéo para alterar entre o modo
local (baixa sensibilidade) e 0 modo distante
(sensibilidade normal). O modo local reduz a
interferéncia proveniente de outros radios que
estejam muito préximos. O modo distante
melhora o alcance do radio.

Pressione o botédo pré-programado local/
distante (consulte pagina 15) para alternar
entre 0 modo local e 0 modo distante.

FUNCIONAMENTO NO MODO VOX

Quando se deseja operar o radio no modo de
maos livres, a transmissao podera ser feita
usando a fungao VOX, por meio da qual basta
falar através de um microfone externo
acionado por voz que esteja conectado ao
radio.

Nota: Antes de ligar o radio, o mesmo devera
ter sido conectado a um microfone
externo acionado por voz para que se
ative a fungdo VOX.

Para ativar ou desativar o modo VOX em um
determinado canal, pressione o botao pré-
programado com a fungdo VOX (ver pagina
15).

Nota: Ao se pressionar o botdo PTT o0 modo
VOX é desativado.

-ou-

O usuario podera selecionar os canais nos
quais deseja ativar ou desativar o modo VOX,
conforme a pré-programacao realizada pela
concessionaria ou pelo programador.

1 @ ou @ para selecionar um canal que
tenha sido pré-programado para ativar o modo
VOX.

Nota: Ao se pressionar o botdo PTT o

modo VOX é desativado.
2 @ ou @ para selecionar um canal que nao

tenha sido pré-programado para desativar
VOX.

23
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PROGRAMACAO DE CODIGOS PL/
DPL

Use esta fungéo para modificar os codigos de
linha privativa e linha privativa digital do canal
selecionado.

7 para confirmar a selecao.

8 até sair do modo de menu.

1 para entrar no modo de menu.
2 (™ ouMate [_-I.‘IT PL
3 para selecionar [EEIT AL
4 (D oulDat (RK X

—

4 TV WUV V
- ou -até (m AN A

5 para selecionar a configuragao atual.

INSTRUCOES INICIAIS

6 @ ou @ para se deslocar até os coédigos
DPL ou as frequéncias TPL padrao.
- ou -

Digite uma freqiiéncia TPL de 4 digitos
(padrao ou ndo padrao) ou o codigo octal
DPL de 3 digitos (somente nimeros de 0 a 7)
através do microfone com teclado DTMF.
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CHAMADAS DE RADIO

INIBICAO SELETIVA DO RADIO

O rédio esta equipado com uma fungéo de
segurancga que o desativa temporariamente ao
receber da estacdo de base um sinal de
inibicéo.

Esta funcado é usada geralmente para
desativar o radio nas seguintes situacoes:

e Em casos de roubo

¢ Ao se deixar o veiculo em uma oficina de
consertos

¢ Por razdes de controle do sistema

Quando o radio é colocado fora de servico
pela estacao de base, todos os seus controles
ficam desativados, exceto o botéo de liga/
desliga e de ajuste de volume. A mensagem
INHIBIT (radio inibido) sera mostrada na tela.

RECEBIMENTO DE UMA CHAMADA
SELETIVA }

Ao receber uma chamada seletiva:

e Sera exibido g na tela bem como o nome
ou identificacao pré-programada do radio
que esta chamando.

¢ O LED indicador amarelo ira piscar, se
houver sido programado pela
concessionaria ou pelo programador.

e Seréao ouvidos dois tons agudos.

1 Para enviar a notificagcdo de recebimento de
chamada, pressione e solte o botdo PTT.

2 Mantenha pressionado o botao PTT para falar
e solte-o para ouvir.

ENVIO DE UMA CHAMADA
SELETIVA

O usuério podera enviar uma chamada
seletiva para um determinado radio ou para
um grupo de radios conforme tiver sido
programado o radio pela concessionaria ou
pelo programador.

25
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CHAMADAS DE
RADIO

Pressione o botéo pré-programado de

Chamada de radio (Consulte a pagina 15), e

continue conforme a etapa 4.

-Ou-

1

2

26

para entrar no modo de menu

(2 ou & até (Rﬁ‘ﬂ CALL

(?2) para selecionar (RRE TR

(2 ouJ ate (GEL TRLL

para selecionar (EE,‘_ AL

— S J

@ ou @ para localizar a identificagao
desejada na lista de chamadas de radio.

- OLI -

Quando for utilizar o microfone com teclado
incorporado, entre com um digito DTMF
valido para se deslocar até a posicéo
correspondente na lista.

Pressione o botdo PTT para enviar a
chamada.

Mantenha pressionado o botéo PTT para falar
e solte-o para ouvir.

Uma vez concluida a chamada,
até sair do modo de menu.

RECEBIMENTO DE UM ALERTA DE
CHAMADA

Ao receber um alerta de chamada:

Sera exibido na tela § bem como o nome
ou identificagao pré-programada do radio
que esta chamando.

O LED indicador amarelo ira piscar, se
houver sido programado pela
concessionaria ou pelo programador.

Serao ouvidos dois tons agudos.

Para enviar a notificagcdo de recebimento de
chamada, pressione e solte o botdo PTT; para
cancelar o alerta de chamada, pressione
qualquer outra tecla.



ENVIO DE UM ALERTA DE
CHAMADA

O usuario pode enviar um aviso a outra

pessoa por meio de um alerta de chamada.

Pressione o botédo pré-programado de

chamada de radio (Consulte a pagina 15) e

continue conforme a etapa 4.

-Ou-

1

2

para entrar no modo de menu

(2 ou T ate (RAD_CALL

(?2) para selecionar (RRE TR

(™) ou M ate ([ AT

(P2 para selecionar (CRLL ALY

— S S

@ ou @ para localizar a identificacdo
desejada na lista de chamadas de radio.

- ou -

Quando da utilizagdo do microfone com
teclado, entre com um digito DTMF valido
para se deslocar até a posicao
correspondente na lista.

7 Pressione o botdo PTT para enviar o alerta de
chamada.

8 Uma vez enviado o alerta de chamada,
até sair do modo de menu.

ACESSO AO REPETIDOR
Use com o microfone com teclado especial
(RMN5029)

Use esta fungéo para enviar tons DTMF ao
repetidor.

1 Entre com o cdédigo de acesso usando o
microfone com teclado DTMF e mantenha
pressionado o botdo PTT.

2 Pressione e solte os botdes DTMF
solicitados.

3  Solte o botdo PTT do microfone.
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CHAMADAS DE
RADIO

ALERTAS DE EMERGENCIA A

O radio oferece vérias op¢des para se iniciar e
responder as comunicac¢des de alerta de
emergéncia. Um alerta de emergéncia pode
ser programado para:

e Mostrar A e emitir um tom

-Ou-
* Mostrar a tela normal
-Ou-

e Ativar o microfone de modo que se possa
transmitir toda a atividade (por um periodo
de tempo de predeterminado). Para obter
mais informagdes, consulte a
concessionaria ou o programador.

Nota: Todas as op¢des enumeradas sédo pré-
programaveis. Para obter mais
informacdes, consulte a concessionaria
ou o programador.

e O simbolo A sera exibido na tela quando o

radio se encontrar no estado de alerta de
emergéncia.

Todas as freqiéncias de emergéncia estao
pré-programadas. Consulte a concessionaria
ou o programador para obter informacgdes a

28

respeito das fun¢des de emergéncia que estao
disponiveis.

ENVIO DE UM ALERTA DE
EMERGENCIA A

Um alerta de emergéncia prioritario podera
sem enviado a um radio ou a um centro de
despacho especifico pressionando-se apenas
uma chave de acionamento por pedal ou outro
acessorio equipado com um botao.

* Atelaird mostrar: (EMER N )

Nota: Os alertas de emergéncia tém
prioridade sobre todos os demais tipos
de chamadas.

REMOQZ\O DE UM ALERTA DE
EMERGENCIA

Um alerta de emergéncia pode ser removido
por meio de uma pressao prolongada sobre
uma chave de acionamento por pedal ou
algum outro acessdrio com bot&o.



RASTREAMENTO

O réadio esta equipado com a funcgdo de
rastreamento, a qual permite realizar a busca e
a sintonizacdo de canais, bem como monitorar
a atividade de voz nos referidos canais. A
concessionaria ou o programador atribuem as
listas de rastreamento para cada canal. O radio
muda automaticamente para o canal da lista
de rastreamento onde detectar uma atividade.
O usuario pode modificar estas listas através
do menu do radio (consulte pagina 32).

e O LED indicador verde ira piscar enquanto
estiver no modo de rastreamento, e deixara
de piscar quando o radio mudar para um
canal ativo.

e O simbolo Z sera exibido na tela
quando o radio estiver no modo de
rastreamento.

e Aconcessionaria ou 0 programador podem
programar o radio para que se o microfone
for retirado do gancho quando o radio
estiver no modo de rastreamento, a
atividade de rastreamento seja suspensa
até que o microfone seja colocado
novamente no gancho.

O radio conta com dois tipos de rastreamento:
¢ Rastreamento do sistema

¢ Rastreamento automatico
INTERCOMUNICADOR

A fungdo de intercomunicador permite
responder a uma transmissao durante o
rastreamento. Se for detectada uma
transmissdo em um canal durante o
rastreamento, o radio interrompe o processo de
rastreamento e permanece sintonizado neste
canal durante um intervalo de tempo pré-
programado apos ter cessado a atividade no
referido canal. Este tempo é denominado
“tempo de desconexao de rastreamento”.
Durante este tempo de desconexao de
rastreamento, 0 usuario podera responder
pressionando o botdo PTT.

Nota: O LED indicador de rastreamento
deixara de piscar durante o tempo de
espera. Se o botdao PTT nao for
pressionado durante o intervalo de
tempo pré-programado para a
desconexao de rastreamento, o radio
retornard ao modo de rastreamento.

29
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RASTREAMENTO

INiCIO DO RASTREAMENTO DO
SISTEMA Z.

Pressione o botao pré-programado de
rastreamento para dar inicio ao rastreamento
do sistema (Ver pagina 15).

-Ou-

1 @ ou @ para selecionar um canal que
contenha uma lista de rastreamento.

2 para entrar no modo de menu.

|
=
[

=
==

3 (*) ou &) até (S‘/

4 (®2) para selecionar (E‘,’

]
-]
-

LEAN

Sera exibido na tela o estado atual do
rastreamento.

5 @ou@até

(AN O

6 para selecionar a configuragao atual.

INTERRUPCAO DO
RASTREAMENTO DO SISTEMA

Pressione o botao pré-programado de
rastreamento para cessar o rastreamento do
sistema (Ver pagina 15).

30

-Ou-

para entrar no modo de menu.

(™ ou & ate (5
para selecionar (5‘/

1
|
[ ]
=
>

|
=
[

=
==

Seré exibida na tela o estado atual do
rastreamento.

(2 ou & ats (SN OFF )

para selecionar a configuragao atual.
e Sera exibido na tela o simbolo Z .

Nota: A concessionaria ou o programador

podem pré-programar o radio para que,
ao sair do rastreamento do sistema, o
radio retorne automaticamente para o
ultimo canal de rastreamento que esteve
em atividade ou retornar
automaticamente ao canal de onde
iniciou o rastreamento.



INICIO DO RASTREAMENTO
AUTOMATICO £

O rastreamento automatico tem inicio
automaticamente uma vez tendo sido
selecionado o canal.

armes, para selecionar um canal que tenha
sido pré-programado para rastreamento
automatico pela concessionaria ou pelo
programador.

INTERRUPCAO DO ]
RASTREAMENTO AUTOMATICO

@ ou para selecionar um canal que ndo
tenha sido pré-programado para rastreamento
automatico pela concessionaria ou pelo
programador.

» Sera exibido na tela o simbolo Z .

EXCLUSAO DE UM CANAL
INCONVENIENTE

Nota: A concessionaria ou o programador
deverao pré-programar um botéo de
exclusao de sinal inconveniente para
que se possa acessar esta fungéo.

Se um determinado canal recebe
continuamente chamadas ndo desejadas ou
ruido (geralmente chamado “canal
inconveniente”), pode-se elimina-lo
temporariamente da lista de rastreamento:

1 Enquanto o radio se encontrar em um canal
inconveniente, pressione o botao pré-
programado exclusao de canal
inconveniente até ouvir um tom.

2 Libere o botao de exclusao de canal
inconveniente. O canal inconveniente sera
excluido.

Nota: O usuério ndo podera excluir
temporariamente o canal pré-
programado pela concessionaria ou
pelo programador como canal de
rastreamento designado, nem
tampouco um canal prioritario ou o
ultimo canal da lista e rastreamento.
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RASTREAMENTO

Reincorporacéao de canais a lista de
rastreamento.

1 Desligue o radio. Ao ligar o radio novamente,
0s canais inconvenientes que tenham sido
excluidos serao reincorporados novamente a
lista de rastreamento.

-0u-

2 Pressione o botdo de rastreamento para
cessar o rastreamento.

3 Pressione novamente o botéo pré-programado
de rastreamento para reiniciar o
rastreamento. Os canais inconvenientes
excluidos seréo reincorporados a lista de
rastreamento.

-0u -

4 @ ou @ para selecionar um canal nao pré-
programado pela concessiondria ou pelo
programador para cessar o rastreamento.
Uma vez tendo retornado ao canal original, os
canais inconvenientes que foram excluidos
serao reincorporados a lista de rastreamento.

32

MODIFICACAO DE UMA LISTA DE
RASTREAMENTO

O radio pode suportar até 16 listas de
rastreamento. Cada lista de rastreamento
pode conter até 16 canais. Um mesmo canal
pode ser incluido em varias listas de
rastreamento, e a mesma lista de
rastreamento pode ser atribuida a varios
canais. A concessionaria ou o programador
atribuem as listas de rastreamento para cada
canal. Ao se modificar uma lista de
rastreamento, pode-se incluir, excluir ou
priorizar os canais.

Nota: O radio ndo pode receber chamadas
enquanto o usuario estiver
modificando uma lista de

rastreamento.
INCLUSAO OU EXCLUSAO DE

CANAIS EM UMA LISTA DE
RASTREAMENTO

1 @ ou @ para selecionar um canal que
contenha uma lista de rastreamento que se
deseja modificar.

2 para entrar no modo de menu.



10

11

(2 ou & ate (PROG [T

para selecionar  (PROG 15T

(2 ou T até (GTAN LT

Nota: Existe uma lista de rastreamento

disponivel por canal.

(?2) para selecionar [S[F{N L7

(2 ou T até (Fir TEM

“0-até (FEETE

para selecionar a configuracdo atual.

@ ou @ até ver o canal que deseja incluir

ou excluir.
para confirmar a selecao.

Se um canal foi incluido

0 usudrio vera: (Hﬂﬂfﬂ

_O_

Se um canal tiver sido excluido

12

13

14

surgira na tela: [EELETE

para confirmar a exclusao.

surgira na tela: [BB‘_ET [
para retornar a [ﬁﬂﬂ ITEM
e (FELETE

até sair do modo de menu.
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RASTREAMENTO

PRIORIZACAO DE UM CANAL NA
LISTA DE RASTREAMENTO

As vezes pode ser necessario verificar a
atividade em um ou dois canais com mais
freqliéncia do que em outros. Para tanto, o
usuario podera priorizar estes canais:

Canal prioritario Seqiiéncia de
rastreamento
Nenhuma Ch1m»Ch2mCh3m

especificado Ch4m...Ch1

Canal 2 Ch2mCh1mCh2mwCh3m
(prioridade 1 ) Ch2m=»Ch4=»Ch2m=...Ch1i

Canal 2 Ch2mCh1mChgmCh3m

(pl’ioridade 1 ) e Ch2m=»Ch4=»Ch8m=...Ch1i
canal 8

(prioridade 2)

Nota: Se o usuario estiver recebendo em um
canal nao prioritario e for detectada
uma atividade em um canal prioritario, o
radio altera automaticamente para este
canal prioritario e indica a atividade por
meio de um tom breve.

34

Configuracao de canais prioritarios

Nota: Nao se pode atribuir a mesma
prioridade a dois canais diferentes.

1 para entrar no modo de menu.

2 (M ouJa (PROG 157
3 (?2) para selecionar (PF#E‘E L5
4 (N ouJas (SCAN 157
5 (P2 para selecionar (SCAN 5T

6 () ou W ate FIIT PRI

(

(

7 (P2)\ para selecionar (_TJT PRI
8 (Nouate (PRI #

-ou - até (PF#I #

— S J J S J

9 para selecionar o nivel de prioridade
desejado.

Sera exibido na tela o canal prioritario atual.



10 @ ou @ até ver o canal que deseja
priorizar.

- ou - até (SELECTED )
para selecionar o
canal atualmente
selecionado no radio.

- ou - até (WISAELEX )
para remover a

prioridade ao canal

atualmente

selecionado no radio.

=y
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11 para priorizar esse canal.

surgiré na tela: (SAVED )

12 (P para retornar a [EMT PRI ]

13 até sair do modo de menu.
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Notas:
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TELEFONE

O réadio permite realizar e receber chamadas
telefénicas através de um repetidor (sujeito a
disponibilidade de linhas telefénicas). O
usuario pode modificar a lista de telefones por
meio do menu do radio (consulte pagina 41).

e Sera exibido na tela Q) quando o radio
estiver no modo de telefone.

A concessiondria ou o programador podem
reprogramar o radio em uma entre trés
maneiras para permitir a entrada do cédigo de
acesso/desacesso ao repetidor.

Automatico imediato: o radio transmite
automaticamente o cédigo de acesso/
desacesso ao entrar no modo de telefone ou
ao desconectar uma chamada telefénica. O
radio emite uma série de tons audiveis e exibe
na tela o codigo de acesso/desacesso para
indicar que esta enviando automaticamente o
referido codigo.

Automatico com retardo: o radio transmite o
cédigo de acesso ao se pressionar o botao
PTT. O cddigo de desacesso é enviado

automaticamente ao se sair do modo de
telefone.

Manual: Entre com o cédigo de acesso/
desacesso usando o microfone com teclado
DTMF e pressione o botao PTT.

RECEBIMENTO DE UMA CHAMADA
TELEFONICA O

Ao receber uma chamada telefénica o radio
emite um tom de chamada para que o usuario
possa responder a chamada.

Pressione o botédo pré-programado de
telefone (Ver pagina 16) e prossiga conforme
a etapa 6.

- ou -

Pressione o botdo PTT e, se a concessionaria
ou o programador tiverem pré-programado a
funcéo de teclas diretas do radio, proceda da
seguinte maneira:

1 @ ou @ para selecionar um canal que
tenha sido programado para telefone.

2 para entrar no modo de menu.
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TELEFONE

3 @ ou @ até
4 para selecionar [TE!‘_EFEN - )

38

(TELEFONE

Nota:  Surgira na tela Q).

A concessionaria ou o programador podem
pré-programar o radio em uma das trés
maneiras para a entrada do cédigo de acesso
ao repetidor.

Automatico imediato : envia
automaticamente o cédigo de acesso.
Automatico com retardo: o radio transmite o
cédigo de acesso ao se pressionar o botédo
PTT.

Manual: Digite o cddigo de acesso usando o
microfone com teclado DTMF e pressione o
botéo PTT.

Mantenha o radio na posi¢ao vertical, com o
microfone a uma distancia de 2,5 a

5 centimetros (uma ou duas polegadas) da
boca. Mantenha pressionado o botdao PTT
para falar. Solte o botdo PTT quando seu
interlocutor desejar falar (ambos os usuarios
terdo que se revezar ao falar).

Para desconectar uma chamada telefénica,
proceda de uma das seguintes maneiras:

Se o radio estiver programado com a fungéao
de entrada de cddigo "Automatico imediato”
ou "Automatico com retardo", prossiga
diretamente conforme a etapa 8.

- ou -
Entre com o cddigo de desacesso usando o

microfone com teclado DTMF e pressione o
botdo PTT.

Para sair do modo de telefone:

Pressione o botao pré-programado de
telefone (Ver pagina 16).

- Ou -
Mantenha pressionado para desconectar
a chamada.

Nota: () ird desaparecer da tela.

REALIZAA(,‘AO DE UMA CHAMADA
TELEFONICA O

Pressione o botao pré-programado de
telefone (Ver pagina 16) e prossiga
diretamente conforme a etapa 6.



-Ou-

Pressione o botdo PTT e, se a concessionaria
ou o programador tiver pré-programado a
funcao de teclas diretas no radio, proceda da
seguinte maneira:

1 @ ou @ para selecionar um canal que
tenha sido programado para telefone.

2 para entrar no modo de menu.

3 Nouate (TELEFDNE )
4 para selecionar [TE‘LEFBN; ]

5 A concessionaria ou o programador podem
pré-programar o radio em uma das trés
maneiras para a entrada do cédigo de acesso
ao repetidor.

Automatico imediato : envia
automaticamente o cddigo de acesso.

Automatico com retardo: o radio transmite o
codigo de acesso ao se pressionar o botao
PTT.

Manual: Entre com o cédigo de acesso
usando o microfone com teclado DTMF e
pressione o botdo PTT.

Quando ouvir o tom de discagem:

VWV ]

Entre com o nimero (/vvvvvm
de telefone usando o
microfone com
teclado DTMF.

O nUdmero ira
percorrer para a
esquerda,

_Ou_

(2 0u (& para sele- (HKKAKKKN ]

cionar um nuimero da
lista de telefones.

Nota: Somente os 8 primeiros digitos
serdo exibidos na tela.
- Ou -
a. Pressione e solte o botao pré-
programado de discagem rapida.

b. Pressione a tecla (0 a 9) correspondente
ao numero que deseja chamar.
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TELEFONE

40

Nota: Para discar novamente para o ultimo
numero chamado (quando nao se
utiliza discagem rapida), pressione e
solte o botdo PTT imediatamente
apos enviar o cddigo de acesso. O
radio enviara o ultimo ndmero

discado.

- ou -

Caso o cddigo de acesso tenha sido
digitado através do teclado DTMF,
pressione é uma vez para ter
acesso ao Ultimo nimero discado;
em seguida, pressione e solte o
botdo PTT.

Pressione e solte o botdo PTT se for
necessario para o radio.

Mantenha o radio na posigéao vertical, com o
microfone a uma distancia de 2,5 a

5 centimetros (uma a duas polegadas) da
boca. Mantenha pressionado o botdo PTT
para falar. Solte o botdo PTT quando seu
interlocutor desejar falar (ambos os usuarios
deverao se revezar para falar).

9

10

Para desconectar uma chamada telefénica,
proceda de uma das seguintes maneiras:

Se o radio estiver programado com a fungéao
de entrada de cddigo "Automatico imediato”
ou "Automatico com retardo", prossiga na
etapa 10.

- ou -

Entre com cédigo de desacesso usando o
microfone com teclado DTMF e pressione o
botédo PTT.

Para sair do modo de telefone:

Pressione o botao pré-programado de
telefone (Ver pagina 16).

- ou -
Mantenha pressionado para desconectar
a chamada.

Nota: () irda desaparecer da tela.



MODIFICACAO DA LISTA DE
TELEFONES

A lista telefbnica do radio contém uma
capacidade maxima de 25 numeros de
telefone. O usuario pode modificar a lista
telefénica de trés maneiras distintas através do
menu do radio:

e Para incluir um nimero
e Para excluir um nimero
e Para alterar um numero ja existente

Para incluir um namero de telefone
1 para entrar no modo de menu.
2 MouJat (PROG 157
3 para selecionar [P; o L
4 MNouJat (PHNEST
5 para selecionar [PHN LT
6 (DouJat (RID TTEM
7 para selecionar, (ﬂﬂﬂ M

— U J

10

11

12

13

surgira na tela: (NF ME ]

Use o microfone com teclado DTMF para
digitar o nome (consulte Digitacédo de
caracteres por meio do microfone com
teclado DTMF na pagina 11).

para armazenar 0 nome,

surgira na tela: (NL"ME\ER ]

Use o microfone com teclado DTMF para digitar
o numero de telefone. Pode-se também incluir
um indicador de pausa (pressione C# D trés
vezes até que o caracter “#” que aparece na tela
altere para o simbolo “-”).

para armazenar o nimero telefénico.

surgira na tela: (LE’E XN ]

@ ou @ até visualizar na lista telefénica a
posicéo onde deseja armazenar o nimero
telefonico.

para armazenar a posi¢ao.

surgira na tela: (SH‘VEE ]
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14 (P para retornar a (ﬂﬂﬂ M

-Ou-

até sair do modo de menu.

Para excluir um nimero

TELEFONE
=Y

42

para entrar no modo de menu.

(™ ou & ats (PROG 157

(P2 para selecionar [PRBE LT

(™ ou & ats (PHN 57

(P2 para selecionar [PHN &

(™ ou T ats (TELETE

para selecionar [BE:‘_ETE

—

@ ou @ até visualizar o nimero que

deseja excluir.

para selecionar o numero,

surgira na tela: {BE:‘_ETE

10 outra vez para confirmar a excluséo,

surgira na tela: [EELET Ex ]
1 para retornar a (PlE‘LET 3 ]

- ou -

até sair do modo de menu.

Para alterar um numero

1 para entrar no modo de menu.

2 MouJate (PROG 157

3 (P2 para selecionar [PF#E‘E LT

L2
o

4 NouDate (PHN

5

5 (P2 para selecionar (P} N

6 (D ouTas G

7 (®2) para selecionar (EKT

— J J J J

8 @ ou @ até visualizar o numero que
deseja modificar.



10

11

12

13

para selecionar o numero. 14 para retornar a (.‘FIT ]

() ouT ate (NFME ) T

ra modificar L.
(para modificar o até sair do modo de menu.

nome), YY)
; (NLI! u..‘R J
~ou -ate Para modificar codigos de acesso/
(para modificar o g
ndmero telefdnico), = ] desacesso
, LI L. " i
- ou - até O usuario pode modificar o cédigo de acesso/
(para modificar a desacesso usado para conectar ou
posicao na lista desconectar o radio de um repetidor.

telefbnica).
1 para entrar no modo de menu.

para confirmar a selecao.
2 MouJate (PROG 157

Use o microfone com teclado DTMF para

para armazenar a informacao.

modificar o ntimero (consulte Digitago de 3 para selecionar (P oo 5T J
caracteres por meio do microfone com
teclado DTMF na pagina 11), 4 N ouats (P} N LT ]
- ou -
A N ITT

(2) ou &) até visualizar na lista a posigao S para selecionar  (PHN LS| )
onde deseja armazenar o numero telefénico.

: 6 (DouJat (T [ )

7 (P2 para selecionar (EFT CHIE

surgira na tela: (Sﬂ}’;ﬂ )
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TELEFONE

8

10

11

12

13
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(™ ou T ats (RECFS

~0-até (FERCCESS )

para selecionar a configuragao atual.

Entre com o nimero usando o microfone com
teclado DTMF.

para selecionar o numero.

surgira na tela: {SHVEB

)

@ ou @ para modificar outro cédigo.

até sair do modo de menu.



PREFERENCIAS DE TOM

O usuario pode usar o menu do radio para ter
acesso aos parametros ajustaveis pelo usuario
e personalizar os tons emitidos pelo radio.
Proceda da seguinte maneira:

1 para entrar no modo de menu.
2 M ouJate (TENES )
3 para selecionar [TBNES ]

4 @ ou @ até visualizar a fungéo que deseja
alterar (consulte a tabela na pagina 46).

5 para selecionar a fungdo. Sera exibida a
configuragdo atual da fungao.

6 @ ou @ para visualizar a lista de
configuragdes disponiveis.

7 para selecionar a configuragcao desejada.

3d SVION3H3434d
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PREFERENCIAS DE
TOM

Configuracoes de tons

Funcao O que faz Configuracées
TONE Ativa e desativa todos os tons de alerta ON
OFF
(PR TONE Ativa e desativa os tons do teclado N
Lo
OFF
TONE TRG Atribui um tom especifico a recepgédo de um determinado | STANIFART
tipo de chamada de radio. RLERT (-6
FCCALERT Aumenta o volume dos tons de alarme quando uma N
chamada de radio ndo é respondida. OFF
46




ATIVACAO E DESATIVACAO DE
TONS

O usuario pode programar o radio para ativar
ou desativar todos os tons de alerta.

1

2

para entrar no modo de menu.

(2 ou & ate (TONES )
para selecionar {TBN_-S )
(2 ou T ate (ToNE )
para selecionar [TBN_- )
(™ ou & ate (BN )
-ou - até (E"F F )

para selecionar a configuragcao desejada.

ATIVACAO E DESATIVACAO DE
TONS DO TECLADO

O usuério pode programar o radio para ativar
ou desativar todos os tons do teclado.

Nota: O tons dos botdes programaveis (P,
(P2 e nao podem ser
desativados.

1 para entrar no modo de menu.
2 N ouJate (TENES

3 (P2 para selecionar (TEN;S

4 M ouJate (KP3_TONE

5 (P2) para selecionar [HPE TONE

6 () ou D ate (EN

- ou - até (OFF

¥
— J J U J

7 para selecionar a configuragdo desejada.
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|DENT|F|CAQAO DE UMA 8 @ ou @ até visualizar e ouvir o tom que
CHAMADA POR TONS deseja utilizar com este tipo de chamada.

O usuario podera programar o radio para que

. . 9 para selecionar a configuracdo
0 mesmo emita um tom de alerta determinado

. desejada,
quando receber uma chamada seletiva ou um
alerta de chamada (identificagdo de chamadas surgird na tela: UE"N T oFT J
por tons).
Nota: Existem sete tons de alerta 10 pararetornara  (TONE  TAD )

disponiveis que podem ser

selecionados na lista. 11 (P até sair do modo de menu.

ESCALERT

O usuario pode programar o radio para que
aumente o volume dos tons de alarme quando
uma chamada de radio nao for respondida.

1 para entrar no modo de menu.

2 Nouate (TONES

3 para selecionar  ( JONES ) _ )
Pressione o botédo pré-programado de
w 4 M oY ate (TBN_- TAG ] Escalert (Consulte a pagina 16) e prossiga
?, conforme a etapa 5.
< 5 para selecionar (TONE TRG ) ou
s -ou-
=

Z 6 (2 ouMate CALL AT
T |c_> [L = ) 1 para entrar no modo de menu.
w P o )

-o0-ate ACL O LFILL
i (L ! ) A ae (TONES )
o
o

7 para selecionar a configuragao

desejada, 3 para selecionar UUN_'

=71
—

H
(]




(™ ou T ats (FSCALERT
para selecionar  ([FSLALERT
(™ ouJ ats (GN
- ou - até (GFF

— J J

para selecionar a configuragao
desejada.

3d SVION3H3434d
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Notas:
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PARAMETROS PERSONALIZAVEIS

O usuario pode usar o menu do radio para ter
acesso aos parametros ajustaveis pelo usuario
e personalizar algumas das fung¢des do radio.

Proceda da seguinte maneira:

1 para entrar no modo de menu.
2 NouJat (LTI )
3 para selecionar [UT v J

4 @ ou @ até visualizar a fungé@o que deseja
alterar (consulte a tabela na pagina 52).

5 para selecionar a fungéo. A configuragao
atual sera mostrada.

6 @ ou @ para visualizar as configuragoes
disponiveis.

7 para selecionar a configuragao
desejada.

51
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r

PERSONALIZAVEIS

~

PARAMETROS

Funcoes utilitarias

Funcao O que faz Configuracées
CRLELTH Altera a configuragéo do silenciador do radio, TIOHT
configurando como normal ou fechado. NOIRME
PR L Altera a poténcia do radio entre os niveis alto e baixo. HIH
LW
oer - RRT Ativa ou desativa uma placa opcional. N
OFF
BKLT TN Altera o brilho da luz de fundo. HIH
MET
1t
L
COETWRRE Sera exibido na tela o nimero de versao do software do | XXX
radio.

52




AJUSTE DO NIVEL DO SILENCIADOR

Utilize esta fungéo para filtrar chamadas
inconvenientes (ndo desejadas) e/ou ruido de
fundo. Contudo, ao se fechar o silenciador,
pode-se também filtrar chamadas
provenientes de locais muito distantes. Neste
caso é mais conveniente utilizar o silenciador
normal.

Pressione o botédo pré-programado do
silenciador (Consulte a pagina 16) para
alternar entre silenciador fechado e silenciador
normal.

-ou -
1 para entrar no modo de menu.
2 @ ou @ até
3 para selecionar (UHLIT‘/
4 M ouSate (SBLELCH
5 para selecionar (SP'I‘ iHLCH

JTTITTV
Lty sbbiy

— J J

6 @ou@até

-ou - até

(NERMAL )
(TG )

7 para selecionar a configuracgao atual.

AJUSTE DO NIiVEL DE POTENCIA
LH

Cada canal de radio possui um nivel de
poténcia de transmissao predefinido, o qual
pode ser alterado.

* Use alta poténcia (H) para comunicar-se
com radios que estejam mais distantes.

» Use baixa poténcia (L) para comunicar-se
com radios que estejam muito préximos.

Nota: Sera exibido na tela o simbolo | ouH
quando o nivel de poténcia alto ou
baixo estiver selecionado.

Para fixar o nivel de poténcia, pressione o
botéo pré-programado de nivel de poténcia
(Consulte a pagina 16) para alternar entre os
niveis de poténcia alto e baixo.
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PERSONALIZAVEIS

PARAMETROS

-Ou-

1 para entrar no modo de menu.

2 M ouate (LTI )
3 para selecionar  (LTILITY )
4 M ouate (PR UL )
5 para selecionar (PR L/t )
6 (N ouTate (HIGH )

-ou - até (Lﬂh’ ]

7 para selecionar a configuragao atual.

ATIVACAO E DESATIVACAO DA
PLACA OPCIONAL O

Use esta funcéo para ativar e desativar uma
placa opcional.

» Osimbolo IO sera exibido na tela quando
a funcéo de placa opcional estiver ativada.

Pressione o botédo pré-programado da placa
opcional (Consulte a pagina 16) para alternar

54

entre a ativacdo e a desativacdo da placa
opcional.

- ou -
1 para entrar no modo de menu.

2 Mou&at (]

3 para selecionar (,‘_.’T LY

4 (N ou ™ ate (E’PT BRY

5 para selecionar  (LPT ERY
6 (o ate (E’N
(CFF

— J J J J

-ou - até

7 para selecionar a configuracgao atual.

AJUSTE DE INTENSIDADE DA LUZ
DE FUNDO

Use esta funcado para alterar o brilho da luz de
fundo.

1 para entrar no modo de menu.



2 @ ou @ até
3 para selecionar
4 @ ou @ até
5 para selecionar
6 @ ou @ até

-ou - até

-ou - até

7 para selecionar a configuragao atual.

EXIBICAO NA TELA DO NUMERO
DA VERSAO DO SOFTWARE

Use esta funcéo para determinar a verséo

(HIGH

M
(D]

L
{L.LIW

—  J J J U

atual do software do radio.

1 para entrar no modo de menu.

2 @ ou @ até
3 para selecionar

JTTITTV
Lty sbbiy
JTTITTV
Lty sbbiy

4 (N ou ™ ate (SBFT WHRE

5 para visualizar a versédo do software.

6 até sair do modo de menu.
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GARANTIA

GARANTIA LIMITADA

PRODUTOS DE COMUNICACAO
MOTOROLA

COBERTURA E DURACAO DESTA
GARANTIA:

A MOTOROLA, INC. (“MOTOROLA”) garante os
produtos de comunicacgéo fabricados pela
MOTOROLA que sado mostrados na lista a seguir
(o “Produto”) contra defeitos de materiais e de
fabricagao, sob condigbes normais de uso e
servico, durante o periodo de tempo indicado a
seguir contado a partir da data de compra:

Unidades méveis EM400 Dois (2) anos

Acessorios do produto Um (1) ano

A Motorola podera, a seu critério, durante o
periodo de garantia, efetuar gratuitamente
reparos no produto (com pegas novas ou
recondicionadas), substitui-lo (por um produto

novo ou recondicionado), ou reembolsar o preco
de compra do produto que esteja com defeito,
sempre e quando o produto for devolvido em
conformidade com os termos e condigbes desta
garantia. As placas ou demais pecas substituidas
estardo cobertas pela garantia pelo tempo
remanescente do periodo de garantia original
aplicavel. Todas as pegas substituidas do produto
passarao a ser propriedade da MOTOROLA.

A MOTOROLA estende esta garantia expressa e
limitada somente ao comprador usuario original,
sendo que tal garantia ndo podera ser cedida
nem transferida a terceiros. O presente texto
constitui a totalidade da garantia do Produto
fabricado pela MOTOROLA. A MOTOROLA néo
assumira obrigagdo nem responsabilidade
alguma por acréscimos e alteragdes feitas a
esta garantia, exceto se as mesmas forem
efetuadas por escrito e reconhecidas por um
funcionario autorizado da MOTOROLA. A
MOTOROLA néo garante a instalagao,
manutencgéo ou servico do Produto, exceto se tal
for estipulado mediante acordo por escrito em
separado entre a MOTOROLA e o comprador
usuario original.

A MOTOROLA nao sera de modo algum

responsavel por equipamentos auxiliares
conectados ou usados em conjunto com o
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produto e que nédo tenham sido fornecidos pela
MOTOROLA. Tampouco sera responsavel pelo
funcionamento do Produto com os referidos
equipamentos auxiliares, estando estes ultimos
expressamente excluidos desta garantia. Devido
ao fato de que cada sistema onde se utiliza o
produto possuir suas caracteristicas proprias, a
MOTOROLA nega toda responsabilidade
relacionada com o alcance, cobertura ou
funcionamento geral do sistema sob esta
garantia.

DISPOSICOES GERAIS:

Esta garantia estabelece o alcance das
responsabilidades da MOTOROLA em relagao
ao Produto. O Unico recurso procedente sera, a
critério da MOTOROLA, o de efetuar o reparo ou
a substituicdo do Produto, ou a devolugéo do
valor de compra. ESTA GARANTIA SUBSTITUI
TODAS AS DEMAIS GARANTIAS EXPRESSAS.
AS GARANTIAS IMPLICITAS, QUE INCLUEM
MAS NAO SE LIMITAM A, GARANTIAS
IMPLICITAS DE COMERCIALIZACAO E DE
ADEQUACAO A UMA FINALIDADE
ESPECIFICA, ESTAO LIMITADAS A VIGENCIA
DESTA GARANTIA. EM NENHUM CASO A
MOTOROLA SERA RESPONSAVEL POR
DANOS E PREJUi{ZOS CUJO VALOR EXCEDA

O PRECO DE COMPRA DO PRODUTO, NEM
TAMPOUCO POR PERDA DE USO, PERDA DE
TEMPO, INCONVENIENTES, INTERRUPCAO
DA ATIVIDADE COMERCIAL, LUCRO
CESSANTE OU PERDA DE RECEITAS OU
OUTROS DANOS E PREJUIZOS INCIDENTAIS,
ESPECIAIS OU INDIRETOS DECORRENTES
DO USO OU DA IMPOSSIBILIDADE DE SE
UTILIZAR O REFERIDO PRODUTO, NA
MEDIDA EM QUE SE PODE NEGAR DE
ACORDO COM A LEL

. DIREITOS GARANTIDOS POR LEIS

ESTADUAIS:

EM ALGUNS PAISES, ESTADOS OU
PROVINCIAS, NAO SE PERMITE A EXCLUSAO
OU LIMITACAO DOS DANOS E PREJUIZOS
INCIDENTAIS OU INDIRETOS, OU LIMITACOES
A DURACAO DA GARANTIA IMPLICITA E,
CONSEQUENTEMENTE, AS LIMITACOES OU
EXCLUSOES ACIMA MENCIONADAS
PODERAO NAO SER APLICAVEIS.

A presente garantia outorga direitos especificos e
é possivel que existam outros direitos os quais
poderéao variar de um estado para outro.



IV. COMO SOLICITAR SERVICOS SOB A

GARANTIA:

Para que o Produto possa receber o servigo sob
a garantia, o usuario devera exibir como
comprovante de compra um recibo de compra
(onde esteja indicado a data de compra e o
numero de série do produto) e além disto levar
ou enviar o Produto (com transporte e seguro
pagos) a um centro autorizado de servigos de
garantia. A Motorola oferecera o servigo de
garantia através de um de seus centros
autorizados de servico de garantia. Para uma
maior facilidade, recomendamos que se entre
em contato primeiro com a empresa que lhe
vendeu o produto (por exemplo, a concessionaria
ou o provedor de servigos de comunicagdes).
Pode-se também entrar em contato com a
Motorola nos Estados Unidos ou Canada através
do telefone 1-800-927-2744.

O QUE ESTA GARANTIA NAO COBRE:

A) Defeitos ou danos decorrentes do uso do
produto de maneira diferente da normal ou
habitual.

B) Defeitos ou danos causados pelo uso
indevido, por acidente, infiltragdo de agua ou
negligéncia.

C)

D)

E)

F)

Defeitos ou danos ocasionados por testes,
operagéo, manutengdo, instalacao,
alteragdo, modificagéo ou ajustes
inadequados.

Quebra ou dano nas antenas, exceto se

estes forem decorrentes de falhas nos

materiais ou na fabricacao.

Modifica¢des, desmontagem ou reparo ndo

autorizados do Produto (incluindo, ainda que

de maneira limitada, o acréscimo de
equipamentos nao fornecidos pela Motorola)
que afetam adversamente o Produto ou que
interfiram com os testes e inspecdes
normais que a Motorola realiza para verificar
as reclamacgoes de garantia.

Um produto cujo numero de série tenha sido

removido ou esteja ilegivel.

Baterias recarregaveis se:

1) Qualquer um dos selos localizados
sobre o revestimento da bateria
apresentarem sinais de ruptura ou de
alteracgéo.

2) O dano ou defeito ter sido causado pelo
carregamento ou uso da bateria em um
equipamento ou servigo diferente do
produto para o qual ela esta
especificada.

Custos de envio ao centro de reparos.

Um produto que, devido a qualquer
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GARANTIA

alteracdo ilegal ou ndo autorizada em seu
software/firmware, nao funcione de acordo
com as especificagbes publicadas pela
MOTOROLA ou com a etiqueta de
homologacéo da FCC vigente no momento
em que o produto tenha sido distribuido
inicialmente a partir da MOTOROLA.

J) Arranhdes e demais danos de natureza
estética sobre a superficie do produto que
nao venham a afetar o funcionamento do
mesmo.

K) O desgaste e deterioragéo produzidos pelo
uso normal e habitual.

VI. DISPOSICOES SOBRE PATENTES E

60

SOFTWARE:

A defesa de qualquer demanda interposta contra
o0 comprador usuario correra por conta da
MOTOROLA, sempre e quando a mesma estiver
baseada em uma reclamacéo na qual se alegue
que o Produto ou as partes do mesmo violam
uma patente dos Estados Unidos. A Motorola ira
arcar com os gastos e danos decorrentes de
decisao indenizatdria por danos e prejuizos
contra o comprador usuario na referida demanda
atribuivel a referida reclamacéo. No entanto, tal
demanda e os gastos correspondentes ficardo
sujeitos a seguintes condigbes:

A) que o comprador notifique por escrito a
MOTOROLA no tempo devido sobre
qualquer comunicacao judicial relacionada a
esta demanda;

B) que a MOTOROLA tenha completo controle
da defesa de tal demanda bem como de
todas as negociagdes orientadas a
obtencdo de algum acordo ou conciliagao; e

C) se o produto ou alguma de suas partes vier
a se tornar, ou ser passivel de se tornar, na
opinido da MOTOROLA, passivel de alguma
demanda devido a uma violagédo e patente
dos Estados Unidos, tal comprador devera
permitir que a MOTOROLA, a seu critério e
encargo, lhe procure o direito de continuar
usando o Produto ou suas pecgas, ou
substitua-o ou modifique-o de maneira que
se corrija tal violagéo, ou ainda que outorgue
ao comprador um crédito pelo Produto e
suas pecas que reflita a depreciacao e
aceite sua devolucgdo. Para conceito de
depreciagao se aplicard uma quantidade
igual por cada ano de vida util do Produto ou
de suas partes, conforme estabelecido pela
MOTOROLA.

A MOTOROLA néao se responsabiliza por
nenhuma demanda relacionada com a violagao
de patentes que esteja baseada na combinagéao
do Produto ou de suas pe¢as ministradas



conforme este documento, com software,
aparatos ou dispositivos que nao tenham sido
fornecidos pela MOTOROLA. Também n&o se
responsabiliza pelo uso do software ou
equipamentos auxiliares nao fornecidos pela
MOTOROLA que tenham sido incorporados ao
produto ou usados conjuntamente com este. O
acima mencionado se constitui na totalidade da
responsabilidade da MOTOROLA no que se
refere a violagéo de patentes no Produto ou em
alguma de suas partes.

A legislacdo dos Estados Unidos e de outros
paises reservam a MOTOROLA certos direitos
exclusivos sobre o software, entre eles o direito
exclusivo de reproduzir e de distribuir copias do
referido software. O software da MOTOROLA
pode ser usado no Produto no qual ele foi
originalmente incluido e ndo podera ser
substituido, copiado, distribuido nem modificado
de forma alguma, nem tampouco podera ser
usado para criar produtos derivados do mesmo.
Fica proibido qualquer outro uso, que envolva,
mas nao se limite a, alteragcdo, modificacéo,
reproducao, distribuicdo ou engenharia reversa
do referido software da MOTOROLA, assim
como também o exercicio de direitos sobre o
mesmo. A compra do produto ndo pode ser
interpretada como outorga de licenca, seja por
implicacéo, estoppel ou de qualquer outra

maneira sob os direitos de propriedade
intelectual ou de patente da MOTOROLA.

VIl. LEGISLACAO APLICAVEL:

Esta garantia sera regida em conformidade
com a legislagéo aplicavel do estado de lllinois,
Estados Unidos da América.
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ACESSORIOS

A Motorola oferece uma variedade de
acessorios que aumentam a produtividade do
radio bidirecional. Muitos dos acessodrios
disponiveis encontram-se listados a seguir.

ANTENAS

RAE4004_MB | Antena UHF 445-470 MHz de 5 dB de
ganho com suporte para montagem
magnética

TAE6053 Antena UHF 430-450 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

ALARME E ACESSORIOS

RLN4856 Chave de pedal com PTT remoto

HADA4007 Antena VHF 144-150,8 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

RLN4857 Botdo com PTT remoto

RLN4858 PTT tipo pescoco de ganso

HAD4008 Antena VHF 150,8-162 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

RLN4836 PTT externo com chave de pedal para

HAD4009 Antena VHF 162-174 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

RAD4000 Antena VHF 136-174 MHz de 3 dB de
ganho (sem suporte de montagem)

emergéncia

HLN9328 Relé de alarme externo (usado junto com
GLN7282)

GLN7282 Kit de campainha (usado junto com
HLN9328)

HAE4002 Antena UHF 403-430 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

HAE4003 Antena UHF 450-470 MHz de 1/4 de
onda para montagem em teto

AUDIO

HMN3596 Microfone padréao

HMN1035 Microfone reforcado

RMN5029 Microfone com teclado especial

HAE4010 Antena UHF 406-420 MHz de 3,5 dB de
ganho para montagem em teto
HAE4011 Antena UHF 450-470 MHz de 3,5 dB de

ganho para montagem em teto

RMN5018 Microfone Mag One (econ6émico)
(somente 6 meses de garantia)

RAE4004_RB | Antena UHF 445-470 MHz de 5 dB de
ganho para montagem em teto

RMN5019 Microfone com teclado Mag One
(econdmico) (somente 6 meses de
garantia)
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AAREX4617

Kit de fone de ouvido tipo telefénico

RLN5492 Kit de estacao de controle de baixa
poténcia (1-25 watts) (inclui fonte de
alimentacao, bandeja e microfone de

mesa)

RLN5493 Kit de estacao de controle de alta poténcia
(25-60 watts) (inclui fonte de alimentacéo,

bandeja e microfone de mesa)

DADOS - CES WIRELESS

GMMN4065 |Microfone para visor (omni-direcional)

AARMN4027 |Microfone para visor, para uso em
ambientes com ruido (unidirecional)

RSN4001 Alto-falante externo de 13 watts

HSN8145 Alto-falante externo de 7,5 watts

HLN9073 Clipe para sustentacao do microfone
(requer instalacao)

HLN9414 Clipe de sustentacéo do microfone
(universal; ndo requer instalagao)

CABOS

HKN9327 Cabo de chave de ignicao

HKN4137 Cabo de baixa poténcia para a bateria
(1-25 watts)

HKN4191 Cabo de alta poténcia para a bateria

(25-60 watts)

ESTACAO DE CONTROLE

TECHNOLOGIES

RDN7364 Modem de base

RDN7367 Terminal de tela para unidade mével com
GPS

RDN7368 Terminal de tela para unidade moével

RDN7369 Modem isolado com GPS

RDN7370 Cabo de interface de 0,9 metros

RDN7376 Cabo de interface de 4,5 metros

RDN7372 Antena ativa de GPS para montagem fixa

RDN7373 Impressora para unidade mével

RDN7374 Software de programagéao para
equipamento CES

RDN7380 Equipamento de programacéo de unidade
moével

RDN7375 Antena de GPS com suporte de montagem
magnético

RDN7377 MAPS (EUA) regional

HPN4002 Fonte de alimentacéo para mesa
1-25 watts

HPN4001 Fonte de alimentacéo para mesa
25-60 watts

HMN3000 | Microfone preto de mesa

RLN5390 Bandeja para mesa com alto-falante

RLN5391 Bandeja para mesa sem alto-falante
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PERIFERICOS

HLN3948 RICK basico (kit para comunicagdo com
interface de repetidor)
HLN3333 RICK (kit para comunicacdo com interface

de repetidor)

RDN7378 Software para supervisao de estado de
mensagem AVL (localizagédo automatica de
veiculos)

RDN7371 Leitora de cartdes de crédito

RDN7738 Unidade multiplexadora serial (multiplos
modems)

RDN7739 Cabo com terminais soltos de 0,9 metros

RDN7740 Cabo com terminais soltos de 4,5 metros

ACESSORIOS PARA MONTAGEM

GLN7324 Suporte de montagem de baixo perfil
GLN7317 Suporte de montagem de perfil elevado
FTN6083 Montagem DIN
HLN8097 Montagem deslizante removivel com mini
conector em U
HLN9227 Suporte giratdrio de pescoc¢o de ganso de
20cm
RLN4779 Suporte de montagem com chave
AUDIODIFUSAO
RLN5288 Kit para audiodifusao (inclui caixa
comutadora e cabeamento)
HKN9324_R | Cabo de alto-falante para amplificador de
poténcia (4,5 metros)
HSN1000 Alto-falante externo de 6 watts para

audiodifuséao
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Notas:

66



Como ligar e desligar o radio

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario.
Serd emitido um tom indicador de que a unidade passou no auto teste e o
LED indicador verde e os icones da tela irdo se acender
momentaneamente.

2. Gire o botdo de liga-desliga e de controle de volume no sentido anti-
horario até ouvir um clique e até que os LEDs indicadores e a tela se
apaguem.

Ajuste de volume

1. Gire o botao de liga-desliga e de controle de volume no sentido horario
para aumentar o volume ou no sentido anti-horario para diminuir o volume.

Selecao de um canal do radio
1. QA ou para selecionar o canal desejado.
Recepcao

1. Ligue o radio e ajuste o volume no nivel desejado.

2. Selecione o canal desejado.

3. Ouca para verificar se ha atividade no canal. O LED indicador comegara a
piscar quando o radio estiver recebendo.

Transmissao

1. Mantenha o microfone na posicéo vertical a uma distancia de 2,5 a 5
centimetros da boca. Pressione o botdo PTT para falar; O LED indicador
ficara constante enquanto a chamada estiver sendo enviada.

2. Solte o botdo PTT para ouvir.

Inicio ou interrupcao do rastreamento do sistema

1. Pressione o botao préérogra@do de rastreamento para dar inicio ao
rastreamento. - OU - ou para selecionar um canal que contenha

uma lista de rastreamento. No menu de rastreamento, selecione §TAN TN

O LED indicador verde ira piscar durante a operagédo de rastreamento.
2. Pressione novamente o botédo de rastreamento para interromper o
rastreamento. - OU - no menu de rastreamento, selecione 5T AN [IFF-.

Inicio ou interrupcao do rastreamento automatico

1. A ou Y para selecionar um canal que tenha sido pré-programado para
&ftrean@to automatico pelo concessionario ou pelo programador.

2. ou para selecionar um canal que ndo tenha sido pré-programado
para rastreamento automatico pelo concessionario ou programador.

Exclusdo de um canal nao desejado durante o rastreamento

1. Enquanto o radio estiver em um canal inconveniente, mantenha
pressionado o botédo exclusao de sinal inconveniente até ouvir um tom.
2. Solte o botdo de exclusao de sinal inconveniente.

MOTOROLA

intelligence everywhere

Placa de referéncia rapida do EM400™
Anote as fungdes dos botdes programaveis do radio na tabela mostrada logo abaixo.
Para obter mais informagdes, consulte a pagina 12 deste manual do usuario.

Botdes de sele¢do de canais LEDs indicadores vermelho,
e de navegagéo pelo menu amarelo e verde

Alto-falante
Botéo giratério de Tela
liga-desliga e de
ajuste de volume
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Reincorporacao de canais a lista de rastreamento

Desligue o radio e o ligue em seguida. - OU - Pressione o botao de rastreamento
para interromper o rastreamento. Os canais inconvenientes excluidos serao
reincor@rados a lista de rastreamento.

-0U - ou para selecionar um canal nao pré-programado pelo
concessionario ou pelo programador para interromper o rastreamento. Uma vez
tendo retornado ao canal original, os canais inconvenientes excluidos sé&o
reincorporados a lista de rastreamento.

Envio de uma chamada seletiva
1. No menu de chamada seletiva, selecione ou entre com o nimero de

Indicadores sonoros dos botoes programaveis

Bot6es programaveis

Tom indicador

Tom indicador

positivo negativo
Rastreamento Inicio Interrupcao
Nivel de poténcia Alto Baixo
Silenciador Fechado Normal

Comunicagéo direta/via
repetidor

Nao se usa repetidor

Utiliza-se repetidor

identificagéo do réadio. ) VOX Ativado Desativado
2. Pressione o botéo PTT para enviar a chamada. . _
3. Mantenha pressionado o botdo PTT para falar; solte-o para ouvir. Local/distante Local Distante
Recebimento de uma chamada seletiva Monitoramento permanente/ _ Ativado

L . -~ . silenciador aberto

1. Quando uma chamada seletiva é recebida, o radio exibe na tela g bem como o _

nome ou identificagédo do radio que estd chamando; o LED amarelo ird piscar e | Canal de memdria de

serdo emitidos dois tons. resposta no canal - Ativado
2. Pressione o botdo PTT para notificar o recebimento da chamada. predeterminado (1 e 2)
3. Mar}ten_ha pressionado o botéo PTT para falar; solte-o para ouvir. Armazenamento de canal _ Armazenado
LEDs indicadores de memoria (1 e 2)

Estado/cor do LED Indicacao Modo de menu - Acessado
Chamada de radio Chamada de radio - Ativado
Vermelho Transmitindo Modificacao de listas de _ Ativado
Vermelho piscando Recebendo rastreamento
Vermelho piscando Canal ocupado Discagem rapida - Ativado
Rastreamento Modo de telefone - Ativado
Verde piscando Rastreamento de atividade Placa opcional Ativada Desativada
Alerta de chamada Escalert Ativado Desativado

Amarelo piscando Um alerta de chamada esta sendo recebido

Amarelo

Um alerta de chamada esta sendo enviado

Chamada seletiva
Amarelo piscando
Amarelo
Monitoramento permanente/silenciador aberto
Amarelo Durante o monitoramento

Uma chamada seletiva esta sendo recebida

Uma chamada seletiva esta sendo enviada




Diagrama de navegacao do menu
(Consulte as orientacdes gerais de navegacdo no menu
que se encontram no lado inferior esquerdo desta pagina)
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Intensidade
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Navegacao do menu

para entrar no modo de menu
Y
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incluir/excluir __|
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n21-n26
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opcional
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MANUAL TECNICO

RECIPIENTE
LAVRITA



1. Objetivo
Este Manual Técnico tem por objetivo a informacdo de como manter recipiente LAVRITA em suas
condic¢des originais de uso e preservagao.

2. Aplicacéo
Recipiente de p6 BC 200kg Lavrita.

3. Condicdes Gerais

Para a manutencdo do recipiente LAVRITA, devem ser atendidas na sua plenitude, as Normas
Técnicas Brasileiras NBR 12962, NBR 13485, e demais normas aplicaveis em suas Ultimas
versdes publicadas e aprovadas.

Sob nenhuma hipétese as especificagfes deste Manual podem ser conflitantes com as exigéncias
descritas acima.

4. Condicdes Especificas

4.1 Transporte

Os recipientes devem ser transportados ao abrigo de chuva e protegidos contra intempéries e
condicOes agressivas. Nao exponha o recipiente a temperaturas fora da faixa de —10 a 50 °C.

Os recipientes devem ser transportados na posicao vertical e fixados por dispositivo que impeca
sua movimentagdo, quedas, choques e/ou tombamentos. Esta fixagdo pode ser feitas através de
amarracao, caixas ou contentores. Nao é permitido o empilhamento.

N&o se deve apoiar nada sobre as conexdes, que devem ser protegidas contra choques e danos
mecanicos.

A pintura do recipiente deve ser protegida para evitar danificagfes durante o transporte.

Para embalagem do recipiente utilize: plastico bolha, papeldo ondulado, cobertores, caixas, ou
outro material que proteja os mesmos contra leves danificagdes.

4.2 Preservacéao
1) Mantenha o recipiente limpo e bem conservado.
2) Mantenha o recipiente, sempre que possivel, ao abrigo de intempéries.
3) N&o perfure ou incinere o recipiente: contetido sob pressao, risco de acidentes graves.
4) Caso o recipiente apresente, as seguintes caracteristicas, encaminhe-o a uma vistoria:
- corrosao,
- danos mecénicos / mossas resultantes de batidas,
- danos térmicos / marcas de arco voltaico ,
5) A manutencdo deve ser executada somente por empresas certificadas por organismos
credenciados pelo INMETRO.
6) Utilize somente componentes com as mesmas caracteristicas dos componentes originais
descritos nas folhas de dados.
7) Nao utilize thinner ou solventes para a limpar o recipiente.

5. Especificacdes técnicas

As especificagbes técnicas bem como as caracteristicas originais de cada produto, devem ser
mantidas durante a manutencao do extintor, ndo podendo ser alteradas. As informages técnicas,
caracteristicas, instru¢cdes de operacdo e demais informacbes, devem ser mantidas apos a
manutengdo dos equipamentos. As datas devem ser alteradas conforme a manutencéo realizada.
E de responsabilidade da empresa de manutencdo a garantia das caracteristicas originais por
ocasiao de substituicdo de componentes originais. A LAVRITA ndo se responsabiliza pelo
desempenho e grau de capacidade extintora em extintores que ndo foram manutenidos com os
componentes originais.

A verificacdo da qualidade dos componentes novos colocados durante a manutencdo é de
responsabilidade da empresa de manutengéo.



5.1 Manutencao

Os prazos de manutencgdo, recarga e ensaio hidrostatico previsto pelas respectivas normas
técnicas brasileiras devem ser respeitados, porém caso 0s extintores estejam sujeitos a condices
adversas, intempéries e/ou condigBes agressivas, esses prazos deverdo ser reduzidos, sendo
mais frequentes quanto mais agressivo/adverso for o ambiente no qual o equipamento esteja
instalado.

Configura-se como condi¢cdo adversa, a acdo isolada ou combinada de: mudancas bruscas de
temperatura, choques térmicos, exposi¢cdo prolongada a temperaturas extremas, (abaixo de —10
0.C ou acima de 50 0.C), umidade do ar elevada (superior a 95%) , exposi¢cao a agentes quimicos
e vibragoes.

5.1.2 Inspegéao

Consiste em uma rapida verificacdo do extintor, através de exame visual e periddico, de modo a
observar se esta acessivel e se 0 mesmo apresenta um nivel adequado de confiangca de que
permanece em condi¢cdes originais de operacdo. Seu objetivo e assegurar que o extintor esta
totalmente carregado e operavel.

Durante a inspecéo, devem ser verificados ho minimo os seguintes itens :

Se o extintor néo foi ativado, violado ou adulterado.

Presenca de todos os componentes, pecas e acessorios.

- Se ndo ha dano fisico visivel que impeca seu funcionamento.

- Se 0 extintor esta limpo e bem conservado.

- Se o lacre de inviolabilidade esta intacto.

- Se o orificio de saida esta desobstruido.

- Se a mangueira encontra-se sem rachaduras, trincas e/ou estrangulamentos que impegam a
passagem do agente extintor. Se suas empatacdes estdo perfeitas, e se internamente sua “luz”
esta completamente livre de corpos estranhos.

- Se o0 recipiente ndo apresenta vestigios de corrosdo, batida ou amassamento de qualquer
natureza.

- Se o quadro de instrucdes esta legivel e integro.

- Se a ferragem esté fixa ao recipiente e se encontra-se em perfeitas condicdes para sustentar e
movimentar o extintor com seus componentes.

- Se o cilindro de gas esta devidamente conectado e fixo ao extintor

- A frequéncia da inspecfes séo de 12 meses.

- Para extintores sujeitos a intempéries e/ou condi¢gdes especialmente agressivas, recomenda-se
maior frequéncia de inspecao.

5.1.3 Manutencgéo
E o exame completo do extintor, com a finalidade de manter suas caracteristicas originais de
operacdo para proporcionar um nivel adequado de confianca, de que ird funcionar efetivamente
com seguranca. Inclui qualquer reparo ou substituicdo que seja necessario, podendo ainda revelar
a necessidade de substituicdo ou recarga do agente extintor ou do ensaio de teste hidrostatico.
A manutencao deve ser realizada quando :

- Requerida por uma inspecao.

- Vencido a prazo de garantia.

- Apos a utilizacéo do extintor.

- Anualmente, ap0s a realizacdo da primeira manutencéo.

5.1.4 Recarga
Enchimento do extintor de incéndio com a carga nominal de agente extintor especifico, podendo
incluir também, a reposicdo do agente expelente.



5.1.5 Ensaio hidrostatico

Processo de revisdo total do extintor, com sujeicdo do recipiente/cilindro as pressdes e tempos
determinados nas normas técnicas respectivas, incluindo-se a pintura do extintor.

O extintor deve ser vistoriado no méximo a cada cinco anos.

5.2 Recarga de po6 extintor
Ao efetuar a recarga com agente extintor novo, a garantia do produto (pd) a ser colocado no
extintor passa a ser de quem 0 carregou, isto porque as condicdes em que esta operagdo é
efetuada influenciam decisivamente na manutengcdo das propriedades fisicas e quimicas do p6.
Assim sendo devem ser observados critérios rigorosos no carregamento:

- Utilizacao de equipamento a vacuo.

- Estocagem de p6 em recipientes fechados.

- Distancia de fontes de calor .

- Auséncia de umidade excessiva.

No caso de extintores a base de po, o agente extintor devera ser substituido sempre que houver
davida sobre a sua eficiéncia ou ocorrendo pelo menos, uma das seguintes hipéteses:
- Vencimento do prazo de validade do produto (conforme fabricante).
- Extintor parcial ou totalmente descarregado.
- Auséncia da comprovacédo da origem do agente extintor de acordo com NBR 9695.
- Inexisténcia de equipamento para carga / descarga a vacuo do agente extintor, em recipientes
individuais por extintor,

O pé apresente grumos ou torrdes, ou qualquer evidéncia de absor¢cdo de umidade ou
degradacéo.

Frequéncia de substituicdo do p6

- A manutencao das propriedades do produto pode ser obtida através das observac¢des acima e
dos procedimentos descritos nas “informacdes quanto ao pd extintor’, e a empresa de
manutengdo, pode, a seu critério utilizar o p6 no mesmo extintor, obedecendo as exigéncias das
normas técnicas, e sendo sua a responsabilidade e garantia.

5.2.1 Re-uso de po6

O po extintor é fabricado com base em estudos granulométricos, onde séo analisados os tamanhos
das particulas presentes na composi¢cdo. Sendo assim, é de imensa importancia manter a
integridade da composi¢éo, no seu estado original de processamento.

A descarga do agente pressurizado (como método de retirada de dentro do extintor), semelhante a
forma de utilizacdo do extintor, seja em um recipiente aberto ou bolsa coletora, promove uma
significante perda de particulas finas do agente, que séo inaceitaveis. Essa perda pode chegar a
2% das particulas finas, que sdo as maiores responsaveis pela extingdo do fogo, sendo assim
inaceitavel a reutilizagdo do agente.

Outro método de retirado de agente muito usado € o esvaziamento do extintor despressurizado em
recipientes abertos. Mesmo promovendo uma menor perda de particulas finas, pois o agente ndo
esta mais pressurizado, isso pode afetar seriamente a reutilizagdo do agente.

O manuseio do agente em recipientes abertos a atmosfera, deixam o agente sujeito aos efeitos da
umidade, que afetam o p6 causando aglomeracdo e empedramento, devido as altas umidades
relativas e baixas temperaturas.

Assim sendo, o melhor método para a retirada do agente de dentro do extintor pressurizado e para
sua posterior reutilizacdo (confiavel) € o método de retirada & vacuo em recipiente fechado. Esse
método minimiza muito a perda de particulas finas e a “contaminagéo” do agente, mantendo assim
sua total integridade e caracteristicas originais de composigao.



A LAVRITA recomenda a utilizacdo de pé novo durante a recarga. O p6 original, de fabrica, do
extintor s6 pode ser reutilizado no caso do extintor ndo ter sofrido qualquer outro tipo de
manipulagdo, que ndo seja a retirada da amostra para andlise laboratorial. Desde que:

- Exista certificado do fabricante de acordo com a NBR9695, que comprove a data de fabricacao
do produto, de modo que esteja no prazo de validade.

- Exista equipamento de envasamento a vacuo para carga/descarga do p6 extintor, em recipientes
individuais que garantam o retorno do mesmo produto ao mesmo extintor sem alterar a distribuicdo
granulométrica original.

5.2.2 Aglomeragédo e compactagdo do p6 extintor

AGLOMERACAO: é um fendmeno que ocorre quando a umidade reage quimicamente com o po
extintor. Isso resulta em uma aglomeracdo do agente, onde as particulas se juntam formando
carocos (pedras). Este é um fendmeno que ndo depende do tamanho das particulas do pé extintor.

COMPACTAGCAOQ: esse fendmeno ocorre em materiais sélidos com diferentes tamanhos de
particulas, armazenados em contéiner vertical e sujeitos a vibracdo, na qual se observa a vibracéo
vertical como pior que a horizontal. Esse fendmeno € diretamente relacionado ao tamanho de
particulas e ndo possui nenhuma caracteristica de rea¢des quimicas.

Os dois fenémenos citados a cima, determinam uma interagdo do agente com o ambiente em que
se encontra.

A aglomeracdo se refere a umidade do ambiente, iniciando uma reacéo quimica. Isso consiste nas
pequenas particulas do agente, reativas com a umidade, criarem um grande nimero de pequenos
carogos.

A compactagao esta relacionada a um movimento mecanico, normalmente vertical. Nesse caso a
segregacdao de particulas tem grande probabilidade de ocorrer. Como a compactagdo depende dos
diferentes tamanhos de particulas do agente, quanto maior a diferenca entre eles maior sera a
severidade da compactacao. Nao ha nenhuma relagdo com a umidade ou temperaturas elevadas.
Analisando os dois tipos basicos de extintor, temos um extintor de pressurizac¢éo indireta e um de
pressurizacdo direta. No primeiro caso, 0 agente encontra-se em um recipiente vertical
despressurizado e o0 gas expelente em outro cilindro pressurizado. Quando em acionamento, o gas
é transferido para o recipiente que contém o agente, fluidificando e conduzindo-o através da
mangueira. No segundo tipo, 0 agente e 0 gas encontram-se no mesmo recipiente pressurizado.
Quando acionado a valvula, o gas conduz o agente pelo tubo pescante, valvula e mangueira até
sua descarga.

Existem algumas concepc¢des erradas quanto aos termos aglomeracdo e compactacao, e os tipos
de extintor.

Tem-se que o agente do extintor de pressurizacao indireta tende sempre a se compactar, o que é
verdade. As particulas de maior tamanho se alojam no topo e as de menor tamanho se alojam no
fundo. Contudo, o projeto do extintor analisa que o gas expelente seja adequado a quebrar a
compactagdo e misturar as particulas do agente. Mas, infelizmente, isso pode ndo acontecer. O
maior erro neste caso € ndo analisar a contaminagdo do respectivo agente por umidade
(tornando-se aglomerado).

Outra errada concepcao € de o agente do extintor pressurizado nunca se compacta. Se pudesse
ser analisado o armazenamento do agente, veria-se que no topo tem-se uma mistura fluida de gas
e sblido com excesso de gas; no meio, uma mistura menos fluida de gas e solido com
predominancia de solido; jA& no fundo se analisa um densa mistura de gas e solido com uma
enorme predominancia do solido agente. Como isso sistema é sujeito a vibracdes, a compactacao
do agente pode sim ocorrer.

Nas situacfes onde se tem a aglomeracao, deve-se levar em conta a umidade presente no gas (ar
ou nitrogénio), o qual deve ser sempre seco.

Portanto, deve-se pressurizar qualquer extintor com gases de baixos teores de umidades e evitar
vibragdes em excesso.
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Chassi Num
Chassi No.

a4 B4 /

F_!\q_s;i cotor

USRI 1346692 [ el

Técnico/ Tecnico Technical

Largura
A o a Anche
A00D 38 O

k : - P.g.‘r:lalxo
- S BE.Y 3 eje
b T

Cab. tipo

Cab. tipo

5 s G.V.W 3 oxle Kg
Cab. type CP19L

Sl o000 L
o C.N

[ A Al 30000 9
Num. Serie L 30

Serie Num 3839783

Serial No.

Cab. cor

Cab. color

Cab. colour 1433921

SCANIA LATIN AMERICA LTDA
Av. José Odorizzi, 151

Sao Bernardo do Campo - 5P
CNPJ: 59.104.901/0001-76
INDUSTRIA BRASILEIRA




"G LAVRITA

ANOTACOES DE SERVICOS

CCl —AP2 — FENIX

SERIE B

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 - Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP - Brasil - CEP 09693-010
Fone: (0055) 11 4173.5277 - Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br




2 LLAVRITA

Equipamento Fénix n°; Datadaentrega:_ [/ |/

Localidade:

Anotacdes de Servigos do CCI — AP2 FENIX SERIE B, para orientagdes de manutengéo utilizar o manual do

equipamento.

REVISAO PLANEJADA

Chassi: 9BSP4X400

PLANEJADO INICIO SITUACAO DO EQUIP. TERMINO | TECNICO
SUBSTITUIR OLEO
HIDRAULICO NAS
PRIMEIRAS 100 HORAS DE — ]
TRABALHO
REVISAO PLANEJADA
PLANEJADO INICIO SITUACAO DO EQUIP. | TERMINO | TECNICO
VERIFICAR SISTEMA
PNEUMATICO / SISTEMA
DE ILUMINACAO INTERNA J—/— ——/—/—
EXTERNA
REVISAO PLANEJADA
PLANEJADO INICIO SITUACAO DO EQUIP. TERMINO | TECNICO
LUBRIFICACAO DAS
VALVULAS / VERIFICAR | _ /. [ A
MANOMETROS
REVISAO PLANEJADA
PLANEJADO INICIO SITUACAO DO EQUIP. TERMINO | TECNICO
SUBSTITUIR OLEO
LUBRIFICANTE E OLEO DE
TRANSMISSAO/ LIMPEZA J—/— —/—/—
DO SISTEMA
REVISAO PLANEJADA
PLANEJADO INICIO SITUACAO DO EQUIP. | TERMINO | TECNICO
SUBSTITUIR OLEO
HIDRAULICO ACADA1000|  / / ] ]

HORAS DE TRABALHO

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 -

Fone: (0055) 11 4173.5277 -

Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP -
Email: vendas@lavrita.com.br - www

Brasil - CEP 09693-010

lavrita.com.br




2 LLAVRITA

Realizar anotacdes de servicos corretivos prestados no equipamento CCl — AP2 FENIX SERIE B.

ACAO CORRETIVA

DESCRICAO DA FALHA INIiCIO ACAO TOMADA | TERMINO | TECNICO
] ] ] ]
ACAO CORRETIVA
DESCRICAO DA FALHA INICIO ACAO TOMADA | TERMINO | TECNICO
] ]
ACAO CORRETIVA
DESCRICAO DA FALHA INICIO ACAO TOMADA | TERMINO | TECNICO
] ]
ACAO CORRETIVA
DESCRICAO DA FALHA INIiCIO ACAO TOMADA | TERMINO | TECNICO
] ]
ACAO CORRETIVA
DESCRICAO DA FALHA INICIO ACAO TOMADA | TERMINO | TECNICO
_J_ ] _J_ ]

Rua Arnaldo Psota, n® 63/99 -

Fone: (0055) 11 4173.5277 -

Vila Paulicéia - Sao Bernardo do Campo - SP
Email: vendas@lavrita.com.br - www.lavrita.com.br

- Brasil - CEP 09693-010
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